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A tisztán emberi szépségnek és a 
teljes politikai diadalnak gyönyörű 
harmonikus ölelkezése az az ünnep­
lés, a melylyel Jászberény közönsége 
gróf Apponyi Albert negyedszázados 
képviselői mandátumát megkoszorúzta.

Az ünnepelt államférfin a sors kü­
lönös kegyével övezve, érhette meg j lehel veszedelmük 
ezt a jubiláns dicsőséget. Egyrészt!soknak és kétségeknek 
maga a lefolyt idő, választóihoz való j iyfik. Nem lehet ifi elhallgatni, hogy 
ez az állandó nemes viszonya a éppen az a kivételes, szinte odaadó 
legnagyobb erkölcsi erük bizonyságává 
vált, harezaival, áldozatéival, a pol­
gári erények próbáival az alkotmá­
nyos élet egyik tündöklő fejezeté! je­
lenti. Másrészt éppen ez időszak 
be teljesültére beragyogja Apponyi nagy 
alakját a közönséges gyakorlati siker 

ama hatalmi állás fénye.

hajlandók őt rejtelmes szfinksznek 
nézni, annál inkább várhattuk tőle 
azt a feleletet, amely az útonálló 
szfinksz halála leszen.

Apponyi Albert Jászberényben azt 
a választ adta, amelyet tőle vártunk. 
Ha az ő mai nyilatkozatai fogják 
mindvégig irányozni a koalicziós kor­
mányzatot, ha azok a vezéreszmék, 
amelyekkel ma a függetlenségi több­
ség jövő feladatát körvonalozia, a 
közel jövő sötétjében és a válságos 
fejlődés minden fordulatánál az egész 
párt biztos delej Ilijéül fognak be­
válni, úgy a kísértéseknek nem lehet 
hatalmuk, az opporlunitásoknak nem 

kisleikü aggődá- 
n incsen he-

csillogása i 
a melynek hiányáért egész eddigi 
pályáját ellenségei oly kíméletlenül 
gúnyolták és kisebbítették. Apponyi 
csillaga ma Szinusz tündöklésével 
uralkodik polilil ai égboltunkon, szinte 
úgy tetszik, hogy a parlamentarizmus 
minden eleme és a hatalom minden 
tényezője egyaránt az ö vonzása kö­
rébe estek bele. Hova tűntek rncg- 
alázottságukban azok, kik az ő hoszzu 
és egyre keményebbé merevedett ellen­
zékiségét az örökös meddőség bélyegé­
vel illették? Voltak, kik nevetséges 
módon ebben a kitartó ellenzékiségben 
csak a hatalom után való leheleden 
és elvtelen kapk : - ; akarlak Iá n . 
Mások ki.-iiliillek. bogv éppen csak 
az örök ellenzékiség m ;>-z ni-égé és 
felelőtlensége szivének hiú vágya, 
íme most a nemzet bizalmából oda­
jutott, hogy a hatalom oszlopa és 
osztályosa lett, mégis az eleven el­

kepviseíese, alenzéki közérzü 1 eIn el 
nemzet történelmi küzdelmének ve­
zetése az ő örökségében maradt meg. 
Ha talán voltak olyan keserű napjai 
is, a melyek önbizalmát megrendítet­
ték, bizonyára nincsen most a teljes 
elégtétel híjával.

Am ebből a kiváltságos helyzetéből 
merül föl az a komor sorsíelj es kér­
dés is, a mely jászberényi útjára el­
kísérte és éppen az általános iinne- 
peltetés közölt feleletet kívánt tőle. 
Függetlenségi vezérpolitikus és egy­
ben miniszter. Függetlenségi többség 
hivatott tolmácsa ö és ugyanakkor 
oly kormány tagja, mely sem összc- 
alkotásában, sem irányzatában *nem 
képviseli a függetlenségi elvei. Átté­
rése a függetlenségi párthoz még 
csak az imént történt meg és ez 
volt az ő ellenzéki vezérhivatásának 
legutolsó állomása, a melyet év­
tizedes vajúdások és változások, 
elöhaladások és visszaesések után 
ért el. A magyar közvélemény 
ujjongó bizalommal fogadta ezt 
az utolsó kijelentést, mint az ö 
érzékeny politikai lelkiismeretűnek 
tiszta kijegeczedéséí és hogy nyom­
ban utána a függetlenségi párt a 
legjelentősebb parlamenti párttá vált. 
Mindnyájan benne láttuk a független­
ségi eszmék szt. Pálját, az ihletett 
apostolt, aki ha legkésőbb jolt is. a 
legnagyobb buzgósággal és a legfőbb 
sikerrel terjesztette el az uj megvál­
tás hitét. De mihamar e csodás győ­
zelem méhéből a nehéz válságok 
rajzoltak ki. Alighogy Apponyi Albert 
megtalálta önmagát és a független­
ségi pártot, alighogy a függetlenségi 
párt megtalálta a nemzetet, az ese­
mények rohamos sodra oly útra 
kényszeritette a függetlenségi többsé­
get, amelyen könnyen elveszítheti 
önmagát, egyszerre megsemmisítheti 
többségi hatalmát is, ellenzéki hi­
vatását is. Minden bizalom és min­
den kétség, minden remény és min­
den aggodalom gróf Apponyi Albert 
felé szállott. És akik nem vagyunk

bizalom, amelyiycl ma az egész ma­
gyarság Apponyi varázslatos egyéni­
ségének hódol, mennyire súlyosbítja 
az ö történelmi felelőssegét is. A 
nemzet nemcsak hogy az 6 nemes 
őszinteségében bízik meg, a nemzet 
nagyon akar bízni az ö személyes 
(elsőbbségében is, elvhüségönek és 
elhatározottságának szuggeráió ere­
jében. Tud-e Apponyi másokért is fe­
lelni, nemcsak magáért ?

Nem fölösleges kérdés ez. A 
jászberényi beszéd minden félre­
értés ellenében újra világosan meg- 
Vdlapil ja azt, hogy a mai kormány­
zat tisztán átmeneti jellegű, hogy 
egyedül a fegyverszünet kötelezett­
ségeinek lebonyolítására van rendel­
tetve, a melynek tartamát mestersé­
gesen ki nem nyújthatja. F.z a sar­
kalatos tétel. Ez a függetlenségi párt 
kormányzati és koalicziós viszonyá­
nak alfája és ómegája. Mindig úgy 
kell vennünk, hogy a fegyverszünet 
tartozásának lerovása után az álta­
lános szavazaljog megalkotásával a 
függellcnségi párt visszatér régi állá­
súba. régi feladataihoz. Az elvhüség, 
vagy elv tagadás válaszolja ezen a 
ponton fordul meg.

Apponyi Albert ebben a tekintetben 
valóban öntudatos büszkeséggel, talán 
czélzalosan is hangoztatta már több­
ször szigorn és következetes felfogá­
sát. Hallottuk tőle azt is, hogy csak 
átmeneti miniszter lehet, éppen azért, 
mert nem átmeneti függetlenségi. De 
vájjon az ilyen nyilatkozatokat, a me­
lyeken a helyzetnek tiszta felismerése,

Budapest, szeptember 8.
A hadsereg a honvédszobornal. 

Négy évtizeden át szinte szokássá lett eb­
ben a hazában, hogy a nemzet ünnepei az 
úgynevezett „hivatalos világ“ részvétele 
nélkül folyjanak le. Ha a nemzet valame­
lyik olyan hősének emlékezetét ünnepelte, 
aki a szabadságért küzdött, ha emléket 
emelt olyan fiának, ak. ui-.ár a harezok me­
zején, akár a béke munkájában az első vonal­
ban küzdött ennek az országnak függetlensé­
géért, szabadságáért, önállóságáért: --a ha­
talom birtokosai mélyen sértő tüntetéssel 
távol maradtak az ünneplőktől. Nekik voltak 
saját külön ünnepeik, amelyet a kirendelt 
hivatalos apparátus segítségével avattak 
löl nemzeti ünnepnek, de amelyről hiány­
zott a nemzet.. Négy évtizeden keresztül 
igyekezett a letűnt „szabadelvű“ kormány­
zat ezt az ellentétet állandósítani. Ks nem 
mulasztott el egyetlen alkalmat sem arra, 
hogy a mindenható bécsi udvar elölt, 
ahonnan egyedül varia a támogatást, 
rámutasson a rebellisek tüntetésére és a 
szabadelvű korimuiytáinogalók passzivitá­
sára. Mert liát ez volt maguktartásának 
egyedüli ezélja. Diszkrcditálni próbálta a 
független érzelmit magyarságnak, tehát a 
nemzet zömének, klrálybüscgét c-ak azért, 
mert a magyar nem feledte el, hogy mivel 
tartozik hősei emlékének. Ezzel is csak azt 
akarta elérni, hogy a bécsi udvar kegyé 
nek egy-két sugarúban sütkérezhessél?. Kü­
lönösen pedig ott tüntettek a legkihivóbban 
távollétiikkel. ahol a ncgyvennyolczas dicső 
idők emlékét ünnepeltek. Márezius tizen­
ötödikéről a regi szabadelvű kormányzat ép 
oly kevéssé vett tudomást, mint október ha- 
todikáról, Kossuth Lajosról csak úgy nem 
akart tudni, minta ncgyvennyolczas honvédek 
bármilyen mcglisztcléscről. Hiszen ezek a 
mostani uralkodóval állottak szemben. Aztán 
eltűnt ez a rend zer. '•'Isüpörte a nemzet 
lölébredt öntudata. Minden nemzeti ünnepen 
részlvcsz már a kormánynyal az elén n 
hivatalos világ, a vértanuknak, a névtelen 
bősöknek cmlékszobráról egyetlen mine- 
pies alkalommal sem hiányzik a

követet küldött a törvényhozásba Jászberény, 
mindig gróf Apponyi Albertnek jutott ez 
a díszes megbízatás, bármilyen eszközökkel, 
az erőszak és a megvesztegetés ezernyi 
fegyverével küzdöttek is ellene a letűnt 
korszak kormányai. Es gróf Apponyi Albert 
soha nem próbálkozott meg másutt a man- 
dáliönkereséssel, Jászberénynek akart csak 
a képviselője lenni.

Az egész ország páratlan érdeklődéssel 
várta gróf Apponyi Albert mai nyilatkozatát. 
Az érdeklődés jogosult volt, mer! az a be­
széd, amelyet Apponyi a jászberényi disz- 
gyülésen mondott, nagyjelentőségű politikai 
esemény. Hiszen a jászberényiek mámoritó 
lelkesedése közepette önmagával alig foglal­
kozott. Az országot nem lepi meg, hogy 
Apponyi nemcsak állja a kötelezettségeket, 
melyeket a többség, a pártja s ö maga 
vezérlő helyzetében vállalt, hanem teljes 
súlyával veti mérlegre ennek érdekében azt 
a bizalmat, melyet éppen most nyújt feléje 
koszorúba fonva a nemzeti eszmél? tábora. 
Éppen a nemzeti eszmék jövő fejlődésének 
biztosítását állítja oda végső czél gyanánt 
Apponyi azok elé, akik az átmeneti helyzet 
békóit türelmetlenül le akarják rázni.

Nem festi rózsás sziliekkel az átmeneti 
helyzetet. Leplezetlen őszinteséggel mon­
dotta meg, hogy bizony a függetlenségi 
párt és annak képviselői a kormányban en­
nek az átmeneti időnek kereteit szűknek 
érzik és nagy erővel igyekeznek az elvál­
lalt feladatokat minél gyorsabban megol­
dani, hogy azután minden rendelkezésre 
álló eszközzel a függetlenségi programm tel­
jes megvalósításáért küzdjenek . . .

A lélekemelő ünnepélyről a következő 
részletes tudó;-dússal számolunk be:

végrehajtó kormányhatalom kegyeletet 
hirdető koszorú. Kassán holnap leplezik le 
a hoiivédenT;ket es ezen a hazafias ünne­
pen lógjak dokumentálni ország-világ elölt 
hogy a hadsereg meghajtja zászlaját a 
magyar szabadságliarcz neves és név­
telen hősei előtt. A kormányt Jekcl- 
falussy Lajos honvédelmi miniszter és 
Bolgár Ecrencz államtitkai- képviselik a 
leleplezési ünnep.Atu és a honvédelmi mi- 
niszter tábornoki egyenruhában a közös

másfelől a függetlenségi párt erkölcsi ihul"eie?í a honvédség tisztikarának kút­

alapjának ál érzése viiáglik kérésziül, 
teszik-e valamennyien, a kik úgy 
hiszik, hogy a függetlenségi párt fóru­
mán lehet fellépniük. Nem akadunk

döttségei elölt teszi lr> a kormány 
ját az emlékmű talpazatára. Az 
jelentőségét még növeli az

Ünneplés az utón.
Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter ma 

reggel bél óra busz pereikor indult el Budapest­
ről az ünneplő Jászberény városába. A különben 
is nagyfoigalmu ke ed pályaudvar környékén1 
ebből az. alkalomból élénk sürgés-forgás lámád! 

i félhét éra tájban. A pályaudvar perronján kép­
viselőkből éa újságírókból álló társaság várta 
Apponyit. Az. e-s vágányon ob. állott a minisztert 
es ki—retel v,vő külénvonat. Az utazó közönség 
is érdeklődéssel nézte a Jászberénybe induló 
képviselőket es újságírókat.

Nem-okára érkezeit gróf Károlyi István és 
sóira a lobbi honatya, valamint szántó; ujságirú, 
akik mindannyian a perronon vártak. Hét órakor 
feltűnt Apponyi alakja, aki neje kíséretében 
érkezett. Lelkes éljenzéssel fogadták gróf Apponyi 
Albertét és nejét. Társaságában a következő kép­
viselők és főispánok voltak: Günther Antal, 
Bolgár Ferer.cz, Deésy Zoltán, Molnár Viktor és 
Tóth János államtitkárok, Glacz Antel Bihar 
vármegye, Gul.ner Gyula Pest-Pilis-Solt-Kiskun, 
Gyapai Pál Esztergom vármegye főispánja, Me!» 
ezer Géza, Kubik Béla, Nagy I erenez., Heinrich 

esemény ! Károly, László Mbiálv, Patnoki Mór, Smkó József, I 
n ko

koszom -
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zafias szándék vezetett mindig. (Lelkes éljenzés.) 
Ebben a tekintetben önökre utalok, akiknek nőve 
az egész ország, az egész világ elölt becsült, 
mint. a hűséges alkutmánytiszteletnek és politikai 
becsületességnek szimbóluma. Örülök ennek a 
találkozásnak, örülök ennek az együítesen meg­
ütendő ünnepnek és ezt a pillanatnyi (pihenésün­
ket csak buzdításnak tekintem arra a nagy mun­
kára, amely elöltünk áll, amelyet az önök bizal­
mától buzdítva Isten segítségéve! a legnagyobb 
buzgósággal fogok teljesíteni.

Ezután Csepány Géza gyöngyöspatai képviselő 
vezette gróf Apponyi Albert elé Hatvan városának 
küldöttségét. Csépány történelmi nevezetességű 
momentumnak mondta azt a pillanatot, amikor 
gróf Apponyi Albert Hatvan városának a terüle­
tére lépett.

Gróf Apponyi Albert szives szavakban mondott 
köszönetét és mivel az idő ki volt szabva az 
indulásra, hosszabb beszédet nem mondhatott.

A hatvani hölgyek nevében Novv Mariska egy 
gyönyörű szép rózsacsokrot nyújtott át gróf 
Apponyi Albert nejének, aki szives szavakban 
mondott köszönetét azért a megtiszteltetésért.

Ezután a külön vonaton a jászberényieknek, 
valamint a hatvaniaknak küldöttségével az állo­
máson várakozó ezernyi néptömeg lelkes éljenzése 
és tapsa közölt elhagyták Hatvant és Jászberény 
felé robogott a vonat.

A közbeeső állomásokon mindenütt nagy ünnep­
séggel fogadták. Jászfényszam állomáson Hebrony 
Kálmán plébános vezetésével küldöttség várta 
gróf Apponyi Albertet nemzeti szinti lobogóval és 
amint a vonat a pályaudvarra megérkezett, a 
tömeg lelkesen éljcnzelt. Hebrony üdvözölte gróf 
Apponyi Albertet, Gruber Margit pedig a jász- 
fényszarui hölgyei? nevében adott át egy gyö­
nyörű szép virágcsokrot gróf Apponyi Albert 
ne lének, aki itt is szép szavakban köszönte meg 
az ováeziót. Pusztamonostoron Hábor főjegyző és 
Karkas Imre kántortaniló nagyobb küldöttség 
é én cigányzenével várta gróf Apponyi Albertet 
aki itt is meghatóban mondott köszönetét a 
szives ováczióért.

A bevonulás Jászberénybe.
Rendkívüli pompát fejlett ki Jászberény vá­

rosa, hogy a külsőségekben is méltóan jusson 
kifejezésre az ünnep jelentősége. Zászlóerdővé 
alakult át az egész város és az ka tetejez­
ték az uloisó díszítési munkálatokat íMár haj­
nalban laraczkdunogás verte fel a várost. A 
város apraja-nagyia talpra állott már kora reg­
gel. A vasul is. fogatol: i«, kocsik is szakadatlan 
öntötték a népet a városba. A tereket oly soka- 
dalom lepte el, amilyet alig láttak valaha is itt. 
A sok díszítés között a legszebb a főgimnázium 
épüleie. Ablakában hatalmas tulipánvirágok virí­
tanak. A homlokzatán óriási transzparensek Ap­
ponyi nevével és ezzel az ajánlattal:

Fény vezetett minket s Téged,
Követtük a fényességet.
Annyi vészben siiggededen 
Csak azt néztük mindaketten.
Jé a dicső eszményképet.
Hazánk javát, mink meg Téged.

A városháza homlokzatán a »25 év< felírás 
díszeleg. A járásbíróság épületét cserfalevéllel 
díszítették. A grófnak negyedszázad óta főhadi­
szállása, a parochia szintén díszt öltöt1. Hét óra

rülmény, hogy a király előzetes bele­
olyan magyarázatokra is, melyek, ha I ezékéve!^történik ez a nevezetes mam­
iiéin i leg burkoltan a hatalom meg-1 
tartását olykép tárgyalják, mintha
csak a hatalom érdekének sugallatára 
hallgatnának.

Oh, bizony a hileliagyás gondolata 
nélkül is, elv tagadás szándéka nélkül 
is veszedelem az opportunilá.s rejlett 
ösvénye, ha egy párt egyszer oly ál­
lásba jut, a mely sok kényes lek in­
tettel és bizony sok személyes ér­
dekkel van összekapcsolva. A hata­
lom birtokában mily könnyen tesz 
meg oly lépéseket, melyek később 
kényszer-helyzeteket idéznek elő, 
bárha egész más föltevések és vo­
natkozások szolgáltak eredeti alap­
jául. De hiszen Apponyi Albert is­
meri a párt-veszedelmek minden faj­
táját. Nem ejlelt-e cl már súlyos 
szót azokról a barátokról is, a kik 
saját jobb nézete ellenére helytelen 
útra vitték? Megfogadta is, hogy 
jövőben csak saját keble sugallatára 
fog hallgatni. A nemzet most nem 
kíván tőle egyebei, hogy gondoljon 
oly dicsőségesen kiváltságos helyze­
tére, hízzék rendíthetetlenül önmagá­
ban és bízzék főkép nemzete jobb 
szellemében is, a mely a kétes kí­
sérletek útjáról elhívta, hogy a füg­
getlenségi eszme ünnepelt hősévé,nem­
zedékünk nagy világosságává avassa.

! 'esztáczió. Ötömmel látjuk ezt a közeledést 
a nemzet ideáljaihoz és csak azt az óhajt 
Iüzzük hozzá, hogy ne csak külsőség legyen 
ez az esemény, de vigye be valóban a nem­
zeti erze-t a hadseregbe. Legyen ez a meg 
jelenés az első tünete annak a kornak, a 
mikor a magyar nemzet áldozatkészségéből 
fönntartott hadsereg valóban magyar had" 
sereg lesz! . . .

A l’o!. Ért. jelenti: -lékel fni nssy Lajos 
honvédelmi miniszter Bolgár f’crencz ál­
lamtitkár társaságában ma este Kassára 
utazott, hogy a kassai honvédszobor lelep­
lezési ünnepségénél jelen lehessen és a 
kormány nevében a honvcdemlékre koszo­
rút tehessen. A honvédelmi miniszter tábor­
noki egyenruhában vesz részt a leleplezési 
ünnepségen. Ezenkívül a közös hadsereg 
és a honvédek tiszti karának küldött­
ségei is jelen lesznek a honvédszobor le­
leplezésénél és az ezen alkalomból tartandó 
istentiszteleten.

A kormánynak és a honvédminiszternek 
ezen nagyjelentőségű tényre való előter­
jesztése felsőbb helyen semmi nehézségbe 
sem ütközött.

Somogyi Aladár, Szenliványt Gábor, Nyári Béta, | voll, amikor az első zenekar a Kossuth-nótával 
Kun Árpád, gróf Károlyi István, Hermann I>- j elvonult. Nyomon követték a bandéristák, jász 
remiz, lientaller Lajos, Leszkav Gyula, Barta! énekbe öltözött legények fürge lovaikon, majd

Apponyi jubilál.
— Az Egyetértés tudósítójától. — 

Országos ünnepe volt ma Jászberény vá­
rosának. Gróf Apponyi Albert ünnepelte 
falai között a negyedszázados évfordulóját 
annak, hogy először küldte öt a derék 
jászok fővárosa a képviselöházba. Huszonöt 
esztendővel ezelőtt politikai hűséget esküd­
tek egymásnak gróf Apponyi Albert és 
Jászberény városa és azóta egy pillanatra 
sem szedték meg esküjüket. Valahányszor

l-’erencz, Vaiga Karoly, V.sonlai Soma, Vásárhelyi 
Dezső, Lohne Hugó, Sziiassy Zoltán, Várnay Imre, 
Gál András, Kálosy József, Bakonyi Samu, Hoff­
mann Olló, Ság Manó, Pap Elek, Kelemen Sauiu, 
Szatmári Mór, Szász József, lCuszka István, 
Kovács Ernő. Horváth Gyula, Farkas József és 
l’elrogaíi Uszkár, <ir. Schreiber Ernő, gróf Apponyi 
Albert titkárja. Apponyi az üdvözlések után 
felszállt kocsijába. A különvonat, amelyet Füld- 
váry Károly vezetett, 7 óra 20 pereikor indult.

A politikai pártok közül az alkotmány 
néppárt is képviseltedé magát.

Az első üdvözlés Hatvanban volt, ahol a vo­
nat öt pereiig állott. A pályaudvaron óriási em- 
berlömeg várta a vonat érkezését, ahol díszruháé 
rendőrök és csendőrök tartották fenn a rendet. 
Dörgő éljenzés fogadta a berobogó vonatot. Ap­
ponyi és kísérete kiszállott a kocsiból a per­
ron ra, ahol a jászberényiek küldöttsége, Slreit- 
man Gyula tiszti ügyész vezetése alatt már 
várta. A jászberényiek nevében titrcilman üd­
vözlő beszédet mondott.

Az éljenzés lecsillapodása után gróf Appony i 
Albert a következő szavakban mondott köszöne­
tét a lelkes ovácziókért:

— Ti-zielt barátaim! Ez a nap egy valóságos 
ünnepnap az életemben. Mar az isteni törvény 
is ugv halározta, hogy a munka napját bizonyos 
időszakban a pihenés és ünneplés napjai váltsák 
fel. Aki hazánk nehez viszonyai közt teljesíti a 
közpályán küzdelmes és felelősségteljes munká­
ját, szüksége van arra, hogy olykor-olykor 
örömet, olykor-olykor fényt bncsássanak rá 
egyes ünnepnapok. Tisztelt barátaim! Nem sokal- 
lom huszonöt év küzdelmeit és faradalmait, már 
csak azért sem, hogy ezt a napot megértem, ezt 
a napot, amelyet bátran az alkotmányos köteles- 
ségteljesilés, a politikai tisztesség, a politikai er­
kölcs ünnepének nevezhetünk. Nem rólam szólok 
e tekintetben, nem magamra ezélzok, aki ugyan 
elmondhatom magamról, hogy bár tévedhettem 
gyakran, mert hisz ember vagyok, de tiszta ha-

a gárdisták a jász-kunsági Nádor-huszárok nem­
zeti ruhájukban. Muzsikaszó mellett egyre gyü­
lekezett a nép és csakhamar ellepte a hatalmas 
teret. Közben nagy küldöttség indult az állo­
másról ; Hatvan felé igyekeztek a deputánsok, 
hogy heveit szokás szerint már ott üdvözöljék 
gróf Apponyi Albertéi, a feleségét és a vele ér­
kező fővárosi vendégeket. Kilenezedlél óra volt, 
amikor a bandérium es a felvonult egyesületek 
menetté formálódtak. Es újra felhangzott a 

es a Kossuth-nóta, a menet megindult a feldíszített 
I vasútállomás felé, ahol várták a Hatvan felől 
jövő vonat megérkezését.

Egynegyed fiz órakor érkezett a vonat Jász' 
berénybe, a melynek pályaudvarát óriási ember­
tömeg töltötte meg. Valóságos zászlóerdű, a pá­
lyaház tetején pedig hatalmas tábla Isten hozott! 
felírással. A választó polgárok ezernyi, meg ezer­
nyi tömege a három szinti lobogót lengette és 
mikor gróf Apponyi Albert szalónkocsijának ajta­
jában megjelent, perczekig tarló lelkes éljenzés­
sel fogadták és a város közönsége nevében Kon- 
csek István polgármester üdvözölte gróf Apponyi 
Albertét.

A lelkes éljenzéssel fogadott besz dre gróf Ap­
ponyi Albert a következő beszéddel válaszolt:

Igen tisztelt Polgártársak! A.z önök öröme nem 
nagyobb, mint az enyém. Polgármester ur, fri­
gyünk ezüstlakodalmát üljük egymással. Az én 
kedves nőm sem vesszi rossz néven, hogy a leg­
szebb Irigyel, mely emberek között létrejöhet, ha­
sonlítom ahhoz a frigyhez, mely választózözön- 
sógemhez fúz, mert megvannak abban mindazok 
a tulajdonságok, amelyek a legszentebb frigyet 
jellemzik, meg van benne a kipróbált, a minden 
kísértésnek ellenálló hűség, meg van benne a 
benső szeretet, meg van benne a kölcsönös tisz­
telet. Önök, megvallom, érdemen felül nemcsak 
szeretettel, de tisztelettel is elhalmoznak. En a vá- 
laszlóközönstg iránt nemcsak szeretettel vagyok, 
de tisztelettel is. (Élénk éljenzés.) Mert 
nehéz megpróbáltatások között a hazafiul erénve
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nek oly példáját mutatták, amely ragyogóan vitte 
Jászberény nevét, mondhatni az egész világba. 
Köszönöm a szívélyes fogadtatást, kedves nőm­
nek és barátaimnak nevében. Mindnyájan szívből 
fogjuk élvezni az alkotmányos tiszte »ségnek ezen 
ünnepéi, mely az én nevemhez fűződik és amely 
ürömmel tölli el lelkemet. (Hosszantartó élénk 
éijenzés.)

Az óriási sokadalom folytonos éljenzése közben 
ü t ezután a gróli pár a városnak virággal díszí­
tett négyes fogain díszhintajába. Nyomban meg­
indul! a menet, hogy a zászlókkal és diadalka­
pukkal díszített Kossznth Lajor-utczán a városba 
vormjon. A menetet jászszmekbe öltözött har- 
mmezt ét I-génvbő szervezett bandérium nyitotla 
meg. Utána a polgármester díszfogata következett- 
Ezután nyomban gárdisták lovagollak a régi jász- 
kunsági Nádor-huszárok ruhájában. Vezetőjük ol­
dalán Lehel-kürtjét viselte, kezében pedig disz- 
zásztót tartott. Most a grófi pár négyes fogata 
következett. A lovakat díszruhába öltözött fullaj­
tárok vezették, azután pedig szép sorjában fogat- 
fogai után, közöttük sok négyesfogai a főváros 
vendégeit hozta. A hosszú sor megindult a 
Kotsnlb Lajos-uíczán. ahol két oldalt rengeteg 
közönség f..-gialt helyet, amely dörgő éljenzéssel 
furád a a jubilá'ó grófot. Az első diadalkapunál, 
melynek leirata: »Hűségünk törhetetlen!« a 
Zagyva-b.'dhoz érkezett a menet. A második 
diadalkapunál, melynek felirata: »Küzdelmed 
dicsőségünk!«, a menet néhány pillanatra meg­
állóit, míg a iovasbandérium előbb jobbra, majd 
halra fordulva sorfalat képezett, hogy átengedje 
gróf Apponyi Albertnek és az államtitkároknak 
fogatait.

Konez Menyhért főesperes kapuja előtt emelt 
diadalíven a következő felirat állt.

Híven ór/.ünü emlékünkben 
Küzdelmes, da dicsőséges huszonöt év,
S végső perczed letüntévd 
Itnhol ál un ; ieikesühen!

A menet megérkezésekor a városi zenekar a 
Bákdcai-indul t és Apponyi Albert régi korles- 
nótáic á szólta. A gimnázium előtt osszeseregiett 
ezernyi nép lelkesen é-jenzett és tapsolt gróf 
Apponyi Albertnek, akinek kocsijára az egész 
útvonalon valóságos virágeső zudult.

A grófi pár a plébánia épületében szállót 
meg. A vendégek fogatai jobbra fordultak a 
kaszinóba, ahoi a város pazar reggelivel ven­
dégelte meg az ideérkezett képviselőket és új­
ságírókat.

Az ünnepi mlae.
A villásreggeli után az ünneplők a katolikus 

nagytemplomba vonultak. A templom hajújában 
két rokokó-stilusban öltözött apród állt. Gróf Ap­
ponyi és neje részére imazsámolyt és két karos­
széket helyeztek el. Az oltár mellett függött a 
kormány babérkoszorúja, ezzel a fólirással a 
szalagján: Gróf Apponyi Abertnek — hü mun­
katársaid tiszteletük és ragaszkodásuk jeléül.

Az oltár előtt diszruhás hajdúk állottak ki­
vont karddal. A legöregebb hajdú vállán a Lehel 
kürtje lógott. Ők őrizték a díszes zászlót, ame­
lyet Jászberény adott a mai nap alkalmából Ap- 
ponvinak. A zászló hu mása annak, amelyet 
1857-ben néhai Erzsébet királyné ajándékozott 
a jászoknak. A kék selyem zászló felirata ez: 
gróf Appoyi Albertnek törhetetlen hüségü vá­
lasztói.

Tizenegy órakor fölcsendült az orgonaszó. Az 
énekkar és az áhitatos sokaság a Téged isten 
dicsérünk ... kezdetű egyházi dalt énekelte és a 
papság, élén Konez Menyhért prépostplébánossal 
a templomba vonult. A szent misét Konez Meny­
hért celebrálta. Gróf Apponyi magába szállva 
imádkozott, utóbb le is térdelt.

A mise végével a prépostplébános beszentelte 
a zászlót, amelyet Bolgár Ferenci a kormány- 
nevében megkoszorúzott.

Most fölhangzott a Himnusz s a közönség az 
Isién áld meg a magyart . .. hatalmas akkordjai 
mellett hagyta el az isten házát.

A dtszgytiléa.
A mise után Apponyi és a képviselők a szék­

ház elé vonaliak és ott Bathó királyi közjegyző 
üdvöző te gróf Apponyit. A teret rengeteg nép 
.epie el. Apponyi tribünjével szemben a hölgyek 
számára fentartott tribün volt, amelynek közepén 
gróf Apponyi Albertné ült. Bathó, a függetlenségi 
part elnöke megnyitva a diszgyülést, nagyon szép 
beszédben vázolta azokat a küzdelmeket, ame­
lyek közepette gróf Apponyi Albert a város kép­
viseletét megkapta és megtartotta.

A dalárda ezután az Isten áld meg a magyart 
énekelte. Bathó jelentette, hogy Bolgár Ferencz 
ál-am itkür « kormány képviseletében egy koszo 
rut hozott, hogy megkoszorúzza Jászberény váro­
sának zászlóját. A koszorún lévő szalagon a kö­
vetkező ieiirás van: Hü munkatársai tiszteletük 
és ragaszkodásuk jeleül — gróf Apponyi 
Albertnek.

(iiof Apponyi állott fel ekkor az emelvényre. 
Viharos, perezekig tartó éljenzéssel és tapssal fo­
gadtak. Ezután elmondta beszédét.

Apponyi beszél.
Igen tiszteit polgártársaim!

Hálával, örömmel és büszkeséggel tölt el az a 
tudat, hogy az alkotmányos életnek erkölcsi tar­
talma abban a negyedévszázados frigyben, mely 
engem ehez a va: asz tóközön seghez csatol, a leg­
tisztább ragyogással jut kifejezésre. Idegen vol­
tam ehez a városhoz és annak lakóihoz, midőn 
engem 25 év előtt először tiszteltek meg a kép­
viselői megbízássat; semmiféle társadalmi össze­
köttetés vagy befolyás nem szerezte meg nekem 
ezt a rnandaiumot, egyedül a politikai meggyő­
ződések találkozása és ha később, amint remélni 
merem, egyéni rokon*zenv is hozzájárult össze­
köttetésünk megszilárdításához, úgy a rokon- 
szenv is kizárólag a haza szent ügyéért való 
buzgólkodás tiszta forrásából táplálkozott; az 
egyéni és he'vi érdek még a jövő reményének 
diákjában sem vegyülhetett beléje, mert annak 
szempontjai önöket csak arra indíthatták volna, 
boey engem elhagyjanak; önök pedig meg nem 
Vaoiurodtak akkor sem, mikor politikai helyze­

tem reménytelennek látszott, mikor a meg nem 
dönthetőnek vélt hatalom összes csáb tásaival es 
összes kényszerítő eszközeivel kétségbeesett erő­
feszítést t-tt hűségük megtörésére. Ha mi daz 
nem velem történik, akkor is büszke vagvok reá, 
mint magyar ember, büszke vagyok e tőzsgyö - 
keres magyar nép erénye re, örülök, hogy alkot­
mányos életünk könyvében ilyen lap taláiha’ó. 
Da hogy e fényes lapra az én nevem is rá van 
írva, az közéletemnek egyik legtisztább öröme; 
c?a ádi ereklyeként fogom őrizni en, fogják őrizni 
isszármazóim azt a zászlót, mely ennek az al­
kotmányos frigynek jelképe, de jelképe annak a 
szeretetnek is, melyet a város nepe irántam és 
én e nép iránt érzek és melyet leitekben való 
bebizonutasát a hiza szó gá'ala után egyik leg­
szentebb kötelességemnek ismerem.

Az ország helyzete
T. Polgártársaim! Szeretnék ennél az ünnepi 

alkalomnál egyébről nem is buszéin , mint a mi 
családi ünnepünkről. De az idők komolysága és 
felelősségteljes állásom egyaránt arra kötelez, 
hogy az ország helyzetéről is nyilatkozzam. Újat 
ugyan nem mondhatok, de szembe kell sza.la- 
nom a sötétség erőinek azon munkájával, mely a 
nemzet előtt ismert tényeket eihunályositan, a 
nemzet állal elfogadott elhatározásokat megin­
gatni iparkod,k; nem a kormányt akarom megvé­
deni, hanem a nemzeti ügyel; a kormány tagjai 
súlyos teherként vették át egy átmeneti kormány­
zás feladatait, mely természeténél fogva nern 
kecsegtetheti őket olyan eredmények reményével, 
minők az ő politikai malijuknak és — tatán sza­
bad ez! is szerénytelenség m-ikiii mondanom — 
az egyéniségükről táplált I; zf.l fogásnak megfe­
lelne; nekünk ez, politikai er,e.emberi szólva, 
nyaktörő vállalkozás, melytől az önzés váz 
száradt vo.na, melyet csak a hazafias kü- 
lelességérzet parancsolt ránk. Mikor a kor­
mány; átvet.ük, leplezetlen üszinieséggel tártuk 
fel e vállalkozás alapjait a nemzet előtt; 
megmondtuk, hogy bár a nemzetnek az állami 
lét te je-ségere irányú ó igényeinek, egyikéről sem 
mondiunk le, az igenyelt egy iészének sürgetésé­
től elai oltunk mindaddig, mig az általános sza­
vazati jog afapj.ua fektetett választási törvényt 
megalkottuk és ennek tétesülése u'án rögtön » 
nemzeti akarat Uiabb megnyi vánu asára alkalmat 
adunk; megmondtuk, hogy a gazdasági téren is 
meg kellett hajolnunk az európai gazda ági po­
litika bevégzAt tényei előtt, anélkül, hogy iá-ól­
ról is lemondtunk volna a nemre: gazdasági ón­
ál lóságának létesítéséről, inn.u.yt ez a kényszer- 
helyzet megszűnik, addig pedig ez önállóság 
előkészítésének kötelességéről.

Jiiiarlás az elvek mellett.
Megmondtuk az okokat is, amelyek minket ily 

löltéielek mel.ett az átmeneti kormány elvállalá­
sára reábirtak. Igenis, köti: ességünk volt veget 
vetni a társada’rni széttör,tás azon karhozaios 
munkájának, melyet a halálomnak akkori birla- 
lói, mint a nemzet megtörésére alkalmas eszközt 
czéltndatosan foganatba vettek. Kote e-sé.ünk 
vö t a választási reform nagy feladatának meg­
oldására vállalkozni, hogy azt a magyar nemzeti 
allarn megerősödésére irányuló szánd, kkal vi­
gyük keresztül, mikor a/, a veszély f nyegctelt, 
hogy e reform a nemzet megbontása czeljái-ól 
fog megkisércltetni. Kötelességünk volt megra­
gadni nz alkalmat, hogy a nemzet szükségszerű 
kívánságainak békés utou va’ó telj es ii eset elké­
szíthessük; mert mihelyt minik a reménynek, 
hogy ez sikerű hét, csak egy suvara is mutatko­
zik, vélek a nemzetet egy bt rzasztú küzdő sm 
esélyeinek kitenni. Ez a lemony önmagában 
meger egy időhaladékot, mely nincs ossz-In Ive 
fegyverletéle lel, elvtagadá.-sal és lehanyatlással, 
hanem el! -nkezőieg, az elvek és törekvések ki­
fejezett fellarlásáva van összekötve és a nem­
zetnek anvagi, trkulc-i és a.kotmányos in ézr,lé­
nyeiben való megerősítésére forJittatik. Ezt az 
egész politikai gondolatot rideg őszinteséggel, a 
kedvező színezésnek gondos kerülésével tártuk a 
nemzeteié ; leh-t mondani, hogy a választások 
előtt az ideiglenes megegyezésnek c-ak teher ap­
ját mutattuk be és mindazzá , ami hizlaló, ami 
kecsegtető, csak az országgyűlés megnyitása után 
állomunk e á, a királyi trónbeszédben és a mi­
niszterelnök által előadott kormány programul bari. 
És a nemzet mégis szinte egyhangúlag jóvá 
hagyta vállalkozásunkat; olyan választásoknál 
nyilaikozott mellettünk, melyektől a korrnánybs- 
folyás iehesen távol állott. A nemzet ezzel ma­
gáévá tette az átmeneti :dőre vonatkozó meg­
ái apodást a királyival, magara vállalta az abból 
folyó erkölcsi kötelezettségeket, mi pedig mind 
két alkotmányos tényező megbizottaikénl fogtunk 
hozzá nehéz munkánkhoz, melynél a lelkesítő 
mozzanatok hiányát mélységes hazasz íretet, ko­
moly kötelességér,:et és a jövőbe vetett biz d ini 
kell, hogy pótolja és — lelkiismeretem tanúsága 
szerint — pótolja is.

Ezt a megnyugvást nem zavarják az ellenke­
zésnek azon hangjai, a társadalmi rendbontásnak 
azon tünetei, a gyűlöletnek azon kitörései, arn - 
Ivekkel újabban itt-ot találkozunk. Van annyi 
lé ektani ismeretünk, van annyi tapasztalásunk, 
hogy ezeket a jelenségeket előreláttuk lényen és 
hogy azok lármájától meg ne íjadjiink. Mindenki 
tudhatta, hogy nem tűnhet el hirtelen és erős 
utóhullámzások nélkül ez a társadalmi békétlen­
ség, melynek szitása az alkotmányellenes kor­
mányzatban az instrumentum regni szerepét vitte, 
mindenki előreláthatta, hogy azok az eleni-k, a 
meiveket a kormánvrajutasunk előtt közvetlenül 
lefolyt szomorú korszak jogosulatlan, önmagukra 
nézve váratlan hatalomhoz és annak minden 
előnyeihez juttatott, e hatalomnak és ezeknek az 
előnyüknek e.vesztését nem fogja békében el­
tűrni. Egy szót sem vesztegetnék ezeknek a té­
nyezőknek erőfeszítéseire, mert kétségbe kellene 
esnem a nemzet józansága fölült, ha csak egy 
perczig is feltételezném, hogy az alkotmányos és 
a nemzeti ügy ellen elkövetett merényletek bár­
mely ieszesének, bármely támogatójának, a me­
rénylők bármely okon vagy bármely ürügy alatt 
szegődöd bármely szövetségesének mozgolódásai 
eiőtie más jelentőséggel bírjanak, mint leglő enb 
azzal, hogy még világosabban ismerje löl bará­
tait azokban, akik ilyen oldalról támadtamak 
meg.

At ellenzék jogosultsága.
Hogyha egyáltalán megemlítem a sötétség erői­

nek ezt a kétségbeesett próbálkozását, úgy az 
csupán azért történik, mert vannak jóhiszemű 
bírálóink is, akiknek jogosultságát arra, hogy 
meghalhattassanak, tökéletesen elismerem. Nem 
azért töllötlem politikai életem javarészét az el­
lenzéken, hogy most, midőn a kormányba belépni 
kénytelen voltam, a kritika jogosultságát, a szi­
gorú parlamenti ellenőrzés fontos hivatását két­
ségbe vonjam, vagy politikai támadásokkal szem­
ben idegeskedjem. De azt a komoly kérést kell 
intéznem nemzali alapon álló ellenfeleimhez, 
hogy óvakodjunk akcziójuk minden párhuzamos­
ságától a nemzeti ügy ellenségeinek akcziójáva1, 
annak módszerével, erőszakosságával, egyénisé­
geivel; óvakodjunk a nemzet ép erői azon szo­
lidaritásának megbontásától, amelyre a nemzet­

ellenes erőkkel szemben még mindig szükség 
van és szükség lesz mindaddig, mig a jelen vál­
ság nemzeti értelmében ví g eges megoldást nem 
nyert; óvakodjanak egy szóval attól, hogy a je­
lennel való elégület enségüket a vesztében meg­
nyugodni nem tudó múlt saját feltámadása esz­
közéül tel ne használhassa.

Hugv rövid időn beiül bizonyos elégüietlenség 
fog fej ödm jóhiszemű emherek körében is, azt 
is a léleslan törvényei szerint előre kellett lát­
nunk. Hiszen egyikünk sem állítja, hogy ez az 
átmeneti állapot tárgyi tekintetben kielégítő, ép­
pen azért fogadtuk el csupán átmenetinek, elfo­
gadtuk jó okokból, mely. két úgyszólván az egész 
nemzet magáévá tett. Ámde a n. ugodt kitartás 
egy öntudatosan elfogadott he yzetben, melynek 
kinyelmelii-nségeit érezzük, olyan bajuk elkerü­
ld e miait, melyeket már nem érzünk és olyan 
eredmények reményében, melyeket még nem 
tapasztalunk, er.is lelki fegyelmezettséget tételez 
fői, ameiylyel nein mindenki rende kéz k. Ehhez 
járul, sokaknál öntudatlanul, egyéni ellenszenvek 
befolyása és egyéni igényeknek (e szót legtisztes­
ségesebb értelmében véve) ki nem e.égi ett 
voita; az ebből eredő keserűséget az emberi 
gyarlóság jóhiszemű önámiiás-al tudja tárgyi ér­
vek mez-be öltöztetni. Ezenkívül mindig van mi- 
náiunk a jogos nemzeti k vánságoknak egész so­
kasága, mely k le j és,lésének nehézségeit a kor­
mányzaton kívül állók nehezen ismerhetik fői és 
amelyekre nézve megnyugvást csak az a biza- 
om szülhet, hogy a kormánynak fontos és haza­

fias indokai vannak, amelyekért a.okát egy adott 
időben sem erőszakolja. Egyéni doiog, sokszor 
inkább vérmérséklet, mint megfontolás dolga, 
hogy mely határig fékezi ez a bizalom a sokszor 
jogosul! tiiieimetl-nséget. Van tehát mindig elég 
lélektani forrású az ellenzéki hangú atnak és én 
sem vele : ti.-zleletluns,;get e,követni senki ellen 
sem, ha állítom, hogy a mi jóhiszemű ellenzés 
velünk szemben ezidőszerint megnyilvánul, az 
eginkább ezekből a lélektani lorrasokból láp- 

‘áikozik.
Nern akarom ezzel azt mondani, hogy a jelen­

legi kormány minden intézkedése fölötte áll a 
kritikának. Minden szerénység mellett merem áli- 
latii, hegy annál mégis csal: okosabb emberek 
vagyunk, semhogy a cs I,. latlanságot igénylő 
ez zári riiiet ily hamar vihetett volna erűi lei- 
keinken. De azok az összefoglaló ité elek, melyek 
egész kormányzaiunk fölött egyesek nyilatkozatai­
ban páiczat turnék, annyira né!;.időzik a lárg-.i 
alapozó v, annyira nem bíznak a ne űzeti élet 
feladványainak vakum Iv e térő elvi felfogásából 
kiindulni, vagy — a mennyiben ezt megkísérlik 
— a marasztaló ítéletei, mint logikai következ­
ményt abból levezetni, hogy messziről felismer­
hető subjectív hangulatokból való eredetük.

A függetlenségi párt igaza.
Mit is mondanak ezek a mi szigorú bírálóink? 

Akit köztük a legnagyobb tiszteletté emutok, a 
függetlenségi eszmék egyik veteránja, Mocsáry 
Laos, a függetlenségi párt e kallódásatúl fél. 
A1 jrjában ő sem helytelent i vállalkozásunkat, de 
attól tart, hogy sokáig tatai elhúzódni az átme­
neti idő és bogy mi, függetlenségiek az alatt 
megszokjuk a inas alapon való kormányzási; ezt 
az aggodalmát p> d g, nern úgy, a mint az 
finom ízléssel a főváros VII. kerületében történt, 
ez udvari pezsgőnek és nem tudom még mi­
csodának megkedvelésére alapítja, hanem a kor- 
mányproyrammna : gazdagságára, melyne : kere.-z- 
tülvite e szí r ate o hossza időt igényel. Más ol­
dali'. 1 a demokratikus haladás veszélyét hangoz­
ta jak és cvnservatrv áraiul« ok feliilkerekedés -t, 
Sut az ag áczió hevében, elnyomó't osztályokat 
is rm egeinek és harezra hívják föl ezeket az 
uralkodó osztályok érdekében gyakorolt kormány­
hatalom el I n

Nagy baj volna, nem reánk nézve — mert 
minket csak az áldozatkészség kút a kormánv- 
záshoz — hanem a nemzeti ügy továbbfejlődé­
sére nézve, ha ezek a hangulatok a közönség 
sorsiban teriedavnek, a nemzetvédő falanxot idő 
e őit megbontanák és ezzel a nemzetellenes té­
nye ö.; aknamunkáját előmozdítanák. Kérnem 
ke l tehát elsősorban füg ellenség! elvbarátaimat, 
de azután mindazokat, akik a szövetkezei! pár­
tokhoz tartoznak vagy azok közös ez újaival ro­
konszenveznek, hogy magukat sem elhatározá­
sukban, sem bizalmukban ilyen gyanúk a ital 
meg ne tárlói .Itassák. A komi Íny minden tagja 
r -ga-zkodik u kormányzat iak átmeneti ‘ I egéhez, 
iieme az azért, mert így vállalkoztunk re a a 
kir.dy es a nemzet elölt, de azért i-\ mert egyi­
künk sem vallathatja a felelősséget az ország 
ügyeinek sikeres vezetéséért azon a sziik alapon 
és azok közt a korlátúk közt, amelyeket az ideig­
lenes megállapodás számunkra megállapít I un 
alapon valóban csak ideivlene-ttm, csak átmene­
tileg lmrmányoznaiunk. All ez e’-ö torban a 
független,é;i párti mmiszUrekre, akikkel a kor- 
nrá! yzati tapasz, alás nem, hogy megkedveltein« 
az1, az alapod amelyen ma kormányoznak, ha­
nem e leiikezőleg, minden elméleti érvelésnél ha­
talmasabban győzi őket meg ennek az alapnak 
elégtelenségéről. Hogy csak az én tárcsámat ve­
gyem például; nekem a műveltség lerje-ztese és 
a műveltség nemző.i jellegének biztos.tusa ezél- 
jáí úl az állami fe.adatok körét keli ULuvitenem: 
de (elve és csak nagy óvatossággal tehettem, 
mert hiszen a legutóbbi idők tapasztalása i ■- 
inét meggyőzött arról, hogy mennyire 
nincs biztosítva magának az allanihatu. óm­
nak nemzeti iránya; terjesztenem keli a 
magasabb műveltséget, szaporítani a szak­
képzett egyének számát az emberi tevé­
kenység minden ágában; ámde at;ól kell tarta­
nom, hogy a mi szökés viszonyaink közt, ahol a 
gazdasági fejlődés lassúsága folytán az élet 
nem kéj es a szellemi munkások nagyobb töme­
gét felszívni, ezzel csak a müveit proletárok 
számát öregbítem; magyar hazafiságot, magyar 
nyelvet kell terjesztenem az iskolában; megte­
szem egész erűvel, de tudom, hogy sysiphusi 
munkát végzek, mert az állam egyéb intézmé­
nyei, melyek nevelő hatásban az iskolán is túl 
tesznek, ez a magyar iskola anilást gyakorlatilag 
meghazudtolják, annak eredményét elpárologtat­
lak. Csupa vergődés az ellenmondásakban a 
nemzeti kormányzás mindaddig, inig a nemzeti 
élet teljességét és önállóságát el nem értük. Ne 
féljen tehát senki, hogy mi és éppen mi ezt a 
vergődést megkedveljük; a legteljesebb, a leg­
szigorúbb loyalitással meg fogjuk tartani a meg­
állapodásokat, amelyek alapjan az átmeneti kor­
mányzásra vállalkoztunk; ez nekünk becsületbeli 
kötelességünk és — mivel a nemzet azokat el­
fogadta — a nemzet jó hírneve is le van kötve 
azok mellett. De rendületlenül áll a jövőt ille­
tőig a függetlenségi párt és a koaliczió minden 
pártja a maga elvei mellett, amint azt a kor­
mány elvállalásánál király ő felségének is hó­
doló tisztelettel kijelentettük.

Az átmenet időtartama.
Hogy sokáig fog-e tartani ez az átmeneti kor­

mányzás ? Éppen addig, amennyi idő szükséges 
az uj választási törvénynek gondos előkészítéséig 
és keresztülviteléig. Nem e. gedhetjük magunkat 
a türelmetlenKedők által oda»zorillaini, hogy eb­

ben a végtelenül fontos, nemzetünk jövőjére 
messze kiható munkában felületesen járjunk el, 
de kizártnak tekintjük a ezélzatos huzást-halasz- 
lást is. Azt az időt pedig, amely addig okvetle­
nül le fog telni, felhasználjuk arra, hogy a mi 
mszterelnök programmnyitalkozatában je.zett fel­
adatokból mego djunk annyit, amennyit ezen idő 
alatt és az adott keretekben megoldani lehet. 
Nem kecs gtetjiik magunkat azztl, hogy sokat 
betetőzhessünk, de alapvető munkát akarunk vé­
gezni minden téren, hogy a nemzet 6s a nemzettel 
együtt a király erősebb legyen, amikor a mi kül­
detésünk véget ér, mint amilyen volt, amikor az 
kezdődőt1, es hogy azok, akik utánunk következ­
nek, biztosban és könnyen építhessenek tovább 
nemzeti irányban, de viszont mentői több aka­
dályba ütközzék minden nemzetellenes kísérlet.

A jövő feladatai.

Munkánk a szocziálpolilikai téren indul meg: 
ha osztály politikát csinálunk, hát a szegényebb, 
hát a tarsadá milag gyengébb osztályok politiká­
ját csináljuk; istápoljuk a kisebb gazdasági exisz- 
tencziákal a nemzeti munka minden ágában; megvéd- 
I ük a munkást a tőke iulinta1 mával űzhető visszaélé­
sek e len, de rnegvédjük szabadságát és kenyerét 
minden szervezeti terrorizmus eilen is. Megcsi­
náljuk az adóreformot — nem fiskális, hanem 
szacziá is ezi lzatlal. Megalapozzuk a társadalmi 
békét, mint a nemzeti egység egyik legfőbb osz­
lopát. Az egyhazak ügyeinek rendezésével — 
hogy az én tarczam körébe eső dolgokról lóri­
dén megemlékezzem, a felekezeti bekét emberi 
számítás szerint biztosítani reméljük és ezzel a 
nemzet erkö esi egységének, össxeforrssztójanak 
egy másik alapfokaié,él valósitiuk meg. Gyorsabb 
ütemben terjesztjük a népmüve ődést, nemcsak 
a/, iskolában, hanem az iskolán kívül is, szilár­
dabbá teszszük annak erkölcsi alapjait és nem­
zeti jell-gé.. Folytonosan előbbreviszszük a taní­
tók anyagi helyzetének javítását: legyenek ok 
meggyőződve, i.ogy soha kormány és — talán 
szabad hozzátenném — soha közoktatásügyi mi­
niszter nem vo t, aki ezt az ügyet inkább szivén 
kordia, mint én, de higyjék el nekem azt is, 
bogv azok a ve. elük. a ik nagy-hangon lehetet­
lenségeket kívánnak, akik a válság által nehéz 
helyzetbe jutott állampénztárból a lölmerüit — 
nem mondom, hogy jogosulatlan — igényeknek 
rögtöni és egészben való teljesítését követelik 
akarva nem akarva nem a tani lóság erdőkéit 
szolgálj k, hanem eszközül engedik azt fe.basz- 
i;állnV:i a nemzeti ügy ellenségeinek sötét mun­
káéban.

Az oktatásügyi politika egyéb kérdéseiről és 
egyáita'án annak részleteiről majd a képviselő­
éi zban le-z alkalmam nyilatkozni. Itt csak azt 
akarom kiemelni, ami a legközvetlenebb össze­
függésben all kormányzatunk vezérszem pontjavai, 
a nemzeti m-geiGsödés és tömörítés feladatával. 
Megemlítem tehát még, hogy a szocziálpolilikai 
munka mellett legközvetlenebbül munkába veendő 
feladatunknak tekintjük az alkotmány és a köz- 
szabadsüg biztositokainak kiép léséi, valamint a 
gazda-ági megerü-üdés eszközlését és az ország 
közgazdasági liiggetlenségének nyugodt és biztos 
kézzel való e.őké-zitését, kizárva a gazdasági 
kérdések minden olyan megoldását, ame.yek- 
ben nem ez a gondolat nyer kifejezést.

Mindezekkel nem mondtam újat; csak össze­
geztem az1, ami a miniszterelnök programmbe- 
szédeben é* illetékes m r.isztettársaim ny iatko- 

I zalaiban már bővebben előadott, aminek előmun­
kálatait a ki zünség ré zlen már ismeri, aminek 
valódiságában és komolyságában tehát senki sem 
kételkediintik. De időnként ezeket a dolgo­
kat meg kell isméié ni: a mes ersegesen és 
czélza:o«an táplált idege.-seggel szemben újból és 
ujjúi kell hangsúlyoznunk, hogy ezt a kormány­
zást az adót: alapokon, legmélyebb meggyőződé­
sünk szerint, csak átmenetinek tekinthetjük, c-ak 
mint oiyant vállalhatjuk, hogy eszünk ágában 
s ncs az átmeneti idő meghosszabbítására töre­
kedni: hogy elveinket nem frázisként, de mint 
elő valóságot fenntartottuk és azok fenntartásit 
elvbarátainktól várjuk, hogy kormányzásunk ide­
jét emberfölötti erőfeszítéssel akarjuk felhasználni 
a nemzed megerősödés, a demokrata us fejlődés 
megalapozására hogy mindezekben osztúly-poii- 
tikanak, retrográd iránynak nyoma sincs, sőt in­
kább a legel-zántaba eíöretörekvés mntatkoz k az 
egész vona.on, melyről hazánk újabb töriénele 
megemlékezik. De van jogom arra is hivatkozni, 
hogy tahin személyeink is csal; nyudanak aikoru 
biztosítékot, hogy ne foghasson azon a közbizal­
mon, melyre szükségünk van, melyre az ország 
nak »ziik-ege van, bármi,.ö mende-monda vagy 
ingerült hangulat.

A nemzet megerősítése.
Ha prd g a távolabb jövőre terjesztjük ki pil­

lantásunkat, csak ennyit mondhatok: nem nézzük 
fatalisztikus nyugalommal azokat a kérdéseket 
s-'m, amelyek leven megállapodásaink szerint az 
átmenet, idő alatt eredményeket nem követelhe­
tünk. Mint alkotmányos miniszterek, a közáila- 
poiok minden résztéléért viseljük a felelősséget, 
de I orm inyz 'tunk átmeneti jeib-ge á l.ipitja meg 
et.uek a felelősségnek természetéi, mely sok 
esetben nem azt jelenti, hogy azzal a tényleges 
aílapotol, mint helyeset, m.rn feni.tartandót fedez­
zük, hanem csak azt, hogy egy bizonyos időn át 
annak megvál oztatásat nem tűzzük napirendre; 
voltaképjien tehál csak ezért a halasztásért 
vállaltuk és vállaljuk a felelősséget. De a mi 
politikánk nem lehet az: »apiies nons iegdéiuoe« 
»utánunk a vízözön« politikája; mint hü fiai a 
nemzetnek, mint hűséges miniszlerei a királynak, 
kell, hogy ápoljuk, kell, hogy előmozdítsuk, ke l, 
hogy előkészítsük e két alkotmányos tényező közt 
azt az állandó megegyezési, mely mindkettejük 
közös érdeke és amely csak akkor lehetséges, 
ha a nemzet összes életszükségletei kielégítési 
nyernek. Nincs tárgyi ok, mely miatt ki­
zártnak kellene tekintenünk az olyan megegye 
zést, melyet a függetlenségi párt elveinek alap 
ján elfogadhat; hisz a magyar nemz-t önállósá­
gánál!, egyéniségének, egységének, erőinek teljes 
Kifejtése a király és az uralkodóház hatalmának 
legbiztosabb alapja ; ez semmiben sem akadá­
lyozza, sőt inkább elősegíti ö felsége többi orszá­
gainak hasonlóan önálló kifejlődését és saját tör­
ténetük, saját természetük szerinti elhelyezkedé­
sét és szervezkedését: ami pedig a pragmatika 
szankezió állal megállapított kapcsolatot illeti, an­
nak szilárdsága csak akkor lesz biztosítva, ha 
megszűnik miden ok, mely azt a nemzetek lei- 
k -ben lazítja és megerősödik mindaz, ami annak 
fenntartásai a nemzetekre nézve is kívánatossá 
teszi; tehát akkor, ha úgy Magyarország, mint 
Ausztria egyfelől élvezi a külső biztosságnak azt 
a fokozott mértékét, melyek az erőknek kölcsö­
nös védelemre való egyesülése nyujl, másfelől 
fejlődési szabadiágában, egyéniségének, érdekei­
nek érvényesítésében magst gáto'va nem érzi. 
Reményeket akarok-e ezzel ébreszteni ? az leg­
alább is idöelőtti volna; de csüggedéslől, vagy 
elkeseredéstől igenis óvni akarok, mely ép anv- 
nyira indokolatlan volna és a jövőt il­
letőleg végzetes következményekkel járhatna. 
A függetlenségi pártot ép úgy, mint a 
szövetkezett pártok mindegyikét minden kö­

rülmények közt elvhüsége es a haza iránti 
kölelességérzete fogja vezetni. Lehet, hogy az 
átmeneti idő után bekövetkezendő megoldások 
tekintetében el fognak térni ulaik; de mivel nem­
zeti e’őrehaladás nélkül semmiieie megoldás sem 
képzelhető, az előkészítő, hogy úgy mondjam, 
lélektani munkában együtt kell mukodmok es 
mindaddig, amíg annak sikere biztosítva nincs, 
fenn kell tartaniuk szövetségüket. Mert bizonyta­
lan helyzetekben, minőnek a jövő fej emenyetre 
nézve mai helyzetünket is tekinteni ke.), a leg­
erősebb függetlenségi többségnél is nagyobb biz­
tosíték a nemzet összes ép erőinek összetar-

Mi pedig, akiket a nemzet bizalma jelöl ki 
arra, hogy felséges urunk, királyunk az ország 
kormányzását ily súlyos viszonyok közt reánk 
ruházza", akik tehát hivatva vagyunk a nemzetet 
e nehéz körülményekben vezetni, nem maguna 
kedvéért, hanem a nemzeti haladás biztossága 
érdekében kell, hogy e bizalom tartósságára szá­
ra.thassunk, csak úgy, amint én hosszú politi- 
likai pályámon azért tudtam némi erőt kifejtem, 
mert mindenkor támaszkodhattam ennek a va- 
laszlóküzönségnek tantonthatlan bizalmára. E bi­
zalom mai ünnepének fénye fogja besugározni 
az én részemet a nemzetíentartó munkában.

A tisztelgések.
Gróf Apponyi Albert beszédének végeztével a 

közönség szűnni nem akaró, egetverő lelkese­
désben tört ki, hogy perczekig tartott, míg 
Koncsek nolgármester szóhoz juthatott, aki be­
zárta a diszgyülést. Ismételt köszönetét mondott 
gróf Apponyi Albertnek és a vendégeknek meg­
jelenésükért, majd áldást kérve a hazára, bezárta 
a diszgyülést.

Diszgyüiés után a városházára vonult az 
ünneplő közönség, ahol gróf Apponyi Albert a 
küldöttségek tisztelgését fogadta. A küldöttségek 
a következők: Ajrómai katolikus plébánia, ev ref. 
lelkészség, i raehta hitközség, a honvédség és 
méntelep tisztikara, törvényszéki és járásbíróság! 
kar, a kir. főgimnázium tantestülete, a várme­
gyei tisztviselői kar, pénzügy igazgatóság, adóhi­
vatal és dohánybeváltó hivatal kii doilséget, a 
szolnoki fúggeilenségi párt. a mczuluri függet­
lenségi pírt, a törökszentmiklósi függetlenségi 
párt, a városi tisztviselők és végül a budapesti 
VII. kerületi 48-?s függetlenségi pártkor kül­
döttsége Földiák Gyula vezetésével. Ereken 
kívül fogadta gróf Apponyi Albertné a jászbe­
rényi hölgyek küldöttségét] Habéczy lmréné ve­
zetése alatt.

A lakoma.
A küldöttségek fogadása irtán gróf Apponyi 

Albert nej-:vei és kíséretével együtt a (Esz ako- 
mára vonult, a meiy félkét órakor kezd i ölt. A 
lakomát egy ezen czélra emelt díszsátorban tar­
tottak meg, melyet a Lehel-szálló és a régi fö- 
szolgabirósági épü et közötti téren álli ottak fel - 
Vagy bét-záz embernek terheltek. A banketet 
Kurády Győző főgimnázium! tanár rendezte, rei.d- 
kivüli nagy tapintattal és ügyességgel. Az asztal­
ion gróf Apponyi A.beriné ü:t. Magyar ruhát (■< 
jász pártát viselt, ugyanazt, a melyet régebbi itt­
létekor ajándékoztak neki a já-z hölgyek. Balra 
a grúfnétói gróf Apponyi Albert ül, jobbról pedig 
a polgármester. Azután jobbról-nalról hölgyek, az 
államtitkárok, képviselők es a fővárosi vendégek 
foglaltak helyet. Az ebédnek befejez lsekor gróf 
Apponyi Albert állott fel szólásra és a következő 
beszédet mondotta:

— Tisztelt jij'gáriársaim! Képviselői jogúmnál 
fogva a választókerület érzelmeit kell tolmá­
csolnom. Azért ősi magyar szokás szerint az 
e:ső poharam emelem a királvra. (Le kés ellen­
zés. : Voltam az utolsó évek folyamin Angliában 
az alkoímauvo.s monarchia minta hazájában, vol­
tam Amerikában, a szabad ág köztánasági I ír- 
majának otthonában s ott úgy, mint emü.t. az 
első felküszöntö ünnepélyes össze övetetok a k . 
mával az állam fejének szóit: Angliában a ki­
rálynak, Amerikában az einöknek. lie az a lei- 
köszöntő rövid volt és csak abból állott, bog.' 
akit erre polgártársai bizalma kijelölt, egysze­
rűen megmondta: a kirá.y, illetv az elnök 
egészségére. Mi magyarok nem e iánk hason ' 
rövidséggel. Mi, midőn a királyt lelkőszöntjüs. 
egyszersmind gondolatainknak és érzelnc inknek 
i.ilejezést adunk. Miért van ez Így ? Azért üs ­
téit polgártársaim, mivel még mm értük el a 
bizalomnak azon egyensúlyát, amely a szabad­
ság azon mintahazájában van és mert akkor, 
midőn a király személyét és az ő sérthetet.ensé- 
gében a vitatkozás körébe be nem vonhatjuk, az 
ünneplésnek, a szeretetnek, a felkü züntésnek 
hangján mond uk meg azt, amit a k.ráiy sze­
mélye iránt erezünk. Tiszteit barátaim, rövid 
leszek. Ott a piaczon mondám, hogy ez a 
kormány hivatásának tekint;, hogy midőn
hatalmát majdan átmeneti idő végén le­
teszi, a nemzet és nemzettel együtt a király erő­
sebb legyen, mint a milyen volt, mikor a kor­
mány hatalmát átvette. A királynak minden igaz 
híve igy beszél, a ki nem így beszed, a ki nem 
azt mondja, bogy a nemzettel együtt legyen a 
király erő«, az hízelgő udvaroncz. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés és taps.) Az ő lelkületét oda fog- 
ju.r irányítani, a hová azt nemes érzései ugy.s 
vezetik, hogy erejét a nemzettel együtt keresse, 
mert ezen az erőn a poklok kapui sem diadal­
maskodhatnak. (Hosszantartó lelkes éljenzés és 
sztálini nem akaró taps) Mindaz, a mi a nemzet 
ellen van, máról holnapra van. Mint igazi hazafi, 
mint alkotmányos miniszter, m nt letéteményese 
a nemzet és a király bizalmának, óhajtom, hogy 
sikerüljön a nemzet és a király javára küldeté­
sünknek az a fontos része, hogy alkotmányos 
urunk, királyunk atyai szivéneK sugallatai követve 
a nemzettel és a nemzeti haladással egybeforrva 
legyen e;ős és hala más. Hogy úgy legyen, az 
Isten engedje!

A beszédet viharos éljenzéssel és tapsai fo­
gadták, majd Konez Menyhért főesperes állott fel 
szólásra, hogy a grófot üdvözölje.

Barna Mihály főgimnáziumi igazgató gróf Ap­
ponyi feleségére ürítette a poharát. Szép beszéd­
ben ünnepelte a kultuszminiszter nejét.

Utánna Demkó Bertalan alispán Apponyit 
éltette.

Majd nagy figyelem közt ismét gróf Apponyi 
Albert állott fel szólásra:

— Nem azt a mélységes hálát érzem — úgy­
mond — amelyet e város közönsége iránt érzek. 
aze:t ? támogatásért, amelyet po itikai rhunkám- 
jjin tőle tapaszla tani és nyertem, erre majd ké- 
io óbb lérek vissza. Az itt’ elhangzott szavakért
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Vasárnap, szeptember 9. EGYETÉRTÉS

Köszönöm ezt

mert azok egybefoglal-
^ Isten kegye mellém 

lE'é.ik éljenzés és taps) 
nz összefoglalást és nűm nevében 

*-3 ^^önetet m -n.ioic a róla való megemlékezés- 
ert. S íjálságos ariime.iliát tanultam házassá­
gomban a nőmtől. Az aritmetikái, hogy 
öröm engem ért, azt megszokta keltöztetm 
pedig megpróbáltatás és fájdalom ért, azt
udta felezni.

ami
ami
meg

(szűnni nem akaró éijenzés.)
zel mmuent mondtam, amit mondanom kell, c-ak 
szt tehetem hozzá, hogy szivemnek nagyobb
örömet nem tehetnek kedves választóim "mini - , , „ .hogyha abban a kereteiben, amelylye“ iránTam ^ b*’ H°gy 8r6f 
viseletnek, beie foglaljak azt a lényt is, aki tő­
lem ei nem választható. (Szűnni nem akaró él­
jenzés.)

Ami pedig az itt átélt 25 évet illeti, t. bará- 
tajm. nem akarok ‘•ize'egni, hanem annak lélek- 
emelő mozzanatáról, unnik erkölcsi szépségéről, 
annak szivet mehrend:« .• tanulságáról akarok szó- 
lani. Mién enne.; a fri .yuek a tartóssága ? Miért 
pillanthatunk v ssza egy ül'esőn megfutoit poli­
tikai pályánkra, egyutt-sen vivőit politikai küz­
delmeinkre. akkor, amikor rendszerint annyi <*r- 
kölcatelen, elítélendő elem vegyül be e ezekbe a 
poIi:i::ai küzdelmekbe ? Azzal az érzéssel, hogy 
egymás iránt ei nem alja-hódiunk, hanem mindig 
felemelkedtünk és jobbakká lettünk ? (lilénk 
éljenzés és taps; Mi-rí mindez? Azért, mert ez 
a 25 esztrnuó csak egy parány ahhoz az örökké-1 
valósághoz képest, amelyet az'az eszme képviselt,! 
amelyben mi találkoztunk.

1. barátaim! Láiín:: ezen 25 esztendő alatt 
azokat, ak:k a sikert, hasznot, a nagyravágyást 
kultiválíak, akik a: es ma siker esélyeivel 
szemben á ló tiszteleté: g.ermekes, gvakoriallan, 
nem éleire való tévelygésnek, vagy legfeljebb 
szeretetreméltó gyengeségnek minősitetíé!:. ‘Hol 
vannak uk? Mi pedig itt vagyunk t. barátaim, 
csak kezdeten feladatunk lelic-itésének, de kezde­
tén mégis, azok pedig a végei,, laps és tetszés), 
pályájuknak a végen, amelyre a keresztény fele- 
baráti szeretetve fátyolt vont.

i. barátaim! A gondviselés úgy akarta, hocy 
az emberiség a maga tulajdonságaif, a maga ké­
pességűit nem könnyedén, hanem különböző 
egyéniségekkel f»\tse ki. Ív.:, í. barátaim tudjak, 
hogy az inlernaezhnam:; ii-md; j. /.an. .Helyes lö 
fekvéseit pártolom, azokat t. i.. amolvc? A nem­
zetek közötti teljes szabi.'.;v.goi)ékét és egyet­
értést ápoi.ák. (Elé ni: h ) De amennvire
pártolom a nemzetk{.>?.• <t.• fj:\n: «•-:?.i nr.^a-'Ztos,
egészséges és diadalra iavatott irányát, úip úgy 
elfordulom attól az in r.y'.t,;. m,,--. .• a (jcnuwsetós 
terveivel akar szemh> -záii :r, amtdy a nemzet: 
egyéniségeket akar: i . : <>i a.-:' egyéni ha­
szonra s egyéni jóiéira túr. : vallást akarja
fölépíteni. (Elénk helyeslés és lelszéa)

Mi a magyar nemzet in válását fel
fogva és azt b ei leszívó a vd.v uHncmmbe, fel­
ismertük, hogy nekünk funtvsal.b feladatunk lim­
esen, mint ezt a:: « l t ivé-ii - s/‘eni a rna^a
összes kvpvs -.gének kiíeré mre, valammt nyűgei­
től feiszu./aditani, aine: vek e io prs-ég"k ít•:lisz­
tesé t lehetetlenné telté;.: es az! * oda-ijánuékozm 
az emberiségnek, az emberség h:-? -,d 
beleli eszteni a történeiembe. mert néüiii! 
ténelmünk csonka, .z <
Véges eszünkkel nern tud 
emberiségnek szükség? wm 
magyar nemzetu
sege, ezer fszP-nd ,n n< a álli 
(Élénk tetszés.) K- azért :. bar: 
lommal és megil!ető(h:.-s°l cmie; 
ról, a mi küzd i lars-rnr.r«;!, ;;/<• 
tett barátaink ró!, ako: a Ír -zom

7y. mert ntüuiie tor- 
■i*>' r.ség nem teljes. 
;•?. hí>»y mié:?, de az 

kiecu "zilő részre, a 
rieoi ! ,i volna szük-

mondá — időnként nagy szüksége van a nem­
zetnek, habár néhaenáha, későn szólal meg.

Utánna gróf Almsssy Imre, Jász-Nagy-Kun- 
Szoinok vármegye főispánja mondott rövid, ha­
tásos beszédet és poharát Tóth János államtit­
kárra, mint Szolnok vármegye szülöttére ürítette.

Ezután Tóth János államtitkár szólott. Megkö­
szönte az őt ért óvácziót, kijelentette, hogy to­
vábbra is Ilii fia marad a megyének, hü marad 
jász testvéreihez; szavait azon kívánsággal fe-

kinek szives mun­
katársa és kinek szolgálatába szívesen állott, a 
hazai kultúra továbbfejlesztésében érje meg ide­
áljainak teljesedését.

honcsek István poigármesler felolvasta most 
a beérkezett üdvözlő leveleket cs táviratokat ; 
első sorban dr. Wekerle Sándor miniszterelnök 
levelét, aki sajnálkozását fejezi ki a fölött, hogy 
nagymérvű elfoglaltsága miatt nem jelenhetett 
meg az ünnepélyen. ídvözlő táviratokkal küldöt­
tek: Kossuth Ferencz kereskedelmi, Polónyi Géza 
igazságügyi és Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszterek, Jekelfalussv Lajos honvédéi mi mi­
niszter, Juslh Gyula, a képviselőház elnöke, 
Mez ussy Béia és Szterényi József államtitkárok, 
Smialovszky Valér, flr. Iíerlzka Tivadar, a kassai 
keresztény munkásegyesület, a zsombolyai függet­
lenségi párt, Iíammersberg László, Mantorovics 
József, Tomcsányi János, Pálffy László, Mala- 
linszky György és még számosán.

Gróf károlyi István állott fel szólásra és a 
távollévő Kossuth Ferencz kereskedelmi minisz­
ter, a iüggetlenségi pírt nagynevű elnökére üri- 
telie poharát. Beszédében a következőket mon­
dotta :

— O velünk van, mint ahogy vele vagyunk 
mi is, azon elvei; alapján, amelyeket ö képvisel 
es amely elveket zászlójával magasan lobogtat, 
Jipy mint atyja. Ezután indítványozza, hogy 
Kossuth Ferenczet a bankéiról üdvözöljék. Ezen 
indítvány folytán kitűnt, hogy Kossuth 
kereske ielnii miniszternek mar délben 
kexő táviratot küldöttek:

A nn n ka férivts jubileumi ünnepségünk al- 
ka Imából hozzánk intézett távirati üdvözlését 
htiiá-, szívvel és benső hazafias ötömmel fugad- 
Xi*n, n:;i-,Irík rcszerui kívánjuk, iiogy üdülőhe'yén 
draga egészségét mielőbb visszanyerje és fü- 
óbajiml;, hogy a jó isten életét a haza javára, 
alkotmányosságunk védelmére sokáig tartsa meg. 
J.-'zberény vaiasztópolgárainak nívóién Ivoncz 
Meny héri.

Ezután Karádv
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mellettünk cllialiak C ■ bár ke. 
emléküknek, látjuk, 
érzett elfaalaloz? -u.; 
folyaméit haé'vűv . ',
leg matatja Le a magyar nemzet történelmi fej­
lődését. Léunez lie!vükbe m ■>.. éz Iia én Mil­
iők, a helyembe fog i ;.ri másik, mert e-n- 
pillanat vagyok az ó.r*>: kv; való-:ig murr a éihé. 
és azért vagyok valaki, mert néni' akarok inas 
lenni, mini az a pu'umd, amelvet a (londvise é.- 
akarati folytan kepr.. - ■ . I.e uk heiveslés és
tetszés.)

J. barátaim! Az az < ze éi ember, nőni ezt 
mondani szó .ás, talán mi'- dazo«at a kételyeket 
nem tudná bölcsf-letih':: formulázni. hanem egy­
szerű és becsületes szivéneK i.u ó.a : en »rzi azo­
kat Ily becsüieles szivek miiliőibv. áll a ma­
gyar nemzet ereje ezek dobbanásából es 
ebből a kif-.j ed akaratból a akul ..i a 
főnénél, ebből alazu: ki a magyar 
állandósága és fennállása (tetszés)" és 
valami, amién öró ü-en hé ás leszek e

magyar 
nemzet 
ha v„n 

választó-

Győző gimnáziumi tanár a 
sajtó jelenlevő munkásait köszöntődé fel lendüle- 
'es beszéddel.

Iv/.zel a bankét véget ért és a Fiáké-zi indu'ő, 
valamint a Kosstilh róla hangjai mellet t a kö 
zouseg lelkes hangulatban oszlott szél.

A lakoma ulán gróf A^ponyi Albert nejévez 
é- !oo-in • vei egyiitt a Lehel szállóban rendezett- 
népünn-juilyen cs túnczruulatságon ve.lt részt. A- 
e?l beálltával a várost gyönyörűen kivilágították 
(u'of Apponyi Albert és neje, valamint a budai 
pesti vendégek este bét órakor küűinvonattas 
lérlek vissza a fővárosba.

kívánta biztosítani. Ezután a miniszter átadta
a kulcsokat a színházi választmány elnökének 
azzal a kijelentéssel, hogy e színház fejleszté­
sét és felvirágoztatását n ingvar hűségük 
fogja előmozdítani. A város és közönsége 
— úgymond — mindig hazafias támogatásában 
részesítette a színház ügyét és hiszi, hogy a 
jövőben sem vonja meg pártfogását tőle. Kolozs­
várt, a mint a történetből tanulta, kincses 
városnak nevezték. A költő szerint »Isién egy 
kincset ad minden hazának s a nemzet híven 
őrzi birtokát.« Ilyen kincse a magyar nemzet­
nek nyelve, irodalma, szinmiivészete és ilyen 
irodalmának hazafias' irányzata. Más kincs 
apad, lia vesznek belőle, de ez annal hatalma­
sabb lesz, minél többet merítenek belőle. Nagy 
értéket képvisel e palota művészei által, de 
legnagyobb értéke hazafias hagyományai. E 
szellemet sértetlenül kell áthozni. A régi fény­
nél gyújtsunk uj szövétneket, melyet vihar 
vagy szélvész ne tudjon eloltani, a mely fényt 
és meleget áraszszon, tudjon világítani az el­
méknek és sziveknek jó és rossz napokban. 
Lobogjon fénye örökké, időtlen időkig, 
fáról J/'tnily Miklós főispán erre a következü­

ket mondotta:
Midőn a kormány képviselője a kulcsokat 

átadta, jelezte ezzel, hogy a váiaszlmánr hiva­
tása őrködni feletle. Fogadást lesz, mint a vá- 
laszl mány elnöke, hogy az oly áldozatokkal 
épült színházat azon a magaslaton fogják lar 
lani, mint eddig, süt hogy magasabb színvo­
nalra való emelésére fognak törekedni. 
Szracsma polgármester ünnepies kijelentést 

tesz, mint polgármester, hogy a város lelkes kö­
zönsége, mely évszázadokon át a színművészei­
nek lelkes pártfogója volt, régi a tradicziókhoz hí­
ven teljesíti kötelességét. Hazafias hitvallása e 
városnak a magyar színművészet iparpárlolása. 
Köszönetét mond azoknak, a kik száz év elölt 
megalapítónak, a kik fejlesztették és a kik az uj 
színházat felépítették. Kolozsvár város közönsége 
nevében köszönetét mond a pártfogóknak, a ki­
rálynak, az országgyűlésnek, az erdélyi ariszto- 
krácziának, a színház minden támogatójának, évi- 
tőjének, művészének.

Az alapkőletétel.
Beszéde ulán kezdetét vette az alapkő' letéte­

lének czerenniniája.
hróf Bánífv Miklós először Justh Gyula kép­

viselőházi elnöknek nyújtotta át a kalapácsot, a 
ki háromszor vágott az alapköre, ezzel a jel­
mondattal :

’S vari sziaMzavaiás.

A tegnapi Burmin.- bucvuzúst ma az. üröm 
ünnepi», a kolozsvárink uj nemzeti színháza 
iiak lelavatasii követte. A mily kegyeletes 
••rzf-Imck között hagytak cl az ünneplő ven­
dégek u. tűit inclrni nagy emlékek régi szín­
helyűt, olyan őrömmel, reménynyel, inegha- 
lollsággal leplek át. ma az uj múzsatem­
plom küszöbét.

— Szolgálja a munka e díszes hajléka a ma­
gyar irodalom és művészet szent czéljail!

Iitána Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
ter, gróf Bánfíy Miklós, gróf Réldy Ákos, Szva- 
rsina Géza polgármester és mások ülőitek az 

a alapkőre.
Ezzel az alapkő letételének ünnep-Mvo véget 

ért és kezdetét vette Kotsi-Patkó János és L. 
Kovács Gyulának a színház foyerjában levő mell­
szobrainak leleplezése.

Dr. Janovies Jenő igazgató megkapó, lendüle­
tes beszédben méltatta a re;;i színház e két 
nagy alakját, nőre a lepel lehullt a szobrokról. 
Az országgyü és két házának koszorúját Juslh 
Gyula képviselőházi elr.i-a helyezte a szobrokra. 
A koszorú szalagján ez a le irat olvasható: 
»Szent emléktek cs nemes pél fiátok örök — 
pihenjelek nyugodtan!«

Még Som ó Sándor teile le a szobrokra a 
Nemzeti Színház koszorúját és azután a közön­
ség cl-me ;elte a Szózatot. A lélekemelő ünnepség 
erre he is fejeződött.

«.erűiét irunyuoan az, a lelkem méivében i.-ikú 
azon igazság ie.ismerés ü-n áii, amelyive! önök 
becsületes t >r -r.ve ouu.et felismerték, megértették 
és ebben osztozkodik. Ls crmal: a hivatásnak 
nem szabad bar.Kivei, meg az én kidülésemmcí 
sem megszülni!, bar Isién seg tsegévei lovai b is 
akarok miiködiu i;azam érdekében. Él ni: lie- 
lyc-slés.) De éi p.-UJ.iu hagyom ezen örök. éget 
utódaimnak. Ezc-rí a l;ai;-.o támogatásért, arnelv­
ben engem részesítettel!, amely nem szünl meg 
soha, bármi.yen csiiggedésse: é-s reményte en- 
séggei szemben, emelem poharam Jászberény 
polgárságának egészségér.».

lelkes éijenzéssei 
Ferencz ev. ref 

.öispánokat köszjn- 
résztveltek.

tiróf Apponyi Alberlnel 
fogadott beszéde után Sirno 
lelkész az államtitkárokat <■-: 
tutié fe1, akik :z ünnepségen 

Ezután zNagy Ferencz orsz. képviociéj áiiott 
hl az alkotmánypárt nevében szólásra. Hang­
súlyozta a kcalizu l p..rlok erű sé.gót és szilárd­
ságát, hangsúlyozta továbbá, hogy az alkotmány- 
párt ugyanazon ere! télé halad, mint a független­
ségi pali. habár m.is uíon is. Majd a néppárt 
nevében Nyári Bea orsz. képviselő beszélt; 
visszapi laníást vetve a lefolyt huszonöt év 
pontikai e.-eményeire, méltatta azoknál Apponyi 
érdemeit - rámutató't arra. iiogy hazafh-sság 
tekintetében :i néppárt egv lépest s-rii áll hát 
rábh a többi országgyűlési pártoknál. A néppárt 
nevében kéríe ; Ltei.í, hogy gróf Appor.yi 
Albérlet jászberényi választóinak és a haza javára 
sokáig éltesse.

Ezután Günther Antal 
hallani aki beszédében : 
a Boland kürtről szóló 
össze. Ennek kü-únek

áila-uiiik-áit óhajtották 
Lehel kürtjének szavát 

mondával hasoniitoita 
a megszóla fisára —

A felavatás.
A fölavatás ma délelőtt folyt le.
A ünnepély kezdete 11 ólára vö t kitűzve, de 

r,.ár egy ólával előbb nagy é.s disz.es közönség 
epre el a színház környékét. A kormány képvi- 

seleléb n valamivel 11 óra elölt érkezeti meg 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter. Ekkor 
már ott voltak a szinházi épületben Juslh Gvnla 
rí fe p \ i - ■: 1 házi ebi ,k vezetésével az országgyűlés 

búzának kiiidültsége, a budapesti Nemzeti 
Színház képviselői: Somló Sándor igazgató, 
G.bázi Ede, Mihályli Károly cs Ivánfi Jenő. A 
megnyilási ünnep Himnuszszat vélte kezdetét, 
melyet a közönség együtt enekelt a színház 
énekkarával. Ezután Fellner, a színházit építő 
ezég egyik tagja átadta az uj épületet gróf 
Béldy Ákosnak, a szinházépitö-bizottság elnöké­
nek, aki felhívta Eszterházy László főjegyzői, 
hogy olvassa föl az alapítólevelet. Erre Eszler- 
bázy főjegyző felolvasta az alapitó'evelet, amely 
felöleli az uj színház építésének egész történetéi. 
Az alapító-levelet a zárókőbe helyezték. (írói 
Rt-ldy Ákos erre a lad la a színház kulcsait Da­
rányi Ignácz löiürnivetési miniszternek.

Darányi beszéde.
Darányi miniszter átvette a kulcsokat és a kö­

vetkező beszédben tolmácsolta a kormány üdvöz­
letét:

Midőn a magyar kormány megbízásából az 
ünnepélyen megjelent, első kötelességének tavija, 
hogy a hazafias, alkotmányos kormány ütlvúz- 
It-lct tolmácsolja. Kiküldetésének czélja, hogy 
megjelenésével kifejezést adjon azon meleg ér­
deklődésnek, amelyet a magyar kormány min­
den egyes tagja Kolozsvár és az erdélyi'reszuk 
kulturális emelkedési; és felvirágzása iránt érez. 
Köszönetéi mond az épilübuotlság elnökének 
és a palota építőjének. Midőn az állam e 
színház érdekében jelentékeny áldozatot hozott, 
tette ezt azért, mert telfogta e város nagy 
mudját. tradiczióit és nagy állami jelentősé­
gét. (Élénk éljenzés é.s tetszés.) Ezzel a ma­
gyar iiuda'omnak újabb, hatalmas emeltyűjét

ci. bankét.
Délben 1 órakor a Newyork-szálló dísztermé­

ben fényes banket volt, melyre a meghívott ven­
dégek teljes számmal gyűltek össze, tiróf Bánfíy 
Miklós főispán a királyra mondott felköszöntőt, 
mely nagy tetszést aratóit.

Szvaesina polgármester a kormány képvise­
lőjére. Darányira, a parlament elnökére, Juslh 
Gyulára és Návayra mondott felköszöntőt. Ez­
után Darányi íöldmivelésügvi miniszter emelke­
dett szólásra és a következő beszédet mon­
dotta :

lisztéit uraim! A hazai kultúrának, a luzai 
sz:nniüve,-:ztitneu ezen ünnepe, másrészről a 
mezőgaztlasagi kiállítás tanúságot tesz ez ország 
gazdasági és kulturális fejlődéséről és meg­
mutatja az utat, me.yen Magyarországnak ha­
ladnia ke l. Az á lamnak ts társadalomnak 
karóin ti kell az anyagi es szellemi jó éi mun­
kálkodásán fáradozni. Az állam támogatására 
számíthat minden i-gves lakúja az or.-zagnak 
i s minden vidéké hazánknak, de azt hiszem a 
támogatásra legnagyobb igényt azok tarthatnak, 
akik e támogatásnak szükségére leginkább ra 
vannak szorulva. Azt gondolom, hogy ha az 
állami támogatásra mértékét kéj! keresni, az. a 
mértek azok számara, akik az állami segélyt 
igénybeveszik, csak az lehet, hogy mennyiben 
tímtelték ki magukat hazafisagukka!. A regi 
magyar királyok azoknak, akik a végvárakal 
őrizték, nagy dotácziókat ajándékoztak, én a/.l 
hiszem, hogy az uj Magyarországnak sem sza­
bad megfeledkezni azon vtdbáslyákról, melyek 
az országot és a nemzetet körülveszik. Ezen 
egyik védbáetya az erdélyi országrész, de iia 
el is tekintünk a jelen követelményektől, ha 
eltekintünk azoktól, amiket a jövőtől várunk és 
csak a múltba tekintünk vissza, akkor is el kell 
ismernünk, hogy az crdélyrész.i országrész egy 
hatalmas és örökös joczimet szerzett arra, hogy 
a magyar nemzet iránta mindig melegen evez­
zen. Tudjuk azt a lört-ne!e...biil, hogy hosszú 
időn keresztül a magyar nyelv menedéket ki­
zárólag nt talált, tudjuk a történelemből, hogy 
Erdélynek küz-delmei a magyar szabadság küz­
delmeivel mindig összeestek, de Erdély törté­
nelme másra is niegtanii, arra is, hoay az erdé­
lyiek szívósságot es kitartást tudtak tanúsítani 
az alkotmányért és szabadságért való küzde­
lemben, de e melleit bölcseséget és az erőknek 
megmérését és

Egyénileg sokan áldozták fel mindenüket, de a
hazát nem áldozták fel semmiért. Távol álltak 
nrndig a kishitűségtől és félénkségtől, de távol 
álltak az eibizakodástól és vakmerőségtől is. 
E poharamat arra emelem, hogy ezen evdély- 
részi országrész és ennek központja, Kolozsvár, 
megtalálja a maga helyét a béke munkájában. 
F.n poharamat a békés munkára, annak ered­
ményeire és ezen hazafias országrész és Kolozs­
vár felvirágzására emelem.
A nagy tetszéssel fogadott beszéd ulán Návav 

Gyula képviselőházi alelnük emelkedett szólésra 
és a képviselőház nevében köszönetét mondott s 
Kolozsvár polgáraira emelte poharát.

Kecskeméthy István Mezőssy államtitkárt kö­
szöntődé fel, mire Mezőssy kijelentette, hogy 
büszke arra, hogy Darányi miniszter mellett 
működhetik. Nem óhajt itt politizálni. A magyar 
kultúra külön sajátos elemmel biv, melyet nem 
lehet más kuliurához hasonlítani és megítélni. A 
magyar önállóságot és függetlenséget e kultúra 
teljes kifejtésével szerezzük meg s azt csak úgy 
érjük el, lia nem csinálunk pártokat, hanem 
valamennyien egy szívvel lélekkel működünk 
annak kifejlesztésén. Csodálatos, hogy anielv 
eszmék és vágyak a nemzet lelkét egyszer meg- 
ihlelték, azok többé ki nem lörölhetök a nemzet 
leikéből. Kolozsvár dicső niuitva tekinthet vissza 
s minden dicsősége mulatja, hogy a magyar em. 
bérből a nemzeli érzés és szabadságszerelele ki 
nem irtható. Ez érzések ápolásában Kolozsvár­
nak vezető szerep jutott. Vezetővé nem maga 
leszi senki magái, hanem a közvélemény. Ez a 
közvélemény jelölte ki a vezető szerepet Kolozs­
vár számára. Poharát. Kolozsvár haladására és 
az erdélyi gazd «közönség jólétére emeli.

Tutsek Sándor képviselő a vendégekre mon­
dott hatásos túsztol.

Nagy hatást keltett Malonyay Dezsőnek, a 
színpadi szerzők egylete nevében mondott követ­
kező beszéde, 

líraim!
A magyar színpadi szerzők nevében szólok. 
Azok nevében, uraim, akik tudjuk, hisszük és 

reméljük, iiogy Kolozsvár a magyar irodalom, a 
magyar színművészet és a gyémánttiszta, a gyt» 
mántkemény nemzeli érzés sárkánya lesz az ő uj 
színházában, és vigyázza, é.s óvja, és -ápolja, 
neveli és megbecsüli majd azt az egyedül üdvö­
zítő érzést, éji úgy mint hajdan, amikor egyebütt 
koldus vo t a magyar szó s kullogott bitangjában 
a nemzeti érzés, rugdosta!va kiisz ibröl-kiiszöbre.

Várva várjuk, lessük, hogy pé'dálmutatva, e 
lisztjében in t fog cselekedni Kolozsvár?

Mert, Uraim, önök azt nagyon jól Indiák, 
hogy nem elegendő kaput csukni a léha, a fél­
meztelen, a maholnap egészen mezítelen ledérsé- 
grk előtt, a mit oly szaporán szállít idegenből 
szinpail/.inkra az ír.-.le:i é-lelnipsség. Nem elé-» 
elzárkózni egészséges kedvvel, a vérszegénv, a 
dekadens külföldi próbálkozások elöl. Es nem 
volna eiég, nem is okosság, ha teljesen szám­
űznek az idegen, de becses portékát, bár maga 
Sekszp r sem üdvözit. \ iszonf, Katona örök 
Bánkhánja s a nu kla-sziknsaink se terem! beinek 
magyar szinum vodalmat s nem biztosítják egy 
szinház jövőjét, — mert a ma a miénk a taían a 
holnap, a múlt példa légion csak.

A mai Írók, a mai színészek s a mai közön­
ség kezében e színház sorsa.

A mai íróknak, a mai színészeknek keli ilt
irodalmat és színművészeiét leremleniök _ és
mivel minden műalkotást két faktor teremi meg, 
az Író és a közönség: teremtenie kell a kolozs­
vári közönségnek buzdítás, bátorítás, pártfo­
gás revén, kedve, Ízlése, magyar érzések hozzá­
járulásával, — tapsával, tiltakozásával, gara- 
aival.

Es kívánnia, szüntelen követelnie kell a ko- 
ogy

Es amint ott üldögélt a tűzhely mellett ég 
amint lemondva, kétségbeesve sóhajtott a ha’ál 
ulán, sisteregve, szikrázva, nagyot lobbanva, 
megszólalt a diófaluskó, az utolsó:

— Látod, látod te boldogtalan! Mit fcódorog- 
tál te a világban, amikor idehaza, a kezed 
ügyében itt voltam én, szülőházad udvarán a 
vén diófa. Szedd össze magad! Végy ki engem a 
tiizbül szaporán és láss munkához!

Kiragadta a tüzből, eloltotta és igen, abból a 
tüzrehányt tüskéből faragta ki a világ legszebb 
Madonnaképét, olyan szépet, hogy térdre borul 
előtte a pogány is.

Eddig a vers. Tanulságát szívleljük meg jól!
Szedegessük össze idehaza, szülőházunk udva­

rán, e vénülő, e korhadó diólaluskókat, a magunk 
fáját, — magyar iró, magyar művész, szépet csak 
ebből faraghat.

Csakis ebből!
Es a kolozsvári Nemzeti Színház uj palotájában 

a magunk fájával liilsünk, annak a töve hevít­
sen, az szólaljon meg nekünk minden este.

A sok korhadó tuskó ilt hentereg szülőházunk 
udvarán, s mennyi a mondanivalójuk!
Sehol sincs több, mint éppen ilt; Erdély múltjá­
ban s Erdély jelenében, a határszéli bérezek or­
mán. ahonnan annyi végzetes veszedelem «andit 
le reánk - - és a bérezek aljában, a sinvlő kis 
falvakban, ahol elnémulnak a magvar haran­
gok .. .

Uraim! — emelem poharamat, a magyar szín­
pad i szerzők nevében azokra a nagy és nemes 
ősalakra, amelyeket a magyar irodalom, a magyar 
színművészet és a nemzeti érzés diadalára vívunk 
majd a kolozsvári uj Nemzeti Színházban, a 
kolozsvári közönség esaladöntő segítségével.

Adjon az Éten erőt és tehetséget hozzá, mind­
nyájunknak.

Ezután Csengery János a Kisfaludy-Társaság 
nevében, Balassa Ármin a szegedi Dugocics- 
J ársaság nevében, Zakariás képviselő a színé­
szekre, gróf Bethlen Bálint Felmer építészre és 
Janovies igazgatóra emelte poharát. Beöthy 
László az ország jelenlevő legnagyobb művészére, 
Szcnlgyörgyi Istvánra és Janovies Jenőre mondot1 
köszöntőt. Szentgyörgyi István gróf Eszterházy 
Kálmán volt intendánst éltette.

Ezzel n banket véget ért.

loz.svári közön égnek, hogy a magunk fájával tű-

•■gy

zeljünk!. ..
\aiaha régen, gyermekkoromban, tudtán 

verset. Itt. Kolozsvárt tanú tani.
Arról s/.óloll. hogy volt egyszer egy képfa- 

ragó, lángelméjü, lobogó lelkű, erős ifin, aki 
álmodozott, iiogy meghódítja az egész világot. 
S.;ü,ói;áza kis uuvaran állott egy hatalmas diófa' 
üldögélt a fa alatt s tanakodott: mit csi­
náljon ? . . .

Orgonái!latos májusi éjszakán, valami rendült 
fölötte s csillagfényben, a hold ezüst sarlóján 
leszállóit a lombok közé; a Madonna. Csudaszép 
voll. Olyan szép, amilyennek ő képzelte, l-l-rdre 
borúit, tigv hallgatta a mennyei látomás szavát, 
mert a Madonna biztatta:

— Eredj és faragj képét én rólam !
Az ifjú már most szentül hitte, hogy ö faragja 

ki a világ legszebb Madonnaképét, olvan szé-pet, 
Iiogy térdre borul előtte a pogány is.

De liát miből faragja 
Napkeleti messze szigetről hozatott drága fát, 

hogy abból faragja é.s boldogan látott a munká­
hoz; dolgozott serényen, éjjel-nappal, nem 
tudta megalkotni azt, amit akart. Vi­
lággá indult, iiogy megkeresi a leglehérebb 
márványt. — nem, a legfehérebhől sem tudta. 
Próbálta elefántcsontból, próbálta kristályból, majd 
érczből, meg ezüstből, rneg aranyból is — nem 
boldogult.

Megroskadt, megőszülf, öreg lelt. Szégyen­
kezve vánszorgott haza szülőházába. Kiver,ült, 
elkorhadl, tűzre került már a diófa is.

lél volt, ziinankés hideg éjszaka, olyan igazi 
erdélyi téli éjszaka. Egyedül görnyedt, zsibadt 
tagjait melengette a tűzhely mellett s a tüzhe-

A svábhegyi lókal-szofcor
leleplezése.

— -17 lyyr-téri' s tudósítójától. —
Az. ország meg nem akar Jókainak szob­

rot emelni, a Turista-Egyesület ma már le 
is leplezte a nagy regényíró köbe vésett 
emlékét. A Turista-Egylet úgy gondolko­
dón. hogy ha az ország hálátlan és nem 
becsüli meg sem nagyjait, sem önmagát: 
abból még nem következik a::, bog',- neki 
is háláliannak kell lennie. A Turista-Egylet 
ezzel a kegyeletes ténykedésével szépén 
megleczkéz.tette a magyar olvasó közön- 
jeget : figyelmeztette egy elemi kötelessé­
gere, kulturális feladatának egyik lcgc.se- 
jcre. Az első .lőkai-szobor: memento a ma­
gyar publikumnak, éppen, meri a Turista- 
ligye tilel emelte, amelynek pedig nem 
tartozik feladatai köze szobrot emelni az 
irodalom nagyjainak.

Jókai Mér eisú szobrát ma délelőtt leplezték 
le a Svábhegyen, lelkes ünnepségek közölt.

Már kora reggel rengeteg sokan rándultak fel 
a Svábhegyre a városból. Kocsikon, gyalog és 
fogaskerekűn siettek az emberek, hogy je:en le­
hessenek a Júkai-emlék leleplezésénél. A nők vi­
rágokat vittek magukkal, hogy majd telehintsék 
vele a leleplezendő szobrot.

Az emlékmű a Svábhegy-szálló és a fogas­
kerekű állomása közelében, gyönyörű árnyas he­
lyen, a Jókai-pad előtt áll. t izenegy órakor kez- 
lödötl itt az. ünnepély azzal, iiogv a budai da­
lárda elénekelte a Himnuszt.

ünnepi beszédet ezután Ábrányi Emil mondott, 
aki cgyutial a Kisfaludy-Társaság koszorúját is 
letette a Jókai-szobor talapzatára.

Magasröptű beszédéi, amelyet áhitatos figye­
lemmel hallgatóit az ünneplő közönség, igy fe­
jezte he:

— Ne feledkezzünk meg arról, hogy Jókai 
irodalmi működése az a szent terület, abol lép- 
len-n'omon a legtisztább költészet forrása bu­
zog. Ne feledkezzünk meg .lakai legnagyobb ér­
deméről: — ne feledkezzünk meg arról, hogy a 
kételkedés, a czinizmus, a kiábrándulás mar ko­
rában csodálatosan ifjú é.s mesésen bájos zseni« 
jével fönntartja bennünk az élet iran1. való nagy 
és nemes illúziókat. Szerelni és áldani kell azt 

rovására azért rajzol 
tökéletes embert, Iiogy becsvágyat ébreszszen

a messze való előrelátást, j íven pislákolt a diófa utolsó luskója.

ebből a 
Nézzünk 

jóságos, a

bennünk annak az. elsajátítására, ami 
tökéletességből emberileg értekes ihető. 
hálával cs gyermeki szeretettel a mi 
mi nagy mesemondó apánkra!

A gyönyörű beszéd után hatalmas tapsviharba 
és éljenzésbe tört ki a sok ezernyi hallgatóság. 
A bronz mellszoborról pedig, amelynek talapzatán 
csak ez a eév áll: Jókai, lehullott a lepel. A 
A csönd helyreálltával Yaradi Antal lendületes 
alkalmi ódáját szavalta el Galambos Káro.y s 
utána Glück Frigyes átadta a szobrot a polgár­
mester helyettesének, Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mesternek. A szép ünnepélyt a dalárda fejezte 
be, e.énekelve a Szózatot.

Közben az emléket valósággal elárasztották 
koszorúval, virággal. Koszorút koldult a város, 
Pestniegye, a Jokai-család, a Nemzeti Színház, 
az Akadémia, a Petőfi- és Kisíaludy-Társaság, a 
svábhegyi iíjuság, a svábhegyi hölgyek és a 
Hegyvidéki Turista-Egylet.

Mikor a leleplezési ünnepélynek vége volt, a
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EGYETÉRTÉS Vasárnap, szeptemoer
közönség felsétált a János-hegyre. Az Erzsébet 
királyné emléknél pompás villásreggeli várta a 
közönséget. Délután őt órakor diszebéd volt a 
Svábhegyen, este pedig nagy tánczvigalom fejezte 
be az ünnepségeket.

Budapest, szeptember 8.
Gróf Andr&ssy Gyula választól közt. Kas­

sáról jelentik: Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter e hó 18-án Kassára érkezik. Foga­
dására nagyszabású ünnepségekkel készül a 
város közönsége.

A kiegyezés kérdése A bécsi Zeit egy élű­
ké ő magyar politikustól a kővetkező informáczió- 
ka. kapja a kiegyezésről: Magyarország abbeli 
joga. hogy gazdasági helyzetét önállóan rendezze, 
az 1S99. évi XXX. t.-ezikkben alapúi. Ehhez a 
tö.'vényczikshez a magyar kormánynak minden 
síron ragaszkodni kell és ezért formál jo.ot 
ahhoz. mi;v Magyarország teljesen önálló állami- sv! 
"ágnak tekintessék. Ezzel szemben az osztrák 
kormány azt kívánja, hogy a két állam egymás 
sóz ti viszonya kereskedelmi szövé’séggel sza- 
báives’assék. éppen úgy, 'unt az 1899: XXX. t.- 
oz. meghozatala előtti időkben. Ehhez azonban a 
magyar kormány semmi körülmények közt nem 
;esz kapható s ha Ausztria álláspontján mégis 
megmarad és a kereskedelmi szerződés megköté­
sé: megakadályozna, akkor Magyarország legföl­
jebb megbékél a-'zal. hogy a jelenlegi recziprocizi- 
•*s I9i7-ig jöntartassék. Magyarországnak tehát 
nincs sok veszíteni valója a dologban. A mi pe­
dig a kiegyezés belső ‘áriáimét illeti, ebben a 
kedésben a magyar kormány szilárdul ragaszko­
dik ahhoz, hogy a Széli—Koerber-féle megálla- 
patiasban semmi néven nevezendő lényeges vál­
tozatás ne történjék, mert ma olyan a Helyzet, 
hogy a közös költségek emelésére nem is kap­
rai na többséget Magyarországon.

íi.ö-3, tudósítónk jelenti, hogy Türkenfeldben a 
német néppárt helyetles elnöke, dr. Holfmann 
W 1 enhof képviselő, igen lálogatott gyűlésen a 
pillanatnyi po ilik.d helyzetről, kü ön az Ausz­
tria és Magyarország között a kiegyezés mej 
tása végett most folyó lárgvalásokról beszélt.

— Ránk nézve Magyarország — mondotla töb­
bek közt a képviselő — idegen álla .-,má lett, 
azzal a különbséggel, hogy a költségeket rész­
ben még ezért az idegen államért is mi va 
gyünk kénytelenek fedezni. Túlhajtott katonai kö­
veteléseivel Magyarország a közösség utolsó ma 
radványait is megsemmisítette, mi több: a magyar 
kormány a nyílt szerződésszegéstől sem riadt 
vissza és a magyar úristen parancsát követve, 
hogy csak a kölcsönösségen és önálló magyar 
vámtarifán alapuló kereskedelmi szerződést is­
merhet el. Ez felrázta az oszlrák parlamentet.
A szónok végül ama meggyőződésének adott ki- 
lejezést, hogy Magyarország állami önállóságát 
kilógja küzdeni, ámde viselnie kell majd ennek 
az önállóságnak a költségeit is.

e'rabolt tőle 14 koronát. A vakmerő rablótá­
madót nyomozza a rendőrség.

Az osztrák miniszterelnök Budapesten.
Báró Beck osztrák miniszterelnök vasárnap reggel 
7 óra 45 perczkor Budapestre érkezik ás az An­
gol Királynő-szállóban fog lakni. Az osztrák 
miniszterelnököt ezuílal csak titkára kiséri.

ÚJDONSÁGOK.
— A király nem megy Dalmáoziába.

király könnyű meghűlés következtében, 
mely még a legutóbbi ischli tartózkodása 
iáejéből származik, mint Béesböl jelentik, 
arra hatávozta el magát, hogy nem vesz 
részt a dalmácziai hadgyakorlatokon. Ezt 
az elövigyázati intézkedést azért teszi 
felsége — a kinek állapota különben telje­
sen kielégítő — hogy ne tegye ki magát 
újabb meghűlés veszélyének. Ö ielsége kép­
viseletében Ferenez Ferdinánd főherczeg 
fog résztvenni a hadgyakorlatokon, a me­
lyeknek programmia különben teljesen vál­
tozatlan marad.

— A flumet tüntetések. Fiume képviselő 
testületének mára tervezett rendkívüli ülé­
sét, mint Fiúméból táviratozzak, hétfőn 
tartják meg. A helyőrség erősítésére ma 
délelőtt Károly városból és Zágrábból egy- 
esry zászlóalj érkezett. Este minden mulató­
helyet korán zártak, hogy az ünnepnapi 
mulatók esetleges garázdálkodásának ele;e 
vétessék. A kormányzónál véletlenül talál­
kozott Supiló ZaaellávaL Zanella kérdőre 
vonta Supilót, hogy honnan vette az ada­
tokat, amelyekkel Fiume olaszságát meg­
rágalmazza és megvádolja, Supilo azt fe­
lelte : Kérem, én vsak az igaz tényeket 
mondtam el! Zanella erre igy felelt: Teljes 
tudatában szavam minden fontosságának 
és értelmének, ki elentem, hogy mindazok a 
dolgok, amelyeket Supilo Fiume polgárrá- 
gaimazására felhozott, nem egyebek, mint 
hazugságok és azoknak pontról-pontra ki 
mutatom valótlanságát. Ezután mély fel­
háborodásának adott kifejezést Zanella. 
Supilo erre azt válaszolta, hogy Fiúméban 
18.000 horvát van és ő nem engedheti a 
horvátoknak Fiúméra vonatkozó jogait el­
játszani. Erre Zanella azt kiáltotta oda Su- 
pilonak, hogy ebben a kérdésben nem hiva­
tott sem a kormányzó, sem pedig ö dönteni, 
iianem érvekkel majd a parlamentben.

Gróf Nákó Sándor fiumei kormányzó 
ma a következő levelet intézte Vio polgár- 
mesterhez :

Nagyságos polgármester ur! Tegnap este a 
fővárosból való visszatérésem alkalmából 
fiumei szeretetreméltó polgárság egy jó része 
Himnuszunk és más hazafias dalok éneklése 
uie.lett szives volt engem szimpátiájának 
igen meleg nyilvánításában részesíteni. Mé­
lyen érzett köszönetét mondok ezen meg­
tisztelő megnyilvánulásért és halás szívvel be­
csülöm azt, mint a bizalomnak és ragaszko­
dásnak bizonyítékait aziránt a kormány iránt, 
amelyet szerencsém van képviselni és nem fogom 
elmulasztani, hogy illetékes helyen to mácsoljam 
Fiume hazafias polgárságának érzelmeit. Meg­
ragadom ezt az alkalmat, hogy nagyságod 
ismert bölcseségére appelláljak azon czélból 
hogy az ön és az összes józan gondolkozást! 
po gárok közreműködésével lehetséges legyen 
a jelenlegi helyzetből kilíbolni és az ön 
nagyrabecsült tanácsival és az összes jó 
hazafiak támogatásával lehetővé tétessék 
a sajnálatos félreértéseknek végetvetni 
és városunkban a békét és rendet, 
mely minden müveit és felvilégoeodott polgár­

ságnak dísze, helyreállítani. Zárva soraimat, 
remélem, hogy mindnyájunk közreműködésével 
törekvésünket kedvező siker fogja koronázni. 
Fogadja nagyságod tiszteletem és nagyrabecsü­
lésen kifejezését.

Gróf Nákó Sándor kormányzó.
— Állami tisztviselők mozgalma. Az or­

szággyűlés tudvalevőleg még juttius hónapban 
megszavazta a kültségveté-t, amelyben egyrészt 
uj állásokat kreált a kormány, másrészt pedig el­
rendelte az I-sö fizetési fokozatok betöltését. A 
pénzügyminisztérium nemcsak hogy ok nélkül 
késlelteti az I-ső fizetési fokozatos betöltését, de 
az uj állásokat sem tölti be, sőt az elhalt vagy 
nyugdíjazott tisztviselők állásait is üresen hagyja. 
Értesülésünk szerint a Tisztviselők Országos Szö­
vetsége tagjaiból monstre deputáczió készül a 
miniszterelnök elé járulni, hogy az ügy elintézé-

sürgesse. A késedelem ugyanis érzékenyen 
károsít egy egész csomó tisztviselőt.

— Esküvő. Berzeviczei és kakas-lomniezi 
Berzevitzy Albert valóságos belső titkos taná­
csos, nyug. miniszter, a magyar tud. Akadémia 
elnöke és neje. született Kuzmik Zsófia leányát 
Liliant báró Schell Bauschlott Ernő csász. és 
kir. kamarás, Ii Vi mos német császár és porosz 
király nevét viselő csász. és kir. 7 ik huszárez- 
redoeli főhadnagy, báró Schell Bauschlott Rezső, 
csász. és k r. kamarás, szóig, kiv. huszárszázados

neje, született erdődi Páíffy Ernesztina grófnő 
fia e hó 17-én délelőtt 11 és fél órakor vezeti 
oltárhoz a berzeviczei rom. kath. kegyúri tem­
plomban. — strauszmann Ignác/, ötvös és ék 
szerész eljegyezte Schwarz József ker.skedö leá­
nyát, Ilonkát Budapesten.

— Kossuth Ferenez és a pópa. Kossuth 
Ferencznel Herknlesfürdvn a napikban kihallga­
tásra jelentkezett Sindru Pál teregovai romín 
lelkész, a kit a miniszter fogadott is. Sindru 
elkész egyike azon román lelkészeknek, kik arra 

törekszenek, hogy a nemzetiségi kérdés a li 
javára o dassék meg. A kihallgatáson, a m ly 
körülbelül egy óra hosszáig tartott, mint hírlik, 
román egyházpolitikáról és a nemzetiségi ponti, 
káról volt szó.

— A kassal honvédszobor leleplezése
A kassai hotivédszobor leleplezési ünnepélye, 
mely holnap, vasárnap lesz — mint Kassá­
ról jelentik — fényesnek Ígérkezik. A vá­
ros teljesen, a városháza, va.amint a me­
gyeháza is szépen fel van díszítve A hon- 
védszobor-bizotiság ma délelőtt ülést tar­
tott, amelyen a vendégek fogadását és az 
elhelyezést, valamint az ünnepély részleteit 
beszéltéií meg. A képviselők kilenczedikén 
reggel négy órakor érkeznek, azonban lel 
n-.olez ónig kocsijaikban maradnak, amikor 
fogadni fogjak .lusth Gyula képviselőházi 
elnököt, kit azután a város négy.ovas disz- 
hintú ában visznek szállására. — - A szobor­
leleplezés alkalmából a Fclsőrnagyarors ág 
czirnü napilap emléklapot adott la. amely a 
szobor egész történetét, a vörüssipsások 
tetteit, valamint a szoborbizottság tagjainak 
a fényképeit tartalmazza.

— Öngyilkosság a drezdai operában. A
drezdai operaházban tegnap este megismétlődött 
az az eset, mely nemrégiben a mi Nemzeti 
Színházunk közönségét hozta izgalomba Az elő­
adás vége felé egy első emeleti páholyban ülő 
fiatalember föbe ötte magát és szörnyet halt. 
Zsebében egy Kálik .1 zsef névre szú ú név­
jegyet találtak. A lövés a közönség körében 
óriási ijedelmet okozol'..

— Az ál-Szapári meghalt. Pár héttel ez" 
előtt a Lágymányoson tudvalevőleg öngyilkos­
sági kísérletet követelt el egy fiatalember, aki 
Szapári László grófnak mondotta magát. Azóta 
a Rúkus-korházban úpo-ták, ahol kisült róla, 
hogy a Szapári családhoz semmi köze. Benedek 
Ferenci a neve és hivatalszolga. A különös ember 
tegnap belehalt sebeibe.

Eljegyzés. Stern L. Sár.dor eljegyezte 
WeiszMdvin urhölgyet.

— Vilmos császár Ecroszlóban. A német 
császári pár tegnap Doros/.lóba érkezett, 
ahol a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta. 
Este diszebéd volt, amelyen a császár fel- 
köszöntőt mondott, amelyben ismételten ki­
fejezést adott megelégedésének a tj. hadtest 
mai díszszemléje alkalmából. Ez után pedig 
igy folytatta :

— Különös ürömömre szolgák hogy éppen ebben 
az évben nyertem bizonyosságot afielői, hogy 
hadseregem lelkesen és erőteljesen dolgozik. Száz 
év múlt el azóta, hogy országunkat rettenetes 
megpróbáltatások érték, a haza összeomlott és 
Nagy Frigyes hadserege tönkrement. Megmutatta 
a mai nap, hogy nem feladtuk el azt a köteles­
ségünket, hogy dolgoznunk kell, és hogy ha al­
kalmunk lesz, eleget teszünk anr.ak, amit meg­
ígértünk!

A császár poharát a hatodik hadtest 
egészségére ürítette. Voyrsch jrarancsnokló 
tábornok köszönetét mondott a császárnak, 
akinek éltetésevei fejezte be beszédét.

— Pályázat a Rákóczi síremlékre. A köz 
oktatási miniszter pályázatot hirdet a mai hivata­
los lapban li. Rákóczi Ferencinek a kassai székes 
egyházban elhelyezendő síremlékére. A pályázat 
15 pontban van összefoglalva és határideje lejár 
1907. évi deezember 31-én este 5 órakor. A küiségek 
250,000 koronát tehetnek, 300,000 koronát azon­
ban semmi körülmények közt meg nem halad­
hatnak.

— Furfangos rablótámadás. Tegnap dél­
után a Deák-téren egy jól öltözött férfi Galt 
mann Samu hordárnak átadott egy levelet, hogy 
vigye a Bimbó-utczába. A hordár a levéllel el 
ment a mondott helyre. Amint a Bimbó-ulczaua 
ért, egyszerre megtámadta egy fiatalember és 
rákiáltott:

— Hordár! Van e pénz nálad?
A hordár félre akarta lökni magától a fiatal 

embert, amikor egyszerre hátulról is megrohanta 
valaki. Megfordult és legnagyobb megdöbbené­
sére látta, hogy a támadó nem más, mint a 
megbízója. A két tamadó a hordárt lefogta és

TÁTIKÁTOK
A magyarországi könyvnyomdászok- 

és betűöntők azakegyesttletének kongreaz 
EZUS3. tin-, k-vdődö't meg az újvárosháza köz­
gyűlési termélu-n. A kongresszusra vidékríi1 68, 
a fővárosból pedig 78 megbízott jött el. Elnök 
lett Peidl Gyula és Rottenstein Mór (Budapest). 
Peidl Gyula elnök megnyitó beszédében vázolta 
a szakegyesület hivatását, tiltakozó t a vád ellen, 
mintha a szakegyesület volna a sztrájkra izgatás 
melegágya. Beszéde végén üdvnzö le a kongrosz- 
szus tagjait. Ezután Lerner Dezső titkár előter­
jesztése után megválasztó:Iák az igazoló bizottság 
tagjaiul Gábriel Györgyöt (Arad), Preisz Mórt 
(Kassa), Húsvétin' Emilt (Lugos), Bauer Adolfot 
(Temesvár) és Lerner Dezsőt (Budapest). Ezután 
az előadó rátért a napirend első két pontiának, a 
munkanélküli segély reform énak s az ezzel kup- 
csoi.-.tos ügyviteli szabályok módosításának is­
mertetésére s kérte a mnnkasegéiy felemelését s 
az ezzel járó ügyviteli szabályok megvalósítását. 
Indítványozta, hogy a vidéki csoportok az eddigi 
egyharmad helyett kétharmadrészt küldjenek be 
jövőben a beszedett helyi illetékből a munkanél­
küli segély fedezékére. Frisch Árpád (Budipe-t) 
felszólalásában, melyet Slosser Adó f németül 
megismételt, a heti segély helyett a napi segélyt 
sürgi tte. Többek hozzászólása után az elnök a 
tanácskozást fölfüggesztette.

— Távolt fö-drengés. Tegnap, f. hó 7-én 
e.ste 8 órától 9-is távoli földrengést jeleztek 
a Budapesti Egyetemi Földrengési Obszerva­
tórium műszerei. A rengés intenzitása nem 
hasoniithi.tó össze a szan-francziszkói vagy 
valpamizói katasztrófákkal; a f. évben le- 
fo yt földrengések közül leginkább a már- 
cziusi foruio/.ai földrengéssel vethető egybe, 
de annál erősebb volt.

— VJ Almaim ezpedtoziója. Adtunk már 
hirt arról, hogy Wellmann amerikai légha­
jós, aki cl volt határozva arra, hogy Andrée 
eszméjét megvalósítva, még ebben az év­
ben léghajón elindul társaival együtt az 
északi sarkra, kénytelen volt az idén az 
expediczió elindításáról lemondani. Tervét 
ennek következtéken csak jövö évben hall­
hatja végre. Berlinből most az a tudósítás 
érkezik, hogy Wellmann e hó 4-dikén el­
hagyta a dán szigeteket. Elindulása előtt 
mégegyszer megnézte a téli építkezéseket 
és elbúcsúzott Riesenbergtől. aki két norvég 
társaságában ott tölti a telet. A ballonh íz 
a hó vége felé elkészül. A gömb megtölté­
sét, miután czcltakm lett volna, abbahagy­
tak. Az utolsó munkálatokat is hirtelen be 
kellett szüntetni, mert váratlanul beköszön­
tött a tél. Szeptember 2-án és 3-án erős 
hófúvás volt, mire az expediczió belátta, 
hogy teljesen felesleges a további ottartóz- 
kodás és előkészületeket tett az elutazásra. 
Szeptember 4-én már vastag hólepel borí­
totta a Dán szigeteket és a Spitzbergákat. 
Tromsöben az expediczió tagjai elválnak és 
a telet tetszésszerinti helyeken tölthetik el. 
A jövő évben ismét találkoznak Tromsöben.

— A kolozsvári uj nemzeti színház meg­
nyitó ünnepélyén általános feltűnést kel'etlek a 
színház csillárjai, kandeláberei és a főbb világító 
testei, amely Kulcsár Sándor budapesti bronz­
es csillárgyárából kerültek ki. — A színházépítő 
bizottság, a haza: ipar remekének nevezte ezen 
kiválóan sikerült készítményeket.

— Rendőri hírek. Öngyilkos állatorvos- 
tan-hallgató. A Hungária fürdőben délu'án k- t 
órakor mellbe lőtte maját Hoffmann Alfréd állat­
orvosi ar. - h allgut ii. A fiatalember zsebében lere'et 
találtak, amelyben megírja, hogy reménytelen 
szerelem miatt válik meg életétől. A mentők 
életveszélyes sérüléssel vilié!; a Rókus-korházba

Äz uj jezsuita generális.
Róma, szept. 8. A jezsuita-rend generá­

lisává a német származású Werlz Xavér 
Ferenczet választották meg.

Széchényi pasa kitüntetése.
Konstantinápoly, szept. 8. A szultán gróf 

Széchenyi pasa tábornokot, a török katonai 
tűzoltóság főparancsnokát az uzmaje-rend 
nagykoronájávai tüntette ki.

Szerbek a király utazása ellen.
Szarajevó, szept. 8. (Saját tudósítónk­

tól.) Stadler érsek lapja a Hrvatski Duev- 
nik belgrádi táviratot közöl, mely azt 
monda, hogy Ferenez Józset látogatása 
Boszniában és Dalmácziában a szerbeket 
nagyon felizgatja. A szerb irredenta lapja a 
Jogeslovenska. Uniti, melyet a bosnyák- 
herczegovinai emigráns-bizottság szerkeszt, 
azt Írja, hogy a király trebinjei utazása 
a berlini szerződés áthágását je 
lenti. Ez a lap fe'szólitja Olaszor­
szágot. hogy abban a perezben, ami­
kor Ausztria-Magyarország uralkodója bos- 
nyák területre lép, küldje flottáját Anti- 
variba, hogy az osztrák-magyar hadgyakor­
latok jelentőségét Boszniában és Hevczego- 
vinaban gyengítse. Végül az ó szerb lap 
felszólítja Montenegro fejedelmét, hogy 
semmiesetre se hajtsa végre azt a szándé­
kát, hogy fiát a király üdvözlésére a ha­
tárra küidi.

ES IRODALOM.
— E£adár Matyi jubileuma. Heltai és Mol­

nár népszerűvé vá-t fővárosi életképe ma került 
75-szür színre a Kira yszil!házban. A közönség 
most is jól mulatott Sziklai mókáin és tüntető 
tapssal jntalmaz'a Szentgyörgyi Lenke alakítá­
sát és tüzes tánczait. Molnár és Ratkai is bőven 
kivették részüket a tapsból.

— Városligeti Színkör. Nagysikerű első fel­
lépte lilán ma folytatta Soái Vilma, a szabadkai 
színház tagja, vendégszereplését a Feldék szm- 
házában. E/.uttal a Nebánstvirág Denise szerepét 
adta, mely különösen megfelelt szubtilis s amel- 
let temperamentumos egyéniségének. Terjede'mes 
kuioraturájával könnyedén telelt meg a szebbnél- 
szebu énekszámoknak és az ái-ájtatosság hangját 
is kitünően találta el. A legtöbb tapsot a Ge.es- 
Imiiéi e őad ott duette-jeért kapta és a felvonás- 
végeken is sokszor hívták a lámpák elé.

— A »Kókaházasság. sikere. A Népszín­
házban rna este volt a »Mókaházasság« máso­
dik előadása és a nézőtér, mely a tegnapi be­
mutatón csak félig telt me-», ma zenfolásig volt 
lirkesen tapsoló közönséggel. Lehár gyönyörű 
zenéje a kitűnő előadásban ma még teljesebben 
érvényesült es Komlóssy Emma, Ledofszkv Gi­
zella, T. Harmatli Ilona, Raskú, Pázmán, Szir­
mai és Bálint ma is osztoztak a zajos elisme­
résben.

bolhására. A részeg ember, midőn meglátta a 
rendőrt, minden ellenkezés nélkül elhagyta a 
korcsmát s futva szaladt ki a vasút 
felé. Ez gyanúsnak tűnt fel a rendőr 
előtt s gyanúját közölte Juhász rend­
őrparancsnokkal, akivel együtt aztán kinn a 
pályaudvar várótermében igazolásra szólították 
fel a részeg müesztergályost s hozzá fogtak a 
megmotozásááoz is. A részeg ember egy ideig 
csak türle a megmotozást, de azután egy gyors 
kézmozdulattal arczul ütötte a rendőrparancs­
nokot, aki ezen ütés következtében közel 14 
napig gyógyuló sérülést szenvedett. Hatóság elleni 
erőszak büntette és súlyos testi sértés vétsége 
miatt került ma Kotzó András a pestvidéki tör­
vényszék elé. A tárgyaláson Kotzó nem akart 
emlékezni a történtre s egyre azt hangoztatta, 
hogy teljesen részeg volt. Miután védekezését a 
tanuk is megerősítették, a bíróság a vádlottat az 
enyhítő körülményekre való tekintettel összbün- 
tetésül 3 havi fogházzal sújtotta.

— Ravasz gazemberek A hazai gázizzófény 
részvénytársaság ez év elején arra a kellemetlen 
felfedezésre jutott, hogy Grósz Rikárd kapus ve­
zetésével egy jólszervezett tolvójszövetség foszto­
gatja rendszeresen a raktárait, amelyekből rövid 
nehány hét alatt 10.000 korona értékű áru ván­
dorolt az orgazdák kezebe. A megkárosított rész­
vénytársaság feljelentésére a rendőrség csakhamar 
letariózta ta a fosztogató banda tagjait Grósz Ri- 
kárdot, Steiner Vilmost, Hartmann Kálmánt és 
Krausz Simont s úgy ezek, mint az orgazdák 
ellen megindították az eljárást. A befejezett vizs­
gálat után a vádtanács úgy a tolvajokat, mint az 
orgazdákat vád alá helyezte. Azonban a védők 
kérelmére a vádtanács az összes vádlottakat sza­
bad ábra helyezte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

x Lapunk mai számához mellékelve kapj ak 
t. olvasóink Klein Dezső előnyösen ismert tóvá­
rosi látszer^sz (IV., Kecskeméti-utcza 14.) árjegy­
zékét kii önféle opt kai- és lizikai készítmények­
ül. Ez árjegyzéket melegen ajánljuk minden 

érdeklődő figve mébe. Mindenféle szemüvegek, 
távcsövek és .dicsövek, úgy egyszerű, mmt a 
legeievánsabb kivitelben, hőmérők, légsulymén’-k, 
v zszinmeruk, fiiggélvzök, továbbá a légi: tünöbb 
gyá’tmányu fényképe-/!» készü.ekek és hozzávaló 
kellékekről bő tájékozást nyújt ez árjegyzék. A 
tanú ó ifjúság ugyanezen forrásból szerezheti be 
egelönyüs-bhen a világhírnévnek örvendő Richter- 

féte precziziós körzőket.
x O vasóinknak különös figyelmébe ajánljuk 
Szilágyi-lóle hétéii társaság mai számunkban 

megjelent »Olvasd« czimii hirdetését. Csakis a 
saj.it érdekében cselekszik mindenki, ha pénz­
kő csőn, vagy bármely adás-vételi ügyben e szo­
lid vállalathúz fordul," mely álta'ános bizalomnak 
örvend.

x A Bilai«a-féla ugorkatej. A leghatásosabb 
szépít'szer, mely minden hölgynek nelkü üzhe:et- 
len. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az aiczot 
üdíti, finomítja, szupiti. Üvegjét postán 2 koronáért 
küldi Balassa K. gyógyszertara Budapest Eizsé- 
betfalva. — Kapha ú minden gyógyszertárban.

x Fodor féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb es 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gund íordittatik a gyermek torna és vívására.

x Bob-hasliajto a legkellemesebb (10 t-
x Nemesi cxlmereket készít, régi és lyukas, 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festő- 
és di-izilű, Budapest, VII., Hunyady-utcza 27. sz. 
Telefon: 58 — 83.

x Az emberi élet fenntartására a külártal-
maktúl való megóvására nem elég a kellő táplá­
lék, gondoskodni kell ezen táplálék teljes feldől 
gozásáról es felhasználásáról is. A mai életkiiz 
delinek, az élet gyors- es mértéktelen élvez«.e 
közben azonban a táplálékot feldolgozó szervek 
elvesztik életerejüket s ezért a belső nemesebb 
szervek működése, a vérkeringés, idegvezetés 
renyhe, petyhüdt lesz, elvesz i a szervezet erejét, 
ellenáilóképesstígél, szóval eredeti villamos erejét. 
Ezt kell tehát vissiaszerezni, ha teljes egesz 
ségre, az erőbeli állapot visszaszerzésére törek­
szünk. Az életerőt, az eredeti szervi villamossá­
got az ezen czélra, kiváló szaktudósok álla 
összeállított, kipróbált s számtalan eselben fénye­
sen bevált E:e.<ro-Vitalizer tel es mértékben k - 
pes visszaszerezni. Ezen kiváló gyógykészülékről 
leivilágositást ad az Elektro-Vitalizer orvosi ren­
delő-intézet (Budapest, IV., Károly körnt 2. 
félemelet 10.) amely intézetben készséggel mulat­
ják be a készülékei, az eredeti köszönőleveleket, 
küldik postán ingyen és bérmentve zárt boríték 
ban, e lapra való hivatkozással a »Modern villa 
mos gyógymódról« szóló értekezést.

— A Népszínház átalakítása. A Népszín­
ház nézőterének átalakítása, illetőleg uj berende­
zése az idénrűi lemaradt. A mérnöki hivatal 
ugyan te ;esen elkészítette az átalakítás tervet 
és költségvetését, de a kivitelre már nem jutóit 
idő. A nézőtér kopott belsejének kicseré'é/e, a 
páholyok, ülőhelyek, buffet s egyéb helyiségek 
díszítése, uj bútorzattal való ellátása újabb 
21U.UUO koronába kerül s miulán a munkálat 
ho-szibb időt igényel, az egészet a jövő szü­
netre hagyták. Addig el kell intézni a népszín­
házi bizottságnak az alap anyagi ügyeinek ren- 
lezését s egyúttal azt a kérdést i*. hogy ki le­
gyen a színház műszaki szakértőbe. Jelenleg a 
kuzépilési igazgató tölti he ezt az ál ást, ami 
azonban inkompatibilis. Mert az igazgató, mint a 
mérnöki h.vatal feje, nem lehet tanácsadó ott, a 
hol a mérnöki hiratai az e.lenörzö közeg. Hiszen 
az alantas mérnök hogyan bírálja felül a Hiva­
tali lelebbva ó munkáját s miképp ellenőrzi a 
főnöket? Ez lehetetlen s ezt az állapotot meg 
kell szüntetni. A bizottság válaezszon más ta­
nácsadót, a mérnöki hivatal pedig továbbra is 
maradjon meg az ellenőrző szerepkörben.

— A budai színházak ügye. A belügy­
miniszter hozzájárult a közgyűlésnek ahhoz a 
határozatához, hogy a főváros, valamint az Ope­
raház és Nemzeti Színház vezetősége közt a bu­
dai Várszínház és Krisztinavárosi Színkör tárgyá­
ban kötött szerződési korlátozzák, olyan értelem­
ben, hogy a Kriszlinavároít Színkörre nézve mind 
a két fél eláll a (elmondás jogától, az 1907. évi 
szeptember elsejéig.

— Újítások a várost villamosnál. A villa­
mos városi vasut-részvénytársaság elhatározta, 
hogy a Rók.us-kórház és Kőbánya közötti vonalán 
az esti órákban nagyobb befogadóképességű ko­
csikat fog járatni, hogy az ilyenkor mutatkozó 
sűrűbb forgalmat könnyebben lebonyolíthassa. 
Egyszersmind azoknak az átszállójegyeknek az 
érvényességét, a melyek eddig a Hungária útig 
voltak használhatók, kiterjesz’ette a kőbányai vo­
nalon a Kápolna-térig a köztemetői vonalon pe 
dig a Fehér-utig. A kedvezményes átszállójegyek 
ára ezentúl is 18 fillér marad.

SFGH-T.
Az alagi versenyek.

— Negyedik nap. —
Az alagi versenyek mai 4-ik napja elé? 

érdekes lefolyású volt, mely gyönyörű szép 
időben s a közönség élénk részvétele mellett 
folyt le.

Ä nap egyes versenyeiben — az Őszi- 
akadály versenyt kivéve --- elég szép számú 
telivérek állottak a starthoz s uríovasaink 
szép lovaglásában is volt részünk.

A bevezető számot képező Eladóverseny­
ben Parola mint két re.is favor.t állt a 
starthoz, a mely azonban utolsóelőttinek 
kullogott át a czélkarikán, míg a versenyt 
a másodsorban fogadott Estók nyerte meg 
Jatagány ellen.

Az lijoncz-akadály verseny ben a nagy 
favorit Postás elbukott. A verseny a leg­
elhanyagoltabb ló, Toborzó zsákmánya lett.

Az Üs/.i-akadályversenyben két lovat nyer­
geitek fel, melyek közül Wight mint reás 
favorit indult A két ló közepes iramban ha­
ladt. mire Wight elbukott, de szerencsére a 
bukásnak semmi komolyabb következménye 
nem volt, s a szimpatikus urlóvas, Parker, 
mar a következő futamban lóra ii-t.

Nagy meglepetést okozott a Mogyoródi­
éi;, melyben az. eddig semmi formát sem 
mutatott Jack Pol könnyen négy iioszszal 
verle a két nagy favoritot: Grollut es 
Ocskay brigadérnst.

A többi futamokat illetőleg az eiedményre 
utalunk.

TÖRVÉNY SZÉ EL.
— Mikor » müeaztergályoe mulat. Ez év

jenius havában munkakeresés ürügye alatt el­
látogatott Nagykátára Kotzó András nevű bécsi 
illetőségű, galicziai müesztergalyos. Miulán 
munkakeresésben elfáradt, bement pihenni a nagy 
vendéglőbe. Itt aztán nagy mulatságot csapott s 
ivott becsületfogytáig. Ekkor a vendéglős kiakarta 
tuszkolni a teljesen elázott, hatalmas testi erejű 
embert a vendéglőből, de nem tudta. Elizent 
községházám, ahonnan Juhász rendőrparancsnok 
utasítására egy küzrendőr ment el Kotzó kiakol

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. Eladók versenye. Díj 1200 korona. Táv.
1800 meh-r. 1. Gróf Pejacsevic-h Asíő/." iKr/use).

. Supu T. Jatagány iCzárán J.j. 3. Seprős! mé­
nes Parola tCzárán %.). Futott még: Pra'er Kiss 
G). Biztosan iníVfél lioszsza nverv •. f-jhoszszal 
harmadik. Totalizator KI: 47, 20: 38, 37

II. Ujonczok akadá yversenye Díj 3000 
korona. Táv 3200 méter. I. !le<p M. Toborzó
Kő tár). 2. Fdianovjts Grotesque iVeiten. Fu'o't 

még: Postás (Csompora) elbukott. Küzdelem után 
két lioszszal nverve. Tolali/.atőr 10: 39.

III. Öszt-akadályverseny. Itij 1600 korona. 
Táv. 4S0O méter. 1. Rollonczy L. Kozák (Czi-
án Z). Fivott még: Wight (Parker) elbukott. 

Tola.izatőr 10: IS.
IV. Eladók g-átveraenye. D j 1500 korona. 

Táv. 2490 méter. 1. Sepr1«i ménes Parnassus 
(Czárán 7.1). 2. Sibrik S. Mania i Parker). 3. Lip-
ay B. Mátyás (Czárán J.i. Könnyen két hn«z«za. 

nverve. rossz harmadik. Totalizat"r 10 : 21.
V. Mogyoródy-dij Dij 1200 korona. Táv. 

1400 méter. 1. Ponerioz A Jack Tot »Kl«« G ). 
2. Jankovich Groll» (Sibrik). 3. Seprősi ménes 
Ócskái brig.idéros (Czárán Z). Futottak még: Dió 
(Parker), Ortegái Krause Könnyen négv hosz- 
szal nverve, másfél boezszal harmadik. To’al za- 
tör 10: 143. 20: 76. 40.

VI. Kétévesek eladó handicap] a. Dij 1200 
korona. Táv. 1000 m-ter. 1. Gról Wenckheim 
D Pirók IT. (Biumcartner). 2 Gei<t G Remete 
(Bocskai). 3. Pejacsevich Komoly (Kkmscha). 
Futottak még: Sipista (Smej-ia Diana (Kisziválh), 
Zottli (Kaesándi), Margaréta (Palástiul. Py Ina 
(Barton), Vergenza Pretzner). Biztosan egy hosz- 
szal nyerve, fél hoszizal harmadik. ToíalizatCr 
10: 54, 20: 39, 32, 71.

— Ötödik nap. —
A holnapi nappal bezárul az Urlovasok 

Szövetkezetének öt napos ineetingje, melv 
sportszemponlbúl elég sikerültnek mond­
ható.

A vasárnapi versenyeket eyy eladóver­
seny vezeti be, melynek 1200 méteres táv­
ián kilencz teliver mérheti össze ere ét. A 
kötelezettek közül leginkább Ocskay briga- 
déros tarthat számot a diira, melyre talán 
Esték lehet veszélyes.

A Conjuror-akadályverseny valószínűleg 
walkower lesz Taps számára.

A Tápiógyöngye-gátversenyben Palikám 
is kötelezve van és sikfonnái alzpián feltét­
lenül őt illeti meg az elsőség. Mellette leg­
inkább Idylle jöhet kombináezióba.

A Hároméves nyeretlenek ^álversenyében 
Palikám ismét kötelezve van, de mint érte­
sülünk, istállója nem itt indítja. Távollété­
ben Postás és Próféta küzdhetnek az elsö-
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Vasárnap, szeptember 9. EGYETÉRTÉS
«égért.

A nap legérdekesebb versenye minden­
esetre a Sashegyi-dij lesz, melyben a Nagy 
alagi akadályverseny győztese, Futár is 
kötelezve van s ha indul, szép küzdelmet 
vívhat a most nagy formában levő Nikitá- 
val. Jó futást várunk Suhancztól is.

A meetinget záró Kétévesek eladóverse­
nyében Peia, Podesta és Paula között várjuk 
a verseny eldőltét.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

1. Ocskay Brigadáros— Esték 
II. Taps

III Palikám—Idylle 
IV. Postás — Próféta 
V. Futár—Nikita 
\ 1. Peia—Podesta

A íiéczi versenyek.

— Aegyedik nap. —
Gróf Essterházy tüikiós emlékverseny.

A monarchia egyik legjobban díjazott 
versenyét, az Eszterházy-emlékversenyt ma 
iutották le a Freudenauban.

A díjnak már hetek óta Flmore volt 
óriási favoritja. A ménről azonban már na­
pok cta rassz hírek voltak forgalomban, 
amit egyébként igazol mai rossz futása, 
mely azonban semmi esetre sem reális, 
mert a mén — mint utóbb kiderült — be­
tegen ment a küzdelembe s az istáüó csak 
a közönség érdekeire való tekintettel nyer- 
geltette fel.

A versenyt különben Styrian rendkívül 
erős küzdelem után nyerte csak meg Hiero­
nymus ellen, kinek kissé rövid volt a táv, 
mig a harmadik helyet Bisamberg foglalta 
el Grey Tick előtt.

Egyébként a mai nappal csak a boolc- 
makerek voltak megelégedve, kik ismét tömött 
táskákkal hagyták el a versenyteret.

A napot megnyitó Kétévesek handicap,já- 
ban Sárga csikó okozott nagy meglepetést: 
győzelmére majdnem harmineznégyszeres 
o-ztaiékot fizetett a totálisaiéul-.

A nap többi futamait illetőleg az ered­
ményre utalunk.

A versenyek részletes eredménye a kő­
vetkező :

I. Kétévesek kacdicapja. Díj "2000 korona.
Táv. 9t«.t méter. !. Zombory K. sm Sárga 
csikó (Southey . 2. l)r- er A. sin Yicarelio 
Anderson*. 3. Káró iehíritz s:n Veronesse 

(Tarai). Futottak még: J.tk (L‘-w.si, Ibolyái Bi ek , 
Sporting Gir: (Sharpies), Honeybeil (Jenek!. Ko- 
nphäe (Knuizip. Medusa (He.dt . Pityu i Withing- 
ton). Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, f«;- 
hoszszal harmauik. Tot.: 10 : 336, 20 : 127,
75. 33

II. Elsdóvarseny. Dij 2ÚOO korona. Tár. 
1000 méter. 1. lieichl T. pher Ormod (Southey ).
2. Péchv A. sm Tarul (Tarai). 3. Meichl T Ro- 
s.na IGulyás). Fűlött m g: Malupri (Jar.uk) lei­
tartatott. Biztosan két hoszszal nyerve, hat 
hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 24, 20 : 26, 25.

III. Allam-dij. Dt] öOC-O korona. Táv. 2000 
méter. 1. Szemere M. pm knropatkin 'Felting 
A. . 2. Gróf Bal l: .any E. pm Katarin . Huxtable .
3. liauthner V. pm Galantuunio (Birkenrulh . 
Futott még: Sans atout íJanekj. Könnyen négy 
hoezsza. nyerve, háromnegyed hoszszal harma­
dik. Tot.: ÍO : 26, 20 : 39, 39.

IV. Gróf Esterházy Miklós emlékverseny,
ff j 50.600 korona. Táv. 1200 meter. 1. Gróf 
Wenekheim D. sm Styrian tJane. i. 2. Péchv 
A. pm H eronymes ^ Varai . 3. Gajd. George sm 
Bisamberg (Huxtable). 4. Gróf Stgiay A. pm 
Grey Tick ; Lewis/. Futottak még: Corn me in 
time .Sharpies), E more , B.rkenrnlh . Hexen­
meister (Kronzili Erős küzdelem után ötnegyed 
hoszszal nyerve, két és lé. hoszszal harmadik, 
rövid fejlio-szszal negyedik. Tot.: 10 : 163 20 :
57. 67. 45.

V. Kétévesek eladóvarsecye. Di 20 0 ko.
rón i. Táv. 1000 m-ter. 1. Meichl I . pk Vilh 
tranche iliuxtihlei. 2. Gapt Don ek Rotunde 
(H-idt). 3. Gr f S gray A. j.k Grannie .Wi Inng- 
ton*. Futottak meg: Radix (Svaios). Mai .ucson 
(Sharpies-. Macache iBirkenruth1, Tun iKnutzi . 
Monthalon (farai), Windhoek (Right ). ív nnve . 
négv !o<zsztl nyerve, ezv hoszszal iiarmadik. 
To:.': 10 : 36, 20 : 41, 58," 83.

XT. Nagy gatve.-scny-handicap. Di: 600* * 
korona. Táv. 2-5'JU méter. 1. Báró tornyai Schoss- 
berger L. sm Tatagyöngye (Kapottak). 2. 
Dreht-r A pm R dann Huxtable). 3 (írói Trautt- 
mansdorff L. Bar-le-Dua iFejes*. Futottak még: 
Double tip (Slim), Kura Mu-tafa iD Honi, Re­
bellin (Giber), K'iroki i Rosack), Jägerndorf 
(Schejbal), Timbal i Fürst). Bizlosan nyakhoszszal 
nverve, nvolcz hoszszal harmadik. To'.: 10 : 42. 
20 : 34, 41, 49.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1800 
mé'er. 1. Geist i m Calabrias (Tarai). 2. Mr. 
Kedgrey et] m Muskotály (Keménv). 3. Gróf 
Henckel A. sm Ma iuran (Sharpies). Futottak mvg: 
Monte Saldo .Pis'-. Harcsa (Huxtable), Ga anterie 
(Sou1 hey). Meg ,o (Birkenruth >, Banzaj Szent« . 
Angolna (Heidt), Sáfár (Withington), Tünemény 
(Gulyás). Könnyen négy hoszszal nyerve, öt 
hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 51, 20 : 45. 
57, 84.

— Ötödik nap. —
Őszi kancza-dij.

Holnap, vasárnap éri cl tetőpontját n 
bécsi szeptemberi meeting. Holnap kerül 
ugyanis lefutásra a cPJ.UOO koronával díja­
zott Őszi kancza-dij, mely daczára annak,

hogy Floramour legutóbbi futása gyenge 
volt, melyet mi nem tartunk reálisnak és 
ezért a második helyre Floramourt jelöljük 
Giddy Girl előtt.

A napot a Kétévesek handirapja vezeti 
be, melyben Mohrenseeble és Grado a leg- 
jogosultabb pályázók.

Az Eladóversenyben a Péchy-istálló ki­
küldöttjében bízunk leginkább, mellette a 
kitűnő formában levő Master Jack a je­
löltünk.

Érdekes lefolyású lesz a Cadet-verseny, 
melyben tizenhét jóképességü kétéves állhat 
a starthoz. A kötelezettek közül Justice tet­
szik nekünk leginkább, melyre Soros lehet 
legveszélyesebb.

A Grabeni-dijban Trocadéro és Máskor 
II-, a Szeptemberi akadályversenyben George 
Herbert és Tigra, végül a napot záró Két­
évesek eladóversenyében Panasz és Apatin 
a jeiüitünk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Mchrenseele—Grado
II. Taral-iov.—Master Jack

*111. Justice—Soroa
IX. Pianola —Floramour
V. Trocadéro—Bláskcr II.

VI. G orge Herbert—Tigra
VI i. Panasz—Apatin

KÖZGAZDASÁG.
Gabonaüzlet.

— Popper Ede (Budapest, IV, Kossuta La-
jos-uíeza 8. szám. IVlefon: 84— H7.) elfogad tix- 
odds és start-odds fogadásokat a bér-si verse­
nyekre délután 2 óráig.

A Slavia első mérkőzése.
Csaknem három havi pihenés után a mai na­

pon újra ekuzióba léplek derék labdarugóink, 
nemzetközi mérkőzéssel kezdvén meg az őszi 
szezont.

A kontinens legjobb csapata, a Slavia 
mérkőzött löüb.-zörös bajnoki csapatunkkal, a 
ferenczvárosiakkal.

Vendégeinken a aposan meglátszott, bogy a 
nyarat pihenésre használták fel, mert oly össze­
vissza dolgoztak, mintha nem is a tavaszi klas/.- 
szikns csapat leit volna.

A Furenczvúrosiak derekasan dolgoztak és 
ennek köszönhetik, hogy az első félidőben 3 : 2 
eredrnénynyel vezetlek, melyet a második félidő 
első perczeiben 5 : 2-vel meg is javítottak.

Ekkor azonban a csehekben is felébredt foot­
ball önérzetük, mely főleg néhány játékosak faui- 
lolásából állott, úgy, hogy a legerőszakosabbat a 
match bírája kénytelen volt kiállítani.

Egyébként pedig egész csapatjuk helytelenül 
járt el akkor, miután a terhiikre megítélt büntető 
rilgás elöl kivonu.lak a pályáról.

Hosszas rábeszélés után végre ismét beállottak 
és végig játszották a matehet, mely 5 : 5 ered­
ménynyel rájuk néz.va ttHajdonképen szerencsésen 
végződéit.

A Slavia vasárnap délu án a budapesti Ram- 
bíerekkei játszik a margitszigeti sporttelepen.

A közönség köréből.
. .■ .Legelegánsabb .

egyévi öiikéntesi egyenruhákat
készítenek

TILLE a HOB, « Tn
cs. és kir. udvari szállítók "-i

BUBAP- ST, IV., Váczi-utcza 35. szám.

je-

hogv csak hat telivért köteleztek szt-p
díjért, elég érdekesnek ígérkezik.

A jelek szerint valószinüleg mind a hat 
nevezett starthoz fog állani, melyek között 
a tavaszi Kancza-dij győztese, Pianola is 
kötelezve van.

Az esélyeket mérlegelve, arra az ered­
ményre jutunk, hogy a dij győztese minden 
kétséget kizárólag Pianola lesz, mely most 
teljes kondieziójában van és a távot is ki­
tünően állja. Nénémasszonynak hosszú a 
táv. ugyanez áii Liebesiiedre is. Maradna 
mé<>- hátra Giddy Girl és Floramour. Igaz.
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FA-RLISEK

nagy mennyiségben helyszűke mtatt olcsón 
eladók. Czim a kiadóhivatalban

Az időjárás az elmúlt hét folyamán tartósan 
száraz, derült és meleg volt. A hőmérséklet is­
mét tetemesen emelkedett és csapadék alig for­
dult elő*, jóllehet ez immár nagyon kívánatos 
volna. Csak a hét végével következett be némi 
lehűlés. A cséplési és mezei munkálatok zavar- 
alanul folynak és a vidéki piaczokon a hozata- 
ok is erősbodnek. A vízállás csökkent. A külföl­
dön az időjárás a mienkhez hasonló.
"A külföldi piac-zok üzletmenetét illetőleg nem 
jelentneliink különösebb változást. A forgalom 
tovább is korlátolt és az áiak csak nehezen tar­
tottak. Amerikában a jegyzések mérsékelten 
csökkentek. A látható búzakészletek, épp 
öfty* mint az Európa felé úszó meny- 
nyiség, csökkent ugyan, de ezt az ország belse­
jéből érkező erős hozatalok, valamint a gyengébb 
kiviteli keresletet ellensúlyozzák. A terméshozam 
becslése, mint eddig, tovább is kedvező. Az 
angol piaczokon az árirányzat inkább árlartú. de 
a forgalom a vevők tartózkodása folytán nem 
volt megfelelő. A hataridöspiaczokon lanvhán 
indudak, utóbb azonban javu tak. Francziaors-zág- 
ban az árak kezdetben valamivel olcsóbbak 
voltak, minthogy a belföldi kínálat is kedvező 
volt és a tulajdonosok eladási íiajlamot tanúsítot­
tak: késői-b némi javulás érvényesülhetett. Német­
országban a fogyasztási kérésiét va amivel jobb 
sott, anélkül azonban, hogy ezzel az üzlet is 
megélénkült volna. Az árak azonban jóltartottak, 
sót a prompt határidőben valamivel emelkedhet ek 

I ic. A többi kontinentális tőzsdékén az iránvzaí 
njugodt és a forgalom korlátolt maradt.

E.dunk erősebb kínálat lanyhitúlag hatott és 
az arak -—- takarmányárpa kivételével — az összes 
<-zikkekbi-n kisebb-nagyobb csüküenést tüntet­
nek fel.

Az üzleti hét részleteiről a következőket 
leüthetjük:

ku/a aránylag jó érdeklődéssel találkozott: 
egyes napokon a »életkedv kedvezőnek is volt 
nevezhető és jóllehet a kiniFat megfelelő jó volt, 
az arak kezdetben változatlanul tarthatók voltak. 
A csökkenő határidöjegyzések es bővebb kínálat 
azonban később az irányzat jelentékenyebb H- 
lanvhulását húzzál; magukkal, a piacára kerülő 
mennyiségek sürgősen kínál Latiak, mig a vétel- 
kedv láthatóan gyengült. Az árak így lehat gyor­
san visszaestek a hangulat lanyha maradt és az 
árak egyenlegképp 17 és fel liilérrel csökkentek, 
mi mellett az összforgalom ca. 250.000 mm-l j 
lesz ki. j

A’oz.s nem volt ugyan túlságosan kínálva, de a 
kereslet is szűk keretben maradt meg és a tor- 
gslom kizárólag a helyi fogyasztásra szorítkozik. 
A ha. gúlát egyébként a csökkent buzajegvzések 
iialasa alatt is lanyhább volt és az árak 10 
fi*lért vesztetlek. Budapesti paritásra minőség 
szerint 5.70—5 85 kor.-ig jegvziink.

-Ir-pu (takarmány- és hántolási czélokra) to­
vábbra is csak mérsékelten van kinalva, mig a 
ken s et L". árusainak részéről |ó maradt. Az inak 
5—10 ti lerre! javuhhattak és budapesti paritásra 
6.10-6.20 koronáig erőteljes szemű áru­
ért néhány fillérre! ezen felüt is volt 
elérhető. Maláta és sörárpa állomásokon 
átvéve tarlóit irányzatú és jó felvidéki ku.-.ép- 
minőségü áru, valamint erőteljes liszavidéki áru 
amit iieti arakon elég könu.en volt elhelyezhető. 
Egyéb minőségű árp«k figyelmen kiviil mára l ak 
és a forgalom is gyengébb voii a múlt hetim-1. 
felvidéki árpákért 6.50—6.80, jobb és linóm 
áruéit 7.30 koronáig (izeitek; liszavidéki áru 
5.50—6.50 korona közölt ér el áiiomásokon át­
véve.

Zab jobban, de azért bőven éjipen nem volt 
kinalva é« normális kereslettel találkozott. A 
csökkenő haláridüiegyzesek liat.ua utalt a tu a - 
donosoknak igv olcsóbb ára;l;al kelleit megelé­
gedniük es a jegyzések ca. 15—20 fii lért vesz­
tetlek. Az elkait 2-iUO min. műéit szín és tiszta­
ság szerint 6.50 — 6.75 korumit (Ízűitek.

Tengeri el volt hanyagolva. A vidékre való 
eK állítás ezeljaira egyes kocsirakouiányok 
:>.92 és fél 6 korona közölt I el'ek el l.elvnen. 
Kőbánya részere — mely áruval egyelőre el van 
látva — csak kisebb telelek adattak el 5.85—5.90 
korona árban hajóból átvéve.

KERESKEDELEH.
Az amerikai magyar bank Régóta hú­

zódik már a Magyar Általános Hitelbanknak az. a 
terve, hogy Newyorkban magyar-amerikai bankó* 
alapit. Még a Tisza-kormany alatt hozzálátott a 
szervezési munkálatokhoz, melyek a Kejérvárv- 
kormany alatt szüneteltek. Most újra hozzáfoglak 
a munkához s úgy hir ik, hogy az már igen elö- 
relia adott stádiumban van. Az uj bank külön 
részvénytársasági formában jönne léire s üzlet­
köre kizárólag az amerikai magyarok pénzműve­
leteinek lebonvolilására, esetleg amerikai magyar 
ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozására 
vagy támogatására szorítkoznék. Az alapításra 
vonatkozó tárgyalásokat a Hitelbank igazgalósága 
most folytatja a korniánynyal. Az uj intézet ve­
zetődéül Mautner Emil, a fiumei Hitelbank igaz­
gatója, helyelleuéiil pedig Kornfeld Kai van ki­
szemelve.

** Az áruk elnevezésének joga. A keres­
kedelemügyi miniszter a belügyminiszterrel egvet- 
értőleg azt az elvi határozatot hozta, hogy a ke­
reskedők és iparotok készítményeik vagy árnis 
megjelölésére — amennyiben törvénybe, vagy 
mások törvényes, vagy szerzett jogaiba nem üt­
közik, vagy a közönségnek az árit minősége és 
származási helye vagy egyéb tekintetben való 
félrevezetésére nem alkalmas — tetszés szerinti 
elnevezéseket alkalmazhatnak és ebben a tekin­
tetben, az említett feltételek fenforgása esetén, 
semminemű kor álozásnak alávetve nincsenek.

** Csőd Brnnauer és Thein budapesti be­
jegyzett tőzsdeügynöki üzlettulajdonosok, (Üz­
lete V. kér., Dorottva-uteza 6. szám) el­
len a budapesti királyi kereskedelmi és váltó- 
törvényszék csődöt nyitott. Csődbiztos dr. llose- 
litz Gyuia törvényszéki albiró; tömeggonduok 
dr. Rozóky Adám ügyvéd: tömeggondnok-helyet- 
les dr. Bradszijy Dezső ügyved. A követelések 
bejelentésére október 9, a leiszámolási tárgyalásra 
november 6, a csődválasztmány megválasztására 
november S-ika tűzetett ki.

IPARÜGYEK.
— Meghiúsult szövöszék-gyár. Annak ide­

jén az »Egyetértés« megírta, hogy néhány főur, 
élükön gróf Szapáry Lászlóval és frauezia tő­
késekkel szövőszék-gyárat szándékoznak létesí­
teni Muraszombaton. Most arról értesülünk, hogy 
a tervnek hazánkban való megvalósítása oly ne­
hézségekbe ütközött, melyek miatt azt elejtették 
és gruf Szapáry a tulajdonát képező szövőszék- 
szabadalom értékesítését a külföldön kísérli 
meg.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
}( Kolozsvári kiállítás. Darányi Ignácz füld- 

mivelésügyi miniszter é< Mezössy Béla földmive- 
lésügvi államtitkár — táviratozzak lapunknak — 
ma délelőtt ki'enez órakor gróf Bánffy Miklós 
Kolozs vármegye főispánjának kíséretében meglá­
togatták a kolozsvári gép- és mezőgazdasági ki­
áll tást. A kiállítás bejáratánál gróf Teleki Arvéd 
országgyűlési képviselő fogadta a vendégeket és 
rövid beszédben vázolta a kiáll,lás nagy fontos­
ságát, különösen hangsúlyozván, hogy a kiállítás 
hivatva van a mezőgazdasági gépek tökéletesíté­
sére. Darányi miniszter köszönetét mondott a 
fogadtatásért és megkezdte kürulját a kiáilítás 
területén, mely csaknem két óra hosszat tartott 
A miniszter kíséretében megjelentek még a kiá1-
litás területén Návay Lajos képviselőházi aleh.uk,
Zakariás János és gr< • í Belliién Balázs orsz. kép-
v;>elők, gró: Béltly Kálmán, gróf Vas s Béla.
Fái If y Gyi'-rgy. A k á ;iitás megtekintése után íí
jelenvoltak éljenzése közben Darányi Ignác/
miniszter kíséretével együtt elhagyta a kiáll,-
tást.

EIZT03ITAS
)—( A »The Mutual« newyorki életbiztosító 

társaság áriul értesít bennünket, hogy Keleti 
Igazgatóságát, melynek székhelye e-.ldig Paris 
volt, Budapestre helyezte át és annak vezetésév1! 
itteni vezérigazgatóját bízta meg. l.záital a ma- 
gyaior-zági vezérigazgatóság hatásköre jelenteke- 
nven kibővült.

Tőzsdék.

A BUBAR ESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE
A inai ünnepnap miatt a tüz=dc zárva 

volt, magánforgalom pedig nem fejlő­
dött ki.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 8. (Az Egyetértés távirata
z.sr/*«'/toj jegyeztetik : - .-vb na-nrjarauék

—.— 4* ,-vs osztrák arany-járadék !>ö.7ö, oszlr. 
iiiieirészvc nv 210 SO déli vasút 8-1 SO, orosz oank- 
jegyss Slő 7 ,4 uj oroez kötcsún «7 40 Disconto 
Corn-, audit 1M 41), dyuamit trust 178.90, narpen. 
L’l ; K, 4.L' . ezústjáradek —.— 4e , magyar arany 
Ia-auév i.’J’, magyar' kuronajáruuv«; 91.SO osz- 
trak-magyar allamvasut 144.90 úécsi vaitóár >l>.2 
Olasz járadék —.— all viílarooBsági Bdisun
:*!(;.-------.— LrA- senkirchetii ‘2*20.10 l-aura-aohu
*24 ,2c renyhe.

FraniílurK. (Zár a'.) szept. 8. 4.2' , papir-j. rád- ‘ 
lUv.JU é* , o:zt. ar.ny-jar^üéK 94.70, 4'. Magyar 
ai. BV-j:.ruüdw 9‘. 2j. Oszlr. hitenut rfszr 210 99 
(.)>■ trák-m.-gyar t'l.amvasut 144.SJ, Eszaanyn- 
U -ti vasút , Bustiehradi vasút - —, Londoni
»aitcur 204. ; ’, Rvcsi B ank verem 141.10 Villamos- 
részvény 1« I.—, 8W , ki. arany -xvicsön 78,20 
4*2Wezüs:-arr.dt-K 1°99, Üsztr koronajurauék 
99.. U. uiú jyar Korona,tirádák 94.78. Uaztr.-iuagyar 
I aim léö.su, Déli va- ui. részvény ‘-80, Eibavól^v 
/asüt — —. Bécsi váltóar 8űl.íf», Paris; vaitóar 
81*2.2.'., UrOon-banv. részvény —.—. A'nesi hánya 
részvény 9V4.— állniuk-.

Paris, szcjit. 8. (Záriét ! Oszt, aranvjár.ndé- 
íran;z:a járadék 97 ctl, olusz járadék I"2.70 

roman kúlcsun - . —, Görög kötcBön —. Ejryn- 
tomi járadék J"G.7Ü, Török Dobanyreszvény ! x 
Orottyl zoncier de France .—, Ogzfr í.ander-
ban.K —.—, Bauque Ottomane 008.— , üéu vasút 
—Meridionaivasu? 810, he Beers 447.— Char 
tered 44.—, Váltó Becsre (rövid) lV i.87, Váltó 
nemet piaczokra l2‘l 8 4, Cseí Londonra 2f.l.7ű 
Bei^.t aranvazsiu 0.19, Magyar arany járadék 9,..2 > 
turleszthető járadék — . soanvol járadék 97.07*
i 0 uui.iKuIt tör->k jár. 97.4ű. ü® e bolgár kötelez­
vény 1896 évről 482 — Török sorsjegy 1 lo.— 
Banque de paris J.7 6U, Uszír. földhitelintézet 11.0.7 
Magyar Jelzálogbank f-.V».—. Oszlr. magy. anam- 
vú m-------. Déli vasút elsőbbségi kutv. .489 — í'iu

Tiflto 17,82 £e«t Rand H4.—. RandlbntBiB 43.75, 
Váltó Amsterdamra 205,93 Váltó Svájcira pari 
Olasz aranyazsió nari, magánkainatiáb 2.5*- 
nyugodt.

Hamburg, (ZárlaL) szept 8. 4.2-/.-OS ezüitiir»- 
i)ék 100.—, iseo. sorsjegy 158.—. déli vasút 33 — 
ÍV-os arauyjáradék 100.—, osztrák hitelrészvéuy 
210,- osztrak-macvar államvasut 14Í50 olasz- 
jaradék 10ő.2j, 1’, magyar arany-jaradék 95.— 
nyugodt.

London, szept. 7. Angol consol 86.91

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDOS ARMAHD.

Napirend, 1906« szeptember 9.
Kaptár: Vasárnap, szeptember ?. Hóm. kát. Mi* 

na neve. — Pro:, .lob. — Görög orosz (augusztus 
2«.) Poem, Zsidó Emi 19. — Nap kel ö óra 28 
nerc-kor, nyugszik 6 óra 2ö perczkor —Hold kel 9 
ura »2 perczkor ette. nyugszik 11 óra Ö4 percz­
kor délétől'.

A num.-zierek nem tógádnak.
A SzVávJa football csapaténak mérkőzése a 

budapesti ramblei okkel :i margitszigeti pályán 
délután 9 órakor.

A Marja remetei búcsú Istentisztelettel délelőtt 
1U órakor :i keizyhelyen.

Könyvnyomdászok és betűöntők kongresszusa 
az uj városházán.

Lóverseny Alakon íV. nap.) Kezdete 3 órakor.
Háztart si kiállítások az Andrássy-uti s vár­

be.i jeisöbb ieájiyiskoiákban, az ansol kisasszonyok 
intézetében. Nyitva 9 órától este 7-ig. Beiénűdii 20
fiilér.

l<kolaszerkiúliit;ís (Szentkirályi-uícza 47.) nyitva 
dijta.auul egész mm.

A Sern.'.on Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig. 
Beiéuu díj ~t‘>• ihit-r.

Komzeii Muzeum összestáraknyitva 9—1*2 óráig.
To-.-hnologiui iparmuzueni nyitva U—1 óráig.
Földtani intézet. (Sleránia-ut 14 ) Nyitva 1U—1 

óráig. Belépődíj nincs.
közlekedési muzeum a városligetben nyitva

9—12. 2—6 óráig.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Vasárnap, szeptember H.

NÉPSZÍNHÁZ.

A madi zsidó. 3

Llethep 3 felvouusbuu. IrLi dr 
Uutlii Sora*. Zericjét sjcrzetie 

E&rna !,>■
i. .‘elvonás : MÁDON

II. felvonás: A.MI1R1KÁ-
UAN.

III. felvonás: LEGJOBB
OTTHON.

Mokaházasság 0.8

Operett R Mv. Ir:* Hauer <íy 
zenijei í i er-’vll»- '.eiiar F. 
ford. Kuríhr 1, e< ll-tliav <i. 
1 Itv k -. ' : >71rutai"

Kuinii -~y
Kn]itnin Báliul
Miíh Vhofbe PelrAss

kiraly-szinhaz.

Madar Matyi ^ ®

Lx:vauvo"< budítpeiii ;* 
.•«nevel, enekkel tauezez 
felvonásban, 11 képoeo. I 
lie.tat Jeu.‘ eá Moinzif > 
tenejet y»6.eSLlh:ot:a e» r 
ueu szerzetté Maríbon Gi 

Szemel vek
Háúát Matyi Szikl-t 
l.enke Szenteyü
(irőf Keszi 1.. 2. Mo:uar

kVs

1
János vitéz.

8

Daljáték 3 fulvonásban. Irta 
Bakunyi K Zenijét Heitai J.

>ei>e re s/er/ette Kac-uti 
Kukorivza Jatn-si Fedak 
lliiika szeg.-Ji
A gonosz mos: Ua l^sxlo FI. 
•Slrázsamester Torma
Bagu K űrnyel
A falu csősze Us'.szér
F.lso tszda Molnár
A Iránt.zia király Németh 
A kiralykisasízonv Sugar E

CIRKUS BEÍETOW k
Áliattert-Yáresllget.

Ma vasarnan 5 -. t■ n.her V • u

S NAGY ÜNNEPI ELŐADÁS 5$
delit lull á v- w-:- 7 3t r !.,ir. 2»-; e 'a>ban

Nagy diszbirkozás
trs az versz najy műsor

.l'-gvrk ttiuie válUiatok a Hir- lt féle nagy tőzsdében And- 
rasey-ut 19. szám déleiül: 10 1 uraie. délután 3

ura:. ,i • rj I?. i.ts, végéig u ■ zökuiz pénz tálánál

Riviera Buffet
Hajós u. 5. sz. az Opera mellett
Női kiszolgálás . Separék
Kedelyes szórakoztató. Polgári árax.

fényképészed 
műterem, 
Budapest,
Karob-kőfut II. sí.

6^ fénykép 1 frt. 50
Berletképek 10 perez alatt.

Színházak műsora.
M. ktr. 

Qparaíiaz
Nemzeli
szlnliaz

7 tysiinji»: Király
stiahaz Nepizlnh« Magyar

ninitó: Urioti

Hétfő A ketjeir« Rlquelte Gül Baba Móka ha’asaág
i

F.x lex Cj",irnl,P °r"

Kedd •Libonrnriljapó
Ka- zagó 

inenyeC'Le Madár Mat; i Móka házasság Kx-lex A Tisza raentvn

Surda Mary Ann Riqv.v: a Madia Mai; i
!

Mg ka haia^Mí:
1

F.x-lex A Tissa mentén

Csütörtök Cyranó de Ber­
gerac Loate

• A gerolsteini 
nagyherczegLÖ M ka házasság Ki-lex A Tisza meníéa

1

Fentek Ahol nnatkoznak
X gornlefeini 

y

;

Katalin i Ex-lex
A Tisza mentén

$ tinibe! I.uczifer
OceVay A pe*-olaleini 

oagylitirczsgnö
j

Móka liizasoági Er-Iex
j
jA Tisza mentea

Dfiutan 1
Vnireap

F ste Lu«««

K' arany kaka* .Madar Matyi
A gerolsl líiií , 
nagyhvrrzegn >

A
Szuk-tt kalona 
Móka ita Ex-lex

1
1

Reggelizés előtt fel pohár
Sohmidthmor-féle radio activ

4 ithatós óTiier a be! <1 aeteisé-ek etterjedéséneí meggitlásira.
irányár, Oinz es

keserliviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,
................. ugysz ntén kiváló »yózyhitlsu gyomor- bél- és vérbijokban invábbi elköveredái. sitvelhájnoAis éi axzil jíró fttllaáisaál,

kövzvéaynél verbäaä^nal s egyéb batszervezetl bijoltbin. — Főszéttúidéi a forrigtieajdouás: Soti.ntdths.ner Lajos gyógyszeré un.' Komáromban KaplutA minden ohb gyóg
Össze nem tévesztendő más fajta keserilvizeukei.

sárgaság máj- és lópdiganat otukorbetegség
,-szertár és füs er itzletbeu Ivs üveg 30 f. nagy üveg bOf
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EGYETÉRTÉS

SZIiHÍZM és iULÄTSiOOK
Vasárnap, szeptember 9.

NEMZETI CZINHAZ. 
II. Rákóczi Fe- I 1/iQ 
rencz fogsága fárat°r-
Eredeti történeti dráma 5 fel­
vonásban, irta Szigligeti Ede

vígszínház. 
TRILBY. !'

Színmű 4 felvonásban. Geor- 
Maurier regén’ 
tér M. Pa!, b 
í'áy J. Béla.

g#s du Maurier regénye után 
irta Péttér M. Pál. Fordította

Si queite V28
Bohózat 3 felvon úsba—Irtás 
Henacquin -3 Vebf-r Pierre. 
Fordította Zempléni P. Gyulán« 
j- lorc-tto Tihanvi
Riimelte Ez. Varsányi
Patapon Vendrei
Blanche p. Gazsi
Mombissac li.-z*-düs
Darbet Guih

Tanay

Yárosligeti nyárjszinMz.
Délután 3 órakor.

Három pár ctsinä.
énekes bohózat f.-lvontishan 
jrta Berla A. Fo:. ii tolla Toldi 

Ferenc z. Zenéjét sverzetie 
Milocker K.

URANIA.
Délután 4 órakor.

Az angol ólst.
Eile fél nyolcz órakor.

Az orosz forradalom *

MAGYAR SZÍNHÁZ

Belépő díj este 9-ig 60 f.
11

A koldusgróf.
orako:

Operett 3 felvonásban. Irt.-i 
Leon Viktor. Zenéjét szer­
zetté Ascher Leó. Fordította 

.Vérei Adolf
Stephenson Irányi
Kitty Or ey F.
Malona Tóth Stefii
K rinsky gróf Ferenc -y 
Blackwell Jimmy Giréth
Ksfe fél nyolcz órakor.

Ez-Lex.
Látványos magyar rcvii 7 kép 
ben. Ida i;-=jna K**r*.Ti /. A 
verseket He!tan Jenő. Zenéjét 
össsealiitotta líékcssv Ferei -z

r OYÁRöSl NY AR1SZ1N HÁZ 

János vitéz. |

Daijátek 3 lel vonásban. Irta : 
Bakonyt Károly- Zenéjét Dél­
táv J nü verseire s/.er/ette dr. 

Ka. -ók Po gra- z.

Grcí Honié Cörislo.
Regényes dráma felvonás­

ban irta Mc'-Tle T.

RÉVAY-UTCZA 18

IGAZGATÓK:
Leitnsr és Keleti.

b I ^Äl íibi
RENDEZŐK:

Rótt Sándor és 
Steinhardt Géza.

Az eiősdás kezüefe .3 órakor.

BfiC* Hul.'.a". h-;t:'.jn szepetmber hó i•*---• n l-:i ..rakor 38 
RÓTT SÁNDOR f.-!léptével

A jövő zenéje
vagy a FKVttNÍSTÁK. I-.,r ía-clii . ken a jövőből.

: Feminista. Hemn.-zi: Steinhardt Géza.

11° órakort -,Áí!iÍ ÖÍZtOS, <1Z fiiztOS“

Bohózat 1 felv. Le.tn- - H.-tól é- f alyr. R-ndezi: L ti Sár. i
;; i:l I SCIJFK SÁN-

> :n ;ij F/ólo müsorn»!.
Az I-ső eme “t t/■„■;.• ran áia.'akitvt: GXSSiNO de PARl.n-bar;. 
Branczia (..um an, finke-Wal., v Va>- -i> hm- z, valamint vgy 

elsőrendű -v. leány zenekar ro-ggel f> óráig.
SS 2E5 "ipr : -1. e. K—l-is a. ... S-. VSS !S3

Is-Budavara
Belepő díj este 9 ig 60 f.

tssäspän 
■sáros 5

Friedmann A. igazgató.

Vasárnap e hó 9-én Vasárnap c hó 9-én-
a saison vége a saison vége.

(Kapunyitás 3 órakor.)

Ma, Vasárnap szept. V-én, Kapunyitás 3 órakor.

Szüreti tinaapéiy és souvenir
Naponként két nagy varieté előadás.

Buc8uüii<tepé{y8k

JOHNSON és DEAN
a közkedvelt néger tánezos és énekes pár bucsufellúpé-

Kémet iössefjaek

a Király színház lu-iveit kémikusának vend*gf<>llepései, 
Minden előadáson fellép

gollemann
oz amerikai állataival

p íól’bi. elsőrangú attraetió. fiv-Tmckünnenélyek. fé­
nyes kivilágítás katonai *s polgári zenekaruk. A terü­

let pazarul van diszitve. Japán vájáruk.

Óriási íüzijátek

Friedmann A. igazgaíő.
FOL1F.S CAPRICE MOVLLX ROUGH V.’urld Riorkop 

válogatott műsorral
Vasárnap Takarodó és lari*pionoc menet.

I ^elépő dij 9 ó:áig fi'J f. azután 1 korma.

1 Mérsékelt jegy min.!'.-:: t 'Zselében es omnibuszon.
I Az előadásokat kedve.vítlen M iben is megtartják.

^ fig ‘<Ar JSSSmB&KtS&zhiSakadCimBEu.•£.. jggíS?? ajjajaBB

Schmidt M.
«arjgyirtó. nyerges és börBndie,

BacapSfcS. Karc-penl-trt 25. ez*«. 
Saját gyártmánya lőszer«ráraok nyerpfl 

yszerek mindanne«* utazó- éa közi W 
rűndök. Pénz- szivar eti>. Uruák. 

0®$" Árjegyzék Ingyen. 233

««miiu ÍS viZfflflintfet
Ou 0»J

Budapesten, VII., Ilungária-körut 9. VárasSiget, 
villamos megállóhely. Vizgy ügykezelés bejáró 
betegeknek is-mérsékelt áron. felassagc Szénoa- 
vas fürdők. NapfiircSő stb. Legmodernebu b?- 

rendezés. Telefon Cl—0!.

ií iet korona Szálloda
Budapest közponiián, IX, Soroksári utc?a i2.

'a Kálvin-tér es központi vásárcsarnok közelében )

Az uj kor igényeinek megfej lő berendezéssel, u. m. 
v ilanyvilágifás s téregmon es r'zbutorra!, előzékeny 
na olgálássai együtt a szobái; árai kövelkczők: evy- 
a.yas e.f».:'i emeleti u czai szép szoba Ő Rorona, udvari 
1 kr-r na 00 fillér. Havi abotinnsoknak udvari 3ő k- -r. 
u'cí.ii ÓU korona. Ujyano t elsőrangú vendéglő van, 
i/.e'es jó ételek ér, italokkal, ü.-'rs kelt árak mciic'.t, 
a JX. tier, fü^getkrnégi kor ál.anc.korhűiyiségcv-'i 

Bvesrs latog .Lés it I.éri S:0 i

hersch SAMU ;. v .

hLzí megeloz.k: hTFLNHARDT GÉZA. 
DÓR és Wr HNí í: MANÓ, v:.íamint ;,z ■

W®:

WALDMANN IMRE
igazgató.

Nagymező u. 
17. Sí ám

?i1a és minden este:

JANE MADÍAH
íranczia excentrique ér-e’a snő

HAUPT E3V15L

humorista
lka Eocírin^ Girls 
és ÉS különlegesség 

Az u"oadás pont nyouzkor keidSd ik

A te ,.:er;b^:i r r <•. ű óra > VÖRÖS ELEK
c -icra: y an-’iar : r anrvp-r invez

Dr. RENNER Yizgyógyintézete
bejáró betegek neszére

Budapest, VII. kér. Valero-uícza 4. szám
T E L E I- 0 N 5 5 5.

DENTOR
52 Sőgjöbh szer fogfáj:i:

:h

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Ma, vasárnap 2906. azepLe;nber 9 én.

Elsőrangú újdonságok bemutatása
^ ÁGÚ GI.ZA a .Nép-, iuház v. ingj. vemlégfcilépld I

Egyptozn rdr.sája
ke !'.•!: operett it (a: Lc.czk" y Dfezvi .én éjét: Ham a lz=0e

A fényesen átalakított télikertben
naponta éjjeli VJ órától reggeli > éráig
3a2í mabiüe a la Paris

Frciluii C.mv<n parisicno, rnatFchí hu cake walke és más 
nemzeti tán< zok. -'iJ kiváló müv -ztánezo^im. Gzigány

'■idBútu.

Weríiieifner-Mülaló
VII!., Népszinház-utcza 28 szám.

Tisza Kálmán-tér sarkán.
M.t vasárnap szeptciiiber hó 9-«u 

a föváreb;:n egyciiil létező

Lengyel Zsidó Operette 
Társulatnak

A gazdagság íis szegénység
1 z';:.ü I'*’.é>t Azc-tikivül f-• 11••:>t<• kitin .en -/-rror--!' 
imigy. r I irtulatrak :\ ■ ujj..nur? átalakított gyönyörű nagy 
pahuakertL'jn az uloiviá’- után !• .tnyzr .ezar janvyerscri; e

MARASITZ F.
bőrönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 18.
Különlegességek berendezett utazóböröndök. pénz-, levél- és 

szivartárczákban, valamint utazókosarak és böröndükben. 
KIZÁRÓLAG MINDEN SAJÁT GYÁRTMÁNY.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁNYOS ÁRAK
Minden e szakmába vágó javítás k elfogadtatnak.

NE LÁRMÁZZ!!

A.IORLEY PH0NE‘,
HESH GU5SS5BII! HEsfl FÉM I t

Apró láthatatlan Fül 
telephone éjjel nappal 

hsznáShatö.
Halk hangok nevetések 
tisztán halhatok. Több 

ezer használatban.
Súlya 7. gramm,

NEHEZEN HALL 
cs

JÁ>

ó Ém
FÜLZUGASBíN M

szenvedd:aelt pros­
pektust dijinentesan 

küld.

¥Ú
Számtalan 

hála levél

Ti * Y BUDAPEST.
Iht.t yn[., József-utcza 29.

Vasárnap. szeptemDur, 9
A legjcíb

.V.nd'.ui vii lig I t zö fogfaja ' ->1 la:,
hatása utolérheti*.::i oi teljesen bi/V..-
Kapható Salgótarjánban Rakoó Gyula .,Ör- 
angyal'-hoz c.imzett gyógyszertárában, b-
vab.-á Törü ; J rzsuf gy »:’ys/.-'Tiúrában Buda­

pest, Király-ul-z.T 111. szá:n.
Vidékre 1 korona előlege-: 1 -ki-ld.

k" lőjük

Ára I ?ícr.

Budapestre rándulóknak küiöuög figyelmébe ajánlja
az országszerte ciónvu.svu i‘ mcii

KERESZTELVE

PÁLMALIGET
n.'iízvvpndőglj — Tursu vnnsoii. ki-iphb-nn'jvuhb 
hnnkcíUjkra h-:.r;tlk;i!inus.iüb hrly. I'ol^u-t ara 
Kuy elegánsan buíorozoít s/oba nyári lakásnál; kiadó

Naponta katenazena.
A apón in halász.'•? halkulán*S’;ng- 

h ifícr Ásotton haszmester k'iszitése. 
Telefon 84—62.

Eutíapesi legszebb kerlhelyisége.

Tótii
ZDv'HK’ÍJaEBCtSÍ-T: mF?jrs.Xi^.9S^TrY^rmmre

Ázr*$m .©121í£?jít

■termet
BUDAPESTEN, 

Váczi körnt 21. sz.US§§§
Itrg VrTr■ >- V _-U Ker-s: t^ly 1 *. rvurím*.

nya: kívül a külföld lephi- 
22 *'>y resebb kffszitm'-nyoit is tartja 

ír raktáron .s inig ezek arai 
L - ih a i‘-g; alanya eb bak, talr.j- 

donkoru"-n azt czvluzza, hogy 
a vasailo közönség min Ijart 
párh'izamot vonhasson a .*■»- 
ját e-. kíilfüiJi kesritmények 

körött. E- által aztán mr-ggy5fő'!vs szerezhető .arról, hogy ezen 
r.' -/Uményok még a Braerdcrfer Ehrb. r f lekkel is m-itan 
kuí a., a versenyt. Az a;ak ívíetto szolidak, a kiszolgalai 
Cn-nUsíeriL Mi-idcn egjes hanvaiezze 10 évi jótállás ad&tvan.

US

Xitl-DiK ÉVFOLYAM.

naponta 9— !2
s 2- 6 között

r
j BE1RATAS0K"
i QMUSflPVI MfiC .I vUmUbíl műn inír,
j zongora-művész, államilag képesitstt 

I oki. zenetanár Igazgatása aJIatt álló

I 2t:6s£ CDNSERVÄTOSIÜM
• zongora, hegodú.: i: :i az öiszes tanszakokra

Zeneakadémiai eidkesziiö taníöiyam
VII ERÍ3É3ET-KÖRÜT 44 I

TELEFON r,:;- v,

T \ V \ P í I ’ \ P * 0-ZS0 a a. kir opera
l. V.NAhl KAIi « , SZILAGYI ARABELLA, t

m. k. opT : SOMOGYI B CAROLA. ..
"P- v. tagja, SOMOGYI HÓR, /ung..:.i •vesz. BENDiNZR 
NÁNDOR, zom-.,'. l: lVe- ■, FISCHER ELEK, z-.ng.a.iiiiúVti-/. 
0ESTEREICKER JOLÁN. SONNENBERG BERTA, all. /.ép.
.•-.f tanár ,. DR LÁZÁR BÉLA. JASZAI MARI, n i • 
zinii.a trai-ik-. :=. SZEMERE JÓZS.F, h-gouamúr-vz 
GRASER LAJOS. - .--.■■ín:- n■.•■sz. HUNP7EREIN RICHARD 
• • R'CHTER ISTVÁN, r ■• imik.ui; .a /■ ., HUBER SÁNDOR 

n -xv BAKAI JENŐ, hangé- n vm- -r FODOR JENŐ,
a n agy. k.r. opera tagja, KOVÁCS SÁNDOR. ....... -
BERKES ILONA, ■ zia.b.,-v.--/a ., SZILAGYI VILMOS ,

JL

Abbázia

RÜDOVICS-sziá
Abba. ia legszebb pontján, kilátással a tengerre. 

A magyarok kedven ez gytilekezö-h ;!ye.

Magyaros kiszolgálás és étkezés.

zongoramCvész és ói<ektan: r

ZENEISKOLÁJA \

P rails? János utcza 5. j
TAP DIJ 16 kor. hetenként 3 óra j

ü-g'.'f bu iiij.fi mucseneh.
EGY ÓP.Á3AH CSAK 3 TANULÓ.

Az üss’.es e.méif'.i túrgya",-: az or-z. in. kir. z1 lc- 
akadérniai tan! rve szerint taniitatnak. I 

Beiraík izn: ó-s órlekezm 1.— 1 minden B 11\L
á nap d e. 9--3:Z-ig, azontúl az. egész iskuia évben 2 ^ ^ 

d. u- :h'hel.

Beiraiási üij nincs.
.1fiif/úiifírii/{ is hajthatók.

fi
I U császári és k'raiyi Felsége 
j magy. kir. udvar t. szánkója, 
í Saját keszitrnónyü női., térti és pver 
I ----- ------------------------- - ------------------------—

i inekczipö raktára.

I lluüapest IV., KoronabiTvzeg-nlvza 9.
K5 ár;igyzV-ií bérmentve.

T.h’p.TT'os és r')7- rúro boron..vk gyár tÁ- R 
Voírul tem hope u'y < V.r I.:.' r.i vs ju B 

Joings.zort i /.a'litani mint k

Reményi |
a M. Kir Zoneskadc.T.la házi hangszorkeszi- f 
tője, azt rml. tároljon temmifc ö hatigízort. 
b o hii'.cűu,zongora,gorccnka,czimba 
lom harmonium.harmonika fa-\ 4 v rez fuvo \ 
ha.iv^zi . Pur, stb. : lb . REMÉNYI >Lr 
újabb, 31 "> ál rávai ti.a -itt k-j.'-g uij-'u.w- 
kei at ih .ii < Iva t. *-.y iniy-n *- ber- 
mentve küldd.ic Budapestről. Király :tcz;i 
ű- K. sz. Zenekarok tv.j-- f-• t su a 
b-L’■_•!• subb .-.iákon. KAV-tt ki lts-vvev < dij 
taiaai*l. Kivitől a v.iig ír.::: 1 ■: 1 r «z-Lt; I 
r.avyban < - ko -my! in Z i./< ra vs zim- I 
La.műk j-vit . i < h.mjr.iiata. Az összes | 
hangezerek Jsvltasa szakszerűen es 0 ctón. j. 
Arjoyyz. k i.iiadv n ( mzs /■ . r.'.l kt:i ,11-kül -u | 

kérenüu. TLLLFUN s.' — b4. r

■Szájpadlás nélküli
légszíuófcams»ás fogsorok.

A modern !' >*.tocí.uik» leiioagt obh 
vivmiuya. Tel>»«n tágnelni:ilekn*l,

[fly kiknek egy 1 t'.cli -..jxt Imiik v:i/v

f
'g \jL , gvvkerük mm « m ir n. «zéj’ a: le nagy- ,
f , iW z* szerűen a lka.máz ható . ■ k v... r f

|Tu egy ét-!. moeier-o.-r, ei'fli'.ú« uélk(U
£ ki^C $ éj .ágásra kitűnőek. Nem j-1 t|i6

— f mUda:a .' kat u.ca- n aUi ul ük»
MlViu, A iz.il». *zá padlae nolkull le<es:v6- 

ktmrát fo-so- 7 államban van izabadaimazv*. 6 elsőrendű 
éremmel kitüntetve. — IC évi jótálláa. 211

Gutteramth János ÄXS
Iá vja 13 ery.-d.iil készítője.

Budapest, VII. Baroas-tér 20. I. üm. 3
•■ük s valiethélyeggei fci utvtt levelekre f< *.rk.

— —■ Keretű a ez mre ús a tóstán.ra figveh.i. ------------

¥ Oted! üi!
Vállaíatunknói bárki: pé »zköicsőn 

vagy hamnily adátsvctcli ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben ;tz- 
z:i!. ha mvilőtt inashoz fordul, tőlünk iclvdágositást 
i.ér, leih', vására kép visel ón l.ct bárhova saját kültsó. 
írünkre o üifPüt és ez még senkit sommire 
sem kötelez.

! ohnnyoütunk legolcsóbb,!n szemésyhítele­
ket; tisztviselö-kölcsönöket, váltó-kől- 
csönökct kezesnéiküí is, továbbá jelzá- 
iog kölcsönöket i. II. II!. helyre is, úgy­
szintén intézetek és keres ccdöknek 
tárcza és vissz leszámítolási hitelt és 
építkezési kölcsönöket s bármilyen válla­
lat linauczirozását es répi kölcsönök előnyős kon- 
ve:‘tá ú»sítt elvállaljuk, előleg jutalékra nincs 

Siirgenyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda :

Belváros, Királyi Pál-u. 14 EI. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnakí

Használjuk fel a szép időt és étkezzünk

Sziits és Balika veodégiosök
V . Deak-tór 2 szára a éttermeiben

Az óriási teraes valóságos üdölöhely.
Ugyanott nyi ik meg f. hó lő- n a remekül átallaki- 
tott „Pálma pirczehelyiségek, ho! esb'üként 
elsőrangú czigáryzenekar vs Schrammli szol­

gáltatja a yenót.

Első Alföldi Cognacgyár Részy.-társ.
és Szeszfinomitógyár Kecskeméten.

11,.1-n.^». Aj.
1% araek-pálinka ¥J eeskeméti* keserű
l< arai-wDäc | [ ecskeméti gyomorkeserű
1 laßct-em %\ ecskeméti gyúgykeserü
"^Tülipán-likör ^‘^Tulipán cognac.

JsßdKQis 43"3S SiKsr.

Porth-Artiff-teserä Influenza elleni 61
Pörth-Royal-m Cake-Walke likőr
Kecskeméti viditö ialakofl és Igák

Iiűlönlogességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

(Törvényileg v <ive.)

A leytukelotösebb emésitöpor az einetztóst e osegiil a székletéi élt szabályozza.
Orvosi kitűnőségek áitai kipróbálva és ajánlva. — Ejy d jboz ára 2 kor. — szetáüidési főraktár: Kapható min-

Glück Rezső q>fóq»szépészeti laboratóriuma. Uen,4°hyofly''J*1 '* - szertárban es
Gyógyszertár a ..FKIIKR GAÍ,AMB“-hoz. - —— BUDAPEST, VI., Huiigie-ia körút 93 4 uroguerlaban.

Ausztria ié-zéro i iraki ár: C. Brady’s Apotheke, Wien.

ß't'errulyi - é:kcző-ké.=zlH 6 mc’y, 6 In- /\ szeinélyes kávés- vagy tean-keTl-'t 6.s a pár tiszta
pus ps ■■-tiincg -t.ai.vcr. 1 lev.-vs. 1 zül- k pedig U par kavv3' sésze. 1 kávéskanna, it eszköz cs:

te- 1 í ■:•'•• r cs, 1 ié.-. tás ta , 1 márt»- 1 tejöuto, 1 c 7'ü'rtartó. <m í \J Vizes vág

! szeinélyes kávés- vagy teas-keTl-rt és

:,ő-rV‘

pár tiszta aczól cvfl 1 Qjr 1, 
eszk-z csak I.J.lKI.

A p- nz e.ózetes beküldé- 
sóneicsőina;olas díjtalan.

Íjjal is 1 sótartó.
E kél készlet ára csak 3 forint 95 kraiczáp.

Rokokó vagy szer ■ess.-'in mintázott 50 kmjczárral drágább.

WELLESZ ARTHUR, »Ferenczvárosi Nagy Áruház« Bpesí, Sorokíári-Ü 11—13.Fióküzlet: Kálvin-tóF 7. Nagybani raktár: tlrkel-B. 18.

QC r\ Zománcozott főzőedények : ti fazék, ti 1*
“'U U has külvnbozu nagyságban csak 0'95 lf 

qi,.7ÓP V Zom.m-z moäi!6 készlet
a.|LZar v vizvcaerrel oalc 2'50 kr.

5 forint rendelésnél ingyen egy tányéron mérleg
A rendelésnél a vasúti állomás megnevezése kéretik.

39 darab ^jlet 75 krajezár

mmmtmmmmrnt i nA legJCOO A í

KÁLYHÁT és KEtSEHCZETj
• — sann —- . esés?, és kir. (
HEIM H. ö á«. «mttÉ-i

BUDAPEST, Thonet udvar.
Különlegességek; családi házak, iszoj k, 

' kaszárnyák, irodák stb. részére. — -• z 
ezernél több van beide liasznáiat... 
Valódi 

3sak ezzel 
a védő- 

jegygyet.

ME1D1NGER-0FEN
H. HEIM ^ i

rProspektust és költségvetést í-gyen 6s berment.u 
a Valódi kapható csak a gvárouii vagy a lick -:?$ 

__ üzletekben: 7őti Mij

Ereáetiben kaphatók c::ak fenti helyen $_;1 
vagy Béca. I, Schwarzenbergstrasso S. p

— I B—— B

irtokéi U U i
,UUUb!

2200 magyar hágd Bup l " -o! va.-;-

11 ti állomás mellett, modern ka-íA . ;• n', r.iíiy 
régi par le, szolid major. 5őu hold j b sza nto vs 
róf, 550 hold erdei legelő, 1100 hold erőn, fo - 
vágható. Szarvas és disznó vadásza' 200^-09 

forintért gyorsan e^adó T her 115 UvO 
oruit. A birtok parczel'ázható i=.

Köz'egyzői meghaialmazott Gp jss Síi árk, 

Budapest) Erzsébet-körut 53r

Amerikai rendszerű
r M í 5 -5T-X

ICEzpEBiti
i a Áít Sa.'--»*) «

egy-csaiádos házak, villák, iroda- és 
üzlethelyiségek, templomok stb.számál...

Hoffmann Miklós
msgánmévnök

Budapest. \!., Teréz-künií
T !■: /- /■. /■ O X V(> - !ttl

gSTáHfSSSifflSí^íSSSS.
rt\ 8

-n 1 f |4 Hl"
11 lg M % lf<!a I

ZEKE-C0aSEBVAT022öa5 

AKABESIM

ELŐKÉSZÍTŐ TMFOLYsIBML.

Szülök figyelmeiig I
Az. intézel minden rendes n jvendi- :e a 
következő kedvezményben r -szesül :

A tanuláshoz sziiőégcs hangeze- 
reiici díjmentesen kapja. Az
egész cvre előirt hamj" :y-- H-oLa) 
sz i-:s' íVi-t-1 az mtv eltui eijmente­
sen kapja iiu nincs of.h--.i zu.u- 
górája, vii y c-imh .Ima, az. inté.T ibea 
korroaetitorok fa ütrveletv melleit 
díjmentesen gyakorolhat. Az 
angol) franezía olasz, rémet 
n\eivc ; 1) .riii’.'.va ‘ ■'iijrrsente&en 
tárulhatja A fels'):.b oszt. he­
gedű, gordonka síb. nővcr.déH - _ a 
zungor.it, mint mciléktan' irEyát daj- • 

mentesen tanulják.

Államilag képes! ett tanárok.
!! Beiratás egész aap 1!

Vrospe'utus minden hmgszer- es 
zenemtíkereskcuvsben kapható, vala­

mint az iiitézetheu.

BUDAPEST,

Kemníüsr-utcza 7, L em.
Teréz-körut mellet! )

Iwdgal

rsssazni.1

Ä Balassa-ftle világblrü, valódi angol ÄÄTSEfÄ

szerexeL Azonoktl eltávolít szeplőt, májfoitot es mind ín tisztAtlansagot az arczról és annak Iris Idei • 
get. üatalsÍTot kölcsönöz. Ára 2 korona. IJgorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koro.zu 20 

fillér. Ugorir* Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszer!árban és drogueriában.
457 Szétküldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsébetfalva.

aasaäsaascaEimBicA’fx

Olvassa el mindenki!
aki valamely nomi betegséeben «'envy 1. dr Garai Antal 

országos liirü - ,iv. k . ;. vet, a
Képszerű

me y közel '200 oldalún tárgyalja a ludominy 
legújabb vívmányai feikarolíeával az összes férti 
és női Lelegscgelt alapi.s leírását és legújabb ész­
szerű gyógykezelésmódjál, a következő tirtalom­
mal : A nemző részek leírása. Az önfcr.őzés és 
éjjeli mag mice. Az elgyongült f rfterő és a női 
magtalai.ság. llueyesCfoyás és hugycsűszükn'.' l 'k.
A bujakér (syphiiie) és következményes bán'aimaj.
A lágy fekély. A leh.rioiyas stb. — A könyv el­
olvasása foytán mar sót ezer ember nyerte vissza 
megcsonkított egészségét. A szerző "a könyvet, 

meijnez ára J írt 50 kr. foliocntá inniren 
volt, aiándékiiépen bárkinek iCiju^Bil :D^y :fí 

z .rt borítékban megküldi, csak postaköltség b-.ében 
kell egy 20 filléres bélyeget bekü deni. — Czim :

DR GARAI AUTAL
Budapest, Andrássy-ut 24.,

hol a szerző a felsorolt betegségek ellen naponta rend«1
délelőtt 10-4-ig és 7—fi ig e-te.

nBKanaann M8BB*

Az ismert gyógyvizek közöli leghatajosabb a
gyomor, máj) vese és SsáSbajek
eh ipáim u emésztési zazarokat niegsziinteii.
TELEFOH 79-02. TELEFON 79-02

Deák-forrás mely hazánkaak egyedüli tetemesebb Glaubersós savanyo-vLe.
Megrendelhető Ealdóexi-ttvógyftlpdő 

u. p. Szepesváraíja.
Magyarországi főraktár ős központi iroda

-----------BUDAPEST, Régi posta utcza 10 szóm. ________

TELEFON 79—02 TELEFON 79—02
1 " 11X—ui.a.. „jrarrjj.*** ■ ■ —

Vasárr

Elvüns a kü 
gvártmati 
kiszűri aa

Firfi fűzős, “

Női fűzős gombi

Gyer::.ik z;l 
Merték |
tia&. Kópts ar,

és mindenll 
taian és

okszc.í a 
vészes t’. 
hanem ív 
tilsa el a íl 
mely bizíoj

dése után

Ápol
Budasij
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E i<f\ ,
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Vasárnap szeptember 9

S?
■ im csábítjuk reiidelőinitei ut> v_i»a>-íű:nkat

sámfák és TÍláfhirü kulimász kenőcsökkel. 
^ -a. j£ad f>.S8 Czipömk jóságának megóvására ily világhírű
B»wa«iia,SK!r»y)!CkCT3xcKS2jBrK3 kotyvasziék semmi szükség nincs

ElT®“‘* k.8,.,6i.4r»1 »»ehuzait silány arérlékutáiii rendeléseket a legizlés- 
tí.rh?,«>.k„ olcso arainkkal M teljesebben készítjük el Készítünk 
iszurumi mindennemű ortepiid-czipöket is

J £? ^3.50 Utol 8 írtig
!Nöi fűzős gombos n Rn n

czugos czipuk ti-UV > I >

Gyermek fiuczipők 1.— „ 5 „
I Merték iráni rendelesok 20®,Va! diágáb- 

Képes árjegyzék ingyen és ierm.

INTÉZETÜNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT.

^ „SÄRU“ czipőmtézei. j
A Budapesti czipészek ipari szövetkezete 

Budapest, Bükk Szilárd-utoza 18
TELEFCÍN-SZAM 9.

EGYETÉRTÉS

**«>risi világkiállításon 1900. a Grand Prix-vel kitüntetve.

Kwizda Ferencz János
cs. ia kir. osztrák-magyar, román ki,-. í, bolgár fejed, udvari szállító,

kerületi gyógy»zerész, Korneuburg. Becs mellett.
Kwizda-féle fluid (Tonrista-flnidKígyó vidjegy. i 7>
Kegóta kimenet elismert illatos bodSrjsSIós a.- izmok . V 1 Z. 
os mok erosbités.re. l rösités es «^megújítás eeöaból 
használjak az összes tjurisíak, kerékpárosok es lovaglók —- "

tornák után. es'/,« sí
Ára egy üveg 2 kor., fel üveg 1 kor. 20 fill. [

\ alodi a gyógyszertárakban kapható. gBEl' 

Képes ár egvzék ingyen és bérmenlve. — F6- mfíÉ&ift 
ra Lir : Török József gyógyszerésznél Budapest, 

irály-uicza 12. és Audrüssy-ut 2G. szám.

S
A JELENKOR LEüJOEBTEIDFEDESI AÍRMA
STBRHYT

PALA

ff

TUBOBÁJOS0KNÁR
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágy- 
tálán és testsúlyában fogyást észlel, megbecsülhetetlen 
~~ -------------szolgálatokat tesz a a............._ .......

HALAPI-féle

HÁlSFÁiíÉESlö^P

alatt
MfiGYARORSZAGI KÖZPONT:

ETERNIT MÜVEK
HATSCH EK LAJOS
BUDAPEST. ANDRÁSSY-ÚT33.

személyszállítás

$

Kanadába és Argentinjába I Közúti villamosvasúti reclámvállalat.
El­ utasítást. veiczöíap is elég. *^gg| ok a hiideiéiek

okszc-f az áriatlannak látszó gyönge köhécselés előjele a 
vészes tüdőbainak. Senki se várja meg a baj beköszöntését, 
hanem fojtsa el csirájában, akinél pedig már beállott, pusz­
títsa el a Halápi-féle háísfautézszörp által, 
mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdőhurut, meghü- 

és stb. betegségeknél.
Minta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül 
dése után küldi: 62505

Apostol-gyógyszertár
Budapest, Jszsaf-küruf 64 | 6. szára

Fáik és
Mióta, 3 Jovav utikocsik a Ióváros területéről elt>Sntrk. megszfínieí

/>■ a in (‘Ivek inniuk e lején a közi ni
kocsik belsejében

r‘l\ olink holy-.-zvc .1 : tg.ezg lóság nouUnddig vonakodott, ezeket. u jb<d alkalmaz: .mi.
Hosszas tárgyatus mán -ikerül: nekem ;t társaságot meggyőzni, iifwv hy

i§

magyar osztálya

hamisaRaboisan 30= sst.

eö-yuzn/,

up sag?" hatáhos r-eclám eszközíöl
8 nem szakad a hirdető közönséget mogf.szmni:

az ú ján into úlr'onudin. Hunok /'-> 74 ói k t:!!■ ■‘no i helyzet be jk. I

»Maa3;z«gig^gg^2yacLgK-..v-^wT=yzw«r.,--j raiOTs-dvr^it -»v litütiznsxamsaxaR.ittóSűKff.éüVviy:

< 3& a ?o i 11 e» és
»E x p r e s s szölőppések,

legújabb j szabad buphengeres

-S z'öTS zúzó!
'a legtökéletesebb és legjobb . kivit 
• ben, a legnagyobb Jniuukaképess 
goi, olcsó ár s k edve.cő feltételekI 

mellett

k/f 'ifitT" i ; ■?

jár Telepitő és Parcellázó Bank R.T.
Alaptőke 5 millió korona.

jOíiiian szervszelt birtokközvetitíí osztálya utján 
birtokok v étalét és eladását
az ómig bármely vidékén a legméliányoiabb föltételek mellet közvetíti.

!tö^remükööiíc az eladások ütianszir ozásában
is köclsönok konvertálása. másocíhalyü hitelek en­

gedélyezése vételárhátralékok lcsiamitoiasa utján.

<• hozuti * aspú iyn tMPsnsáfg ös^zr.s Vargniotuhnu iv\ ö konsijui belsejében
' 'fi frit ül! & fiviyvst r.-gt-i'r- -:!J * no'i-mn i.üo-ikun : . -US -:to -..:k

’dl no v .4 vnkoi ki 80 -itZU. mm
H .1 nn-JV közöli'-1/m-ii fi; inti Uo.'Zütcvh<ilM

kiváló hirdetési eszközt 

í®- tábiza egész évire csak 24 korona
//..•; ml/ ji-h-m 11 hi rtli-t >’s ki Ni ne* <uése lüruti v;.- m k-.c-J jóiban, o a !nid--ó l:~ 

zSnségnél bővebb mngi-arázatra m-m szőni/, eiég annyit megjeayeineiu, hog* ily hiti iáét 
’’kurva n m nkur. it t,iij,.,ri:.i .etenlább millió ember ot rtssn >/<•«; -re’.^re niuhió.ui 
ber.iui utinu :r/.t tkiiuk / ‘III el v enne n-! 1 .■■-.-// aduk bír. tihij i • [ i. iúir1 "i'n ■ :.

Teljes tisztelettel
Közút: villamos vasúti recSam vállalat

I Jdienieg a bank utj-n úbbek közt a következő birtokok vehetők meí:

Tel fi on nő - (;< \ /;, Akúr7f'n»wczn Ölmwmmm
Xsetif/crí Ihí ffő

•» v_yv 
grudrntgyA :

I. .«II 14 Km
. b e ok.

rüuk par.h• 
ik •

•kasle!/ p.i

ékkel 4M 
SS

A villamos gyógyítás diadala!«
I::

IT 0 Il.lf.OUOO

rr ?\ i

f> .. bastely park
A bank levélbeli vatjy «zóbeli menkcrcsésve Bu 

dapcst, V., Nádor-u.cza 9 ezen és más birtokok ügyé­
ben készséggel ad részletes utasítást.

r

i

v\
a,

xV;

Pl-J -vdEEKad^O

Sziics Zsiga
lg Addig míg. borprésiimet -!
iBFBrm'-ins&sssíz.: 2SK5

KOI

ßnrf BUDAPEST.
J U ii. yí }• Nagymező-ateza 68 szám.

nem':.«eiűn-i..-dtük3-:Kletvt rr fedezz*
Tí -3B2HZ23

DIESEL-motorral
a tényleges lóerő

óránkini  .—..—

>;

kb 1 íill.-be kerül
Felwilágositóssal és díjmentes költ­
ségvetéssel készségesen szolgai a

Részvénytársaság
BUDAPESTEN.CP1TZJLA D PtiT

>» v i■ 'V
= -jV ' ‘ "

f.

k ä

IEE5ZEB3-------1.EC J0B3____ Í£OCLI5SSbC.

» f"
W ÜTÖK lak* 9 -.ev; vÖWLAM

Össsröcsakhaíű tkivehető Sodrcnyijrbcíílct erí-ret 
i Ö^ir^t .ai JC £rt. b inr.í £> fcretői ío >oaj* t

fe SIS1IER■IMSSfBigsa
S^ynea5 ráz- éa var.bn*lr' *fyirí a
•zóayog. füg-góny. pcExce, " t»* :id *ÍS.

neg-y vál^zztéEcan.

BUDAPEST,

Erasébei-kSrut £0,
Eart^sx-ato» 7. 4s 0.

' Arjegyséket * .
báxfciííkjIc Ingyen éc bér- 

__ Tucat?» kílldök,
II^MUncrfk cagy vóht!!Úli>>Bi.^«aÍwr s*m iiioeróle™ Tsgjr » picit ibni^'

r

UTÓDA

U. 3. 52!V., VAG2I
Ml

m
SZABÓ TI A R A r< A TA LP BA UESl? |

Ä

S-ff Jk íVf!f Dp mad Eichhoff 
*W M.MA (Elberfeld) egc.izsé^-

Egyct.eu, .M.vn 
vek aiapjftri előállított -J 
ügyi tanácsos szerint speeificum a haiidegek izgatásáia és a korpaképző­
dés, a fejbőr viszketése és hajkihiillás meggátláeára. Nagy üveg 4 kor., 

kis üveg 2.70 korona.
Egyed, gyáros Férd. műiben* cs.és klr.ud?. száll. Köina-Rh.

Fióküzlet: Wien, IV, Hemnühlgasie 3.
6KT Kapható; gyógyszertárakban, Urogueriákbiui «a illatszerüzletekben.

Iksszas ixisérlelez-'sck u'.i", kivA’</ szaki •: : t . v-gre 
r.-y o y t«"»k«-l**!es é.; mégis -i;ysz -ni készülőket állí­
tották elő, melynek H-L'éiyevci a vil amossugot. a II: - 
mvsz.cícéleicf"' a vilfaaios lv z lésre a!k;«im:;s lejkö- 
'«-n! léó'bii és legmélye>aí-b be leesések jgyégyitá-ura 
lvi:e !ö,l...szná,;.i.

lé.-gútt igyekeznek t ol sok és kulalók azon, ho?y 
oyy modern igó;iye'-iu*i megfelelő cyű®ykeszüléket 
szerkeszszenek, a n.elylx •; i a beleg állapotának me,'felelő 
erősségű vili inu sá -f.: naponta bizonyos meghatározott 
hosszabb mén ál. •1 j; rat ól 2 e«V M rrámi vezessék a 
szervezetbe a né km, tiogy ezen készü éz tarb>s aisal- 
mazása n l e'cgne x kellemetlenséget vagy kényelmet­
lenség 1 oko/:oi. Most végre ezy o!v villamos testké- 
srm -k !u.1 ott r •ndeikoz'lnk, mely tudományos őíseálli- 
tásana., la: 1 ■s-ánáná!, könynvá kezelhetőségénél és a 
beíegségcsr-; vab> kiváló huta ánái fogva már eddig is 
leyr ;v.-,yv:»b elismen-st «'s La át vívta ki magának és ez 
az ,,EÍcScÍPo-Vf :Sali ’ cviS.

I. en keszúléK a te-t kőre őv alakjában a ’ a'a az- 
h «tu ♦*< sraraz elemekkel van 1 ölszerelve, rnc'yeKbcn 
teli a1 a villa uaramot előzeCiCn nem ktil savb« máriás 
5'b. alt a! Ir-jiesz: -rr, hanem azok a szabályozó V.i.ezke 
cg ys;-er ti megnyitása után tej lesz tik a betegség gyógy I- 
fására szál.s •„-«•_< és c ö.rt áramm i:r yiséget, a melyet 
1; óz vet len a les* azon helyére lehet elvezetni, al.oí arra 
szükség van. Az árammérő tartúss igá -rt keze-.--get 
vái.al az int •/«•;. Íven páratlanul átió vi.iai a»s ttstké­
szülék az ELE RTO VITALIZE*! száraz eiemoKből 

FeRVVer-éS CféD^rvár ái.ő v:, au. .S yy.-.-> *.e-;/u.az u,•.:(•« 4-1 éri e edmények
— - J - & 1 r l-SKbei i leit intetésere egyen.ere ezen alábbi t.ismerő

levelet közöljük:

Hui it Samu, ovunr-Hku* tnni’ó Szarvas /.0/>k. július 11, M<mdhaioin ütmek igen tisrto.t 
Doktor ur, h \ nem e//. de okosabb emberid: ismerlek el. hogy inn-sodu úldan huiie>:i • un \ 
v/ /:”<■/. v"-\ /•//'/• A,-. N td.nrk. Mitra e/. Ijiiuok'ombnit vnn, s/.in,e ember vagyok- Hiszen,
ha n-m fordulok Doktor l'rho/, it jő /-: n tudja megszeli i t,.< .V-e i ej fájú som (Ól, n mely 
Mv-vv bízón: mar törli e -rler..i>-k bi/.niiyuli és egés'Stjgeniet uláasfn, minek kisetkeztehen 
syamtalanszor Hinni tL>n!>i.-n vuiinin. Most au-uhun közérzetem egész. j„, ;n pú ki ifim.> e-
V. ‘yam vun, j__ r.f-/- é fejf.ijús-nji tiiw<, könnven emésztek és a kezek reszkerése /< trl-
j'-seii elmi.lt. .sy terül minden tekintetben re-.: léte. \ .n n ki .zásom na k az Klektro-Y im lizm- Aev'- 
vv \a::y hálával tartozom Dokmr Urnák az irántam tnnu<it‘>:t j 'indulat ‘ :rt. amién nekem 
u ké’sziilé-k beszerzi -t ajánlotta.

A vdl.itnos-ágmú mi . -os hatása és/lelhet fi rtvmlaun bántahniknái, a melyek az idey rendszer kimé- 
raise folytán lépnek lel. Az Ili.K.vTUO-VITAIJZKlt sz;r:iz elemekből álló resíüészüiéi mkalmaiása 
közben hánmlab. gvépyer«-«i nyékét érhetünk c. mozgási és érzési bénulásoknál, set r-iinéizá «*:i 
lot»ná!, zs ib. x ál, ia*.pes etn -szlv,.! za\ «íroknál. .ven:. . . . : ajásnál, relium-ii bánta'm. kmil es á.tá­
la nos cigyen^'uiesnéi.

A kik tehát érdeklődne.; ezen kiváló vyőgymód iráni. va«jy a kik é vi.;, hogy betegek, gyeng k a 
kiknek eddi/ /yivyoiinUt 2 mák látszó bajm van szerezek be ingyen könyvünket, mely rész- i 
leti-sen mezu agyzruza a mi m «Islerünket - s készü ékünket, heigazo.ván azt, hogy ez ín lesikészü-vk 
kéts«'i«»<‘ti ka::: a v.Lezö logmód-rm-bo és iegiiatásoásabb gyógyító eszi»"*. A készülékét minden i:ö e- 
h z.ítlség néküi és díjtalanul szive ma imVatjuk l;c és a. könyvecskét ingyen aduk azoknak, a luk

rd

iuté/.i*!iir.'kct meglálogalják s az utóbbit zárt bordákban ingyen és portómenlesen küldjük meg azoknak 
a kik azt e lapra való hivatkozással kérik, írjon v.jgy látogasson meg mielőbb.

Elektro Vitatizer orvosi rendelő-intézet Bpjst IV., Ká-oly-körut 2.,fél. era. I0.

es@®ee^®s«es©@@@s®®®é®s©é©@séé®©s®@e^s®©®
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A felséges uralkodó család alapítványa ráczkevei uradalmához tartozó Frigyes 
major" (1727 kát hold, Pestmegye, vasútállomás Alsódabas) 1907 október l-töl 12 
évi idd tartamra haszonbérbe adatik.

Haszonbérleti ajánlatok a beígérendő évi bérösszeg 10%-ával 1906. évi szep­
tember hó 30-dikáig alulirt uradalmi Főtisztséghez nyújtandók be, a hol a bérletre 
vonatkozó teltételek is megtehinthetők.

Ráczkeve, 1906. évi augusztus hó 20-án.
A felséges uralkodó család alapítványa ráczkevei 

uradalmának cs. és kir. Fötisztságe

Qrassl Hugó
es. és kir. Főtiszttartó.

1
I

MÜNCHEN HSTEL Continental
Elsőrangú szálloda nagyszerű fekvéssel.

Kopp-fele >Kőnigsvillflc. leg
• 1 uIlXvliwwull nagyobb, élőké.ő családi szál 
oda. Intéző a tulajdonos, Kopp, udvari szállodás

SALZBURG - HOTEL BRISTOL
elsőrangú szálloda **á Café Re 

tar,rant a Fö térén. R. 
FLE1KCHMAN.N (előbb: Hotel du Nil. Kairo.)

Tédjétek lábaitokat!
Tyúkszem, ued- 
Tesség és hideg 
ellen. Mindezen \/ S^/ 
bajok, különösen 
& kellemetlen ii* beszt izzasztó« 
ladtsir és talpégés, eltűnnek, 
ha a Hegyes or-féle impreg­

nált aszbeszt-talpat hordjak, párja 2 K., 1 K. és 60 
fillér. Szétküldés utánvétellel, ismételadóknak rabatt. 
Prospektus ingyen. Wien, I. Deminikaaerbastet Nr 21/2.



egyetértés vasárnap, szeptember 9.
BEST E kirdetéti roTalban sinicn síi, 
•T75*«n beü:a.;i»a közZzsig$3 pqtií 
ietüihői 4 fillérrel, a kompakt betűk­
től sie-ve 6 fillérrel nzetindő.

TELEFON 70S.

ear E fciráatéi 
egyszeri beiit*

bői szedve 5 Cili

„Sr-ges pedl

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levéibélyag vagy lavalazolap bekiildoJk és a hirdetés alatt allé szám közölte tik. TELE- DN 70S

Pánssaekrények Enekmestercő, I HÖVeÍ8ÍéS8keí ! Ä ifn|r flhlaVnfr '!-« kSltsigsnseo fiUläKOK) j
erbehajtok.

n
és I

a budapesti vénzszeírény Gi ivanno Lamberti tani;-! 
ra^iárDan. Budapest ványa, ok a'ást nyújt,rósz- «c^
Báivány-utcza 6|E. 1‘jó szu* .s.elázott '.angokai g=£ j|J jgS
— ----- ---------------------------- javít 6s gond űkod.K azon1

, j . mii szerződ .s-ő , vagy i ül
H&Io- vagy be;f dre.Taciias »lat1

és ebédidg;-.rn;turd:, c .;.- több ny íven társalog h • e- 
lároK, réz' gyak,szőnyegek, '-zi.i d. u. 2—4-,g. JV.. 
irodai berendez-S-E. pénz- Semme.weis-u’cza 27. lil, 
szekrények síb. sín. árgva- ern. 25.

Eeszítmitoió ezén, 
Csenyery-ütcza 9. &z
H rudi órák d. u. 7 ig

kát olcsón eladok- R*ra*tá-
rozási Vá

".bOitsz;
11. 84065; »i.lamos iég3ze?.z- és vi:á- !

»-YÄSBEDONYOK, 
VASRÁCSOK
kapu: használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók :

Lefkoy.ls Jakabnál
Márnáid möszorsksí «óra i-u:«» síró*. upS

(jcr.úczyutcsa •»B“Ä €sfl lilFOli

Informáeziók
mtel- Ga tiáz-üí.: i: i y-Zk •
Len a leg .. z . 
fceszer- zhetCk Horvát Már­
kus magán.i.datozüdo ;nté- 
zeténé, Budaörs , V. Vaczi- 
kdrut 54— ViáóKen kitü­
nően szervezett levelez '. 
zár.— Jutányos árak. Az 
összes ssa.-ma»Lan kitű­
nően bevezetve. E sőrang:, 
refkrencziás.— Szóim,cou—

ásra, legszöi.dabb gydr:-

jvesz, elad,cserél, lejt iiérc.; 
Pianiméter. '1 elesiop.Goerz 

Zeiss Triádcr s b.

HATStlIEK EMIL

AndráS2y ut !3.

75ru; kezeiébe;].

Ssson
kapszulák
'3 kubeia, 10 sajttal, 3 saio!)

hólyag- és hagycsö
bántalmaknái legs Kerr- 
sebbeg. 1 üveg A' -X70. 

Ka phaló Budapesten, 
Tülök J Kirüy-u. és 
dr. Agger Leó, Vácz - 

Körút 12.

|, Zalogczédulákat, ]Al!amí ÉS kÖZÜSZÍVi-
Ibn-iaosoEat, aranyat. .
eziidtöf, régiségeket vészén. | í 3íQKÜ5K

iZálosban tevő tárgyakat f 1 
kivá lom és egyezség sze- nniirzl/Äl/ 
rint n egveszem. Kertész* IJuil 
Mór ékszerész Budapest,!r,f 0.ril . . . t. .... .
V , rr , e ’ 60-J-.U havi resz.eíhen t r!e=zt-
K ra y-u.ct a ?•>. Telefor. i ütő min.ieo .ev ri:^ n-lküi föl 
93—48, 405 ‘ lycsiít.itcuk esetleg kereiiitutüiis

Hegedűs Dezső
bankbizományi irodája által VI!., 
Roltenbilier-u. ‘J4. D:jta,an fel­
világosítás. Előzetes költ?*?

many, o.cso gyár; • ra.:- 
5-in aoii-tok. Kulcsár 
San Jer bronzáru es r;os,a: Erzsébvt-koruí ->6 ra; r. kész,lémért vagy

csülárjyáraljaíi,
DessewKv-u. !i. sz.

Zálogczédulkaí.
brminnsoEat. é<szereKet 
aranyat, ezüstöt leg-oaga * 
3abb árban vészé:. Bril- d

11
>

; Tisztvisclökülc.so a
I liäitv.soüli r..sie*ii.:.ek

-H;;. ioszüiy ]:/■ ;. ! :

300.—K J= 15.- K
lolcsó személyhitsd- ,j'1' !i l~- 'j !-

1 .11UU0.— k ; 50.

,;u.:;akirt többet fhe'cí, 
m.r,: a mennyiért vették
Schiller Izidor, Slp-utcza 
8. szám. 831

rvszleLekLen

A t. ez. gazdaiözönség
5 i: árvái.aikor.',.: fi-zyei- követ.:v:b le.letelek
néLe" ajánlom 1872. '"ó,a| •' ő éves kcictönükj

. fonál ó gazdasági és ipar- : a ’: r 1*X>0 K utaz. j
• személyeket elhelyező W- ’ h "e 3 4 10 éves ■■!-: 8ÄRTO X fÄRKÄS 
oám, gazdatiszieK, gép -, - 

idns kis20Í2álás.— B-jegv-jszet. kovácsok, molnárok,iL 
zett ezéz. Teiekn 70—57jszeszfőzők, ker:.é-zek, !:t-1 -Ve:

820ízesség és fe!e:öséí>gci, íonö-jf^^^ X%JXJ;J IX N au J ^ Lü ;Goz-- lu-puiuta, n. én ni

K II I Vigyázzon,
K %% hogy ra. .úi Rélhv-valóul

czuácrkát vegyen 
gés ellen.

-íé:c 

162 v

Mustot,
mézédes-r, ieu* desebb ía:-
szclőkbó:, Ónként 1*2 
frtér;, szf-11. ló-. - -10! . zá .:t

uJ.-.n-.-z diiment;scne eme-.
!ycz‘e'U' kKrakauer Ármin.|7er?ól‘. -tna 

; \ 1., ^ag\mező-u c:.a 25.

1 i'V*Ó:', 'l "V- m.nanrrió- A pesti IzraBiita hitközség előljá-
' ll„ k Lii-‘ , $- iéUDAPEST, rcsagátúl.

K 1 :.sö:.ok bav rész- VII., Király-atcza 13.
lore 1000 K után 9 K 15 x

kölcsőnőkkon- i «zaihnm r.v> rairrai ár.i ^ közelgő főünnepek al-
'■ ■iml-oAbol . pesti is

Polgári iskolai
Szzbó S. Csoiiyráti. majacviz^nara

Bővebbet:
I ,,HáteIvállalats< Bpe«-!, 
jBiicsuy-u. 11, Ül. » I . zu. 
|dé;u;án 2—5 1 rauor. 604

Hirdetmény.
jc-gyzékt es fiz."’te-i feitéte;

4" ..
f-iíandó L.-dbb --8 nagy.bL

földbiríokra
az ér lak C ■- -ő % i;; 

Budapest és kornyékén lévő

Házak és Telkekre
I. és ir-od helyre.

•I-o-l ke.yre í»! Z/, n.al'ctt.

Tisztviselők és 
katonatisztek

caetieg kéz - 'né.k'.tl regi tart' 
lasaikat oő.sóbb és nagyob 

öswzeggvi k ; vertaliiaijak. 
Újabb i.ódozatu zö'cső.

•ölet: :... - fi ...
6‘ -zázcilók mcllmt.

Ajtók, Ablakok,
rasredőnydk, haszniitak és újak, 
bármily méretben alakban, 
igen o.csón kapáitok

Wiener á. utódánál
Bpesf, Cllfli ut 123
-__ ZELEFja 62—eo,__osj,

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes la - 
berendezéseket. Óriás 
választék bronz esi! 
lárokban, a n g o 3 
bőrgarnitúrákban 
rézbuioroxban, k e i et; 
szünyeeekben. diszmil- 

tárnvakban.

: Bpest, IV. Semmelweis- 
I (Ujvilág-y utcza 2!. ?z.
Kapubejára‘. Egész házban

Bürszékipar,
bőroíijtot^.s é s 8» í:;

faragas.

Tiszta
felvágatlan

-V-

I n
2jí í Gá 

ílS

Divatos, elegáns és ki­
tűnő minőségű |és kü öní-.-lí úvszer-árjegy-1 

zékünitet tiloktartás mei-| 
i lett ingyen és uérmen've' 

küldjük.

INGHN! makulatúra í™(1LAnJí!
...................................+

Hordó előre bekáiue:;.

pisikért
kedve.ck .. r e-.e ; ar>2v- 
zék-t az elá m-i2yz.r difcz- 
fenyö falskolato ", . ; - 
douos. Cop ny Ede Kei­
menden iJj íajLi tü;e- 
velü fák, -.orútr:. 
díszcserjék és rózsafák.ad­
hatók. 15 í

ervUsegire 
i ni,: ís mere lesen mérsúí:-,-, 
i:ij ;zás mellett e-őcc-zit 

„t eioői ek f an. ■ íyam».e 
fJcrriLinszki-u cza 22. lí. 15

Butor-udvar
Tel : s 1:./.berendezések 
késinénzért 20százalék ciő-

1 haló,- ebédlő, 8zalor.be- 
Rendezések, lováLLá uri- 
, szoba, iroda berendezések 
r:z- eí mahagóni butu.ok

eilen eL'.-n

melet
2 éri tör.-sztés:- , a r .ez e

‘ zes r.éii. ji! szőnyegek

!' k na uns es nem banznál. „
... • e.ada8a es veteleiiz'-teodólr. Ke^delmi ka-i..,^ , .

rnalo: nem számítani, W6CitSl6f
te rare z L pót és test vére;. ,..
■cár- i os-mvsAer és b'itor-• ’ IxirálV-ntCZü 

Eero£.> iú. Bpest, Harsfa-j j emelet
Eziilőh;

szives fi/ye.:;.éL■?. ideges
Aagy gyeaou‘Ghe‘ségügyer.|U.cza 37 474
rnekcK szakszerű ok:atást| 
és teljes e! -í;st vernek
nálam, Endape-t, V:í„ ír- BeralítátOZÓ 
ván-ut 23. I. c K • r-.'.cn ; ,;5 e 6ie ,e,., v,, a-„t Berak- 
Rnioz gyógn>=e.i:;ogas. I tároz4,ra eifucad m.nden- 
•----- -------------------------—- i nemű árusat, humorokul sto-

Szivattyút
V

m

rial<á
függönyük

riilanvra

tíiiközség eiőSjac,ó-TlííZ3SS3QÍ GYBdCKTcl 

séga ff ital közhírn léte!"

u -i.u u atiU'jbegu

BÚTOR
IV.1 Károly istcza 2«

‘'*?T7 b-ree-ku- *ri
karoasacK-kb»:;, yrs, olcsóbs 

arba.n, • cr.uig.
HaaZffáít u:ktk .r -iia tip. 
iz5F.:k'i cicid «raeCL.i 4-;e8 

erek it íiL.’ix&k.

s kiadóhivatalban

a hitközség tujaldoná- 
Ibari T-V", valamintatulaj-

_______... 'Ionosul: Altai bérbeadás
V3**;* < ■ íjára a hitközség ren- 

delkezés-re bocsátott do- 
ir.tr.y-. é> Romín. /í-ulczai! K 
temp f> : 1 imaszébek to-íközE 'nl: 
vábba a hitközség által be-

V.: Tiar",
A.zi4 uUzaj.éseineK béri-eadá

5":«/

Személy-hitei
k .zv- ,.yre vagy vaiv-ra 

Fh.,. i-)3ÍU-t ir.vy- :í :jt

ália.'at
^ ij.é lip vu.

rer.dev.eu imanelyis-gek ü; |hitroUifw. líÜStT
1000 I resliütn«j‘s

- .vaiedi angoi bőrgarnitúrák
ál

Fénykép-késs: L-Iákét
CbjectiTít v.;/ U-T ' 1

HATSCH EK EMIL

fiókja : i.rz-w":.- ,-_t 39.
Alap. 1977.

Sokkal olcsóbb nt részk'Jize

az
í előlegeket nvuit

•
j ha ni tartásáért s 
I Melier és fhj-iul 
■és bu orszáiútó 
Iross-tér sarok.

Kazinczy-utcza saruk ^

I imaitua «egszeszr» es 
: villamos azcreiéscr ju'á- 
; nyo«an kaphatok: Szilagy 
I Miha.y, Magyar általános 
I villamosság, válla.at. IV., 

16 Tcj«i"on 7—78

ler-

Pénz­
kölcsönt .4 és i1/, »I, 
alapon fuldbirtoiíra, j ívti- 
delmezö, f:v:,rosi, vidéki, 
városi és őudape.-.t kor­
nyék ;n l-v6 hériiárakra 1. 
11., Ili. helyen. 15—70 írig 
lörlesztheíö. Siemíiyhiicit 
gaidvkuak, íívzíviseiőknek 
gyorsan eszliözé.telik, ii-jff- 
man Ja.ab bankh:r ,:i.á:,yi 
iroda, Budapest 7' . 
körút Íja. 680

1.

Ili rend'zeríi

BUTGBHZTEL
Bútor csakis a ;egjoob ki- 
v.Le.ben iiaphaío: kész­
pénzért v. banknál törleszt- 

yaij...ar-jh,;, r,-.?zIeire ßALAZS és 
■y1™. TÁRSA 1 itorrai.t ::aban 
‘-,:;akjá"ú Budapest- VI., Vvár u 22. 
g , ;; :,,1TA vásán : : utói . .irtó,;, t 

° en *48 eg? bank fizeti nekünk ki, 
v ' rovó tehát n banknak

óm tő,

szejitember 12-ui fszt-rd tn) 
kezdcdiik s nap .nkmt d. e. 
f—12 és d u. 3 — 5-ipr f.-.g 

i'titr: Bérbcatilá- 
■si helyiségek : 1. a Do-
nány-u o/ai t orm ima- 
zék-'-lire i.ózvr: hitközségi 

iroda: VII. 8ip-u. 12. II. cní. 
14 a ó. 2. a Rombaca u te zni 
tcmj-io-T í iatnszél.ujíre néz­
ve: VU jtoinbach-u. 7. 3. a 
VVesseiéz.yi-u ezui iskolai 
imateremre nézve: VU. Wcs 
sevényi-u. 44. sz. 4. a Síp- 
utczai iskolai imatermekre 

kőf-.rago j nv/.ve : \ii, Síp-utcza lu 
vizsg.'hoz. sz, ( e iny-isko n. a Teré- 

o-'.tv.i. i..örutl B imater

.

Valódi
csak a£l;-dhy-léie nernelc- 
lú ezukorka ára G0 lillér.

162p

íszalon-, ebédlő-, hál»-, terv. védett féri: gummi 
! K-any es un szoha-beren- különlegességek, tuuzatjal

dezese:. iülOnleges fané- 12.__ ior.,' S tuczitbói!
Imekbölkéizitve,nálunk cla-1 OO1, engedm'-nv. 
dás a készen állanak. Ba-1 _ 1 ” _ "
torainkért 3 évi jótal- UterUB-opray 
.iast vállalunk ée vl-||cgu abő hvzi-c.kus női 

déki szállítmányok j jzcr - „or. 
'biztosíttatnak. Len-: n„„,„ „ .\ —7,„. „
u;nb5 L„ ..r'.ú-i Lünk 1 ke- GUMMI-HALHOLYAG

Iröna beküldése ellenében 12, 4, G, <. 10, lti K tucratja.

kaphat!.. öiintagyüjteiuény 12 drb

Szabó Ferencz és Tsa , . . 4’~;orona ,,
j buteriparosok és bútor- lrn8ator :;or" cs k-c:!'- 
, :.:i„yKcreiked"v. Buda- 
pest Kerepes, at 12. sz ‘

(Sip-uh-za : arcán.)

VAGYAK. Ilüitl:í 
^SZERTÁR

. 1 I ■ , , ,  —— , , - , 1.... . I . . /. ' V V -1 OiBUDAPcST) ! ugyanul.. 6.a VII.. ixerepes - • mumeüókiettel. A 1
VII. kér.. Baross-tét 17. szíti

Vági József 
műépítész igazgató.

úgy;

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH LAJOS-nak, a ma- 
gyár n n apj ir.«ik az ö nagy 

méltó lelke« 
megírt elet- 

juaag számára 
le. Gyönyörű

szelleméhez 
ékesszólással, 
története az .!

domb r.-’v- znásv kot--:

BÚTOR
fa,-vas, rcz'és kárpitozó“. 
nutor«jk, valamint IégFzf;FZ 
és vii.any'ifj cs;í úroK, ,cl'- 
jobb niinöséLfi.en, rendtivu. 
o csúáro i i;ész:;énzf;rt va:.-y 
ré azletflzfcté :re KaphiA^.
Baseli Soma

butorr&Utára, 7.1 
Budapest. VII., Kcrlész-u. 
4G. (Kiráiy-u;cza rn-lcu.

marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz­
árban számíthatjuk, 518

relicki<k

ima.eremre n 
.a VII . Er 

zsébet-kőrut 27. sz. imate- 
remre nézv«-: ugyanolt. ti. a 
VII., Akjczla-u. 32. sz. imn- 
leremre nézve: ugyanolt. 9. 
a VII., Wesselyény-u. 17. sz.

1 imater* rare nézve: ugyanott, 
í 10. a VIi I . Vig-u. 18 sz. ima- 
' lercmrefnózvu: ugyanott. 11.

................kap- a Vili. József.;örut ti. számi
Csemegeszóilöt . , .. | teremre nézve :u,yo;t. Iá.

és . «.Laraczkot tzál.itok F6SSi6KH ü6183FS V1U- J0
•> kilós postdkosararuénl; . ,
5 koronáért, aimá:, »- x té:. ,. “ 
vagy szilvát pedig 2 Ko­
ronáért. RoLtman íiernnn i 
szóilőteicpe, Kiskunhalas. ,i" t

">U ; t:

k-.r.i. :.onyi -tján í-kaz ifjúság 
ezíméra. A1; 7 kor ma ber- 
rr.er.'.e# küidés=el. Singer es 
Wolfner kiadass Ludapest, 

Aadráasy-ut 10.

Újdonság! "aa

IS

POLOSKA es 
PETEIRTÓSZER

í tini:..' - a
selyem butoron

szac
kar, Lat

:egészséges

Szende ídúSf
f-Uek- •• iiitkoric/e raLíar
BUDAPEST,

Ferencz Józ<ef-rakp. 22
I' r.-Í : 7v—19. 09

N cu-Ui ■. ‘ai •• kiüde

pest, III, Kerepea-it 11. c,
fa !tök - -k riia, - szva;;
Pontos czimre és a vörös«-! 

keresztre ügyeijunk. I

Alkalmi
rövid

j Bősendorfer-Erhbar 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók.: 

Uj r.oriíTora egész ró-1 
vid _’(iö frt. Pianino 

Pc0 frt.

Eladunk és veszünk
aika!mi ans:isisen és be. 
raktározott uragigi báto­
rokat, uáyrr.iat icijes lak- 

j berendezéseket, angoi bdr* 
bútorokat, mahagóni- ét 

i rézbutoroíat, perzsa- és 
j «myma-szőnye.'jí-:, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gá*.

és TÍÍlamos-csi..ároecL 
Stesaz: Sár.-3.» 7ln 
Sedapeot, Gyár-ntcn 2. U 
un. fKiráiv nteza ssrké.3., 

! Zeieíon 14—06. Síi

fi! Külön

n m
be árjuu szobái or. crozri 
í .n.kan Knur *-tt :cza J. 
S<ponivu:51 h-vf :.á<:: Ki­
adók. 541

^ODl vaí7 8
akar)

RStpSPV

|S

6 ä i á e t, 
foglalkozást,

• r-tlei
n

; A
beküld

•I. PÉNZKÖLCSÖNT
p^,5 _ ; , ki - és küzé birtokokra.
vbtiífi6Q6SZiu lO«. bcúab azásrs.a'ioriizacicra

és caemvg.v köriét pos‘a- jtovábbá iiíztvi»t!öknck.ke- 
kosarar.kmt 2.— korona,:reskedoknek. iparosoknak 
1U0 kiló 18 ír; 25 k . közve ir ugys-.nten r«iji, 
vegyes dinnyéi 2 50 ;or. : kiilunfeie kö csunöket e!ö 
le -zés".1 a kai ;:js nyöser. konvertál, gyorsan
duranczi Laraczk 3 1 or : ‘ di ,*-kn*:cn ■: ..Hitelxözvetiiő 
rétes almát i arad.csőm,| vá;falat“ bejegyezett c/i Q/ 

Bú i; pest. Gy .r u ca 42 b

Gyorsírás! Gépírás! Sá .do? I-'Bícz

eremre nézve: ugyanő' A
hitközség tulajdoná­
ban evő Dohány ed Rom-

I Lach-ulczai templon.i ima-: . , ... .
I -fkek műit ( Vi bérisi a. Teljes műtörté- >'“ 
I icleló i:n iszeki kre vo:i itfco- | net 600 képpel. 
zóiag a kibérlc i idő eíL-öj 

,-*ra három nap án: ÜHIG. szép- Irta:

;Ő. ' :: 1 "Jii REINACH SALAMON.

b V ReményiO El t O F8 Bu22r-:S....
részletfizetésre
v ■' '-• •: itt ; .’TO 1A

Budapest, Kiráiy-u. 
58. szám. 4.

^ Korona
^legy teijcsfferfi Í 
^•iöltönyre ele- [ • ' 
||genaö 3 mir. 
Jjiaag^on jó ni

m»«káÍ gBnösé;;a
I ß mmtazatu
k e r a □; szürke, barna gä

drapp. Fekete 
v. sötüixék na 

gyen finom i 
férfiruha- 

szövet
Szétküld:után ^ 

» . véttcl az Orsz ^
fcga«ii58 jjfriéj Posztckiv. i\riz

klv.UInokot, £7$.- 
homokét, eeaádci, 
mánkat, oceléfiot.

akar
fül

u l8%ryi>rs3l)é'n m legoícitK- 
k4ri siérl ezéijít, ha *2

j. ha.-;'íialatban I -v 
• /••.•tkeü. A ta 

páriáin­
kéit elnök

hely «•

f>i

zöld p"-- ii, u:-ca, ká­
poszta, luikesztán ananász 
es ezukor dinnye, 
kosaranként l.GU koroná­
ért sza.-it. Szabó Géza
Csongrá.iról. 51411

Pénzszekrényekít j:
u akit és becserékeke!1 
ajíi.1 Budapcsli Pénzsze..-1 ' 
ré:v/' v :rUob-utcxaG51441

; .Fűlhető fürdőkád *
1.1 n.- havuj, i. .d.-tk, i'J k-.r

" 'lirp.y, v.: Leíkovici Adolf
1- «".-.élt;:. Tv. fvn Az 1.

1 k ét. Ar;.-gvi. t tiwrmenL'

Vi-.-:csúíőrlők 6;. 1 érVckení el- 
j yő.ii. :'sl'z-j1 b.rua :, oz .dón 

—«Itu azonban iy irányi ít-1- 
szoiamlcizoa nem fognak te- 
t.iníctbe vetetni Mcg|e.;vez-| 

'/.ük együk;. , hoLry a tulaj- 
jdo iosoí Ital rcndeikezt-Brc 
iboc-.ájlolt iinaszÚKck, to- 

•4 j v»bbá a 3—12 sz. imahe- 
r/:.. e hy,sé$?ek üiőhc-lyei fenntartás 
“!y.|né kül fognak már s eptoui- 

„:iiU,-;l-er 12-től r.cz<iV«; b-lrk v.- 
Lan* j datni. ttwlnpf'ston. IU00.

" sz“ptombor hó. A 
illírf.i .i nz- hitközség elöljáró­

sága.

t ordította és a magyar mű­
vészet adataival bővitette: j

* Dr. Lázár Béla. -
fászonketésben 5 K. Díszes 
sgeszbörkötésben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum irod. 
DS nyomdai reszv.-társulat. 
VII.. Kerepesi-ut 54.; és 

taphaté'i úgy ott. mint rnín- 
^-t- kű-nyvkeres!:<j1)cxl

"j. r; írnrl^i egyetertes
Liszt istván i£ ^* e,r*lu,l%‘64e“tu,,í
Koroimherczeg'-u".’ 2. kellék fii

|ház, Budapest.
I 2ottenbiSler ut ^ 
8cí:a 4 A szarr..

(Kitry, ter
butorraktáraban

űlen fran í-kTi ipk.

Műveit
u inö mint gard .iszony 6» 
házvézelvnö óua; t alkal­
mazást kapni jelenleg is 
hasonló a klímázásba van 
el ikel.'i uribáznál. Levelek 
-i i-iadóhivztíi’ba kéreineii 
Margit 1906' ezirme

újdonságok, czélszerii' 
berendezési tárgyak 

kaphatók

fij lék és
ablakok

lui'zuurgeres lm
V., Alkotmány-ntcza

Kérjen árjegyzéket, * «*diUTEUi*is
kü dendő, Budapest

*k ner eobv oitm
1 iry a legköunyebhen a'ítii 
A ti a hlrlctott 1urvaj.il 
►»■ni vagy eladni akarj*,

Éti <ulA«t vagy fogialkctldi
orea ra.gy il^cct nyujtaa ___ _____nxm_nj

i*ri'«lg7MedT,‘kte?6«9l«dto letamitiapot, Kehiheimila. 
lér Le kérni, a hirdatési díj * pok olcsón kaphatók:

9
régi és uj va-rcdőayők tei- 
;ea vasalágsaL K&puras- 
"icsoz.itok, kertkeritásek,

kirdetmecy ezflrejet el egySti

3i EGYETÉRTÉS Kelemen Mór,
rpületbontö váilalkozónái 
Budapest, Nádor-u. 72—7< 
LpüioLbonlasokat lefmajq«

irií y!EN

Allein echf gr- Szlsan?
its C2T Suh^ízer?-!-:.;

A.T.hierr/ in P resrada
r6! Rokitsch-SauLfL.'ógL

ü meäV bajusahStäPÖI hiányzik a „Gáspár“ név, aaliíányufé
I\., Varmegye-ntcza lljaLUb áron vááuiroL

Utánzás és utánnyomás tilos! | ifctesraBwiMiMiiMiiiiwiatiw^
Eizyfcüül valódi

T HIE R R Y-BALZEÁK!

ihierry centi.:olia-k-nöc;

de ; vevő vagy megrendelő

Takács Ferenc-"3

nászajándék
-.mpa,- zomúnrzfdeny,- 

.-/.törgy.tk óriási üzletében
Budaji.-st harossítT t Kerepesi-nt végén, 

Központi pályaudvar közvetlen közelében.
Állandóan 15- lU waggon áru van kiállítva, 

írelyet p rlibiri vészé,, meg és bámulatos 
oicío áron níok ei vs minden v.-vóm kip

Fejfájás ellen.
Lcí-bizlitsnLb bz<r a Borotvás füle Mi grit in 
pusztáim ■> perez nlntt eíinuhiszi minór-n ifié 
rrunn-us es hr .“ny fejfájást, migrént., hutása 
h trmilutns, áru I kor. 'JO fillér minden (lehoz 
í- drb pasziil ái turiulrnuz l\.,p}.u’o minden 

fi} Óíiyi á rhan T raÁ tá r.
Hereii ás 1V#inűs g\ 6gi• szerészneV,

Kispesten B<i fedezi-utcza S s:ám.
•» doboz rendel,; nej ingyenes posta szállítás.

R. Z.FFER gle.cnenbergi 
fürdőorvos

antiseptikus
-* S«n CT
-~ir\ so-iau

eddig legjobbnak bizonyult 
nyá.k&oidó hurutellenes

beiágzési szer.
Idáit tüdő-, 7Cícű girat* és orrhurut, kezdődő lu* 
berku!osis,tüdőcsue' hurut és asthma ellen.Feloldja 
6.i csökkenti a . ^zőszervelmen meggyűlt nyakát;' 
enyhíti a köhögést c*s asthmHiKus roLamokat és 
gyógyítja a rekedtséget. H íRzr.áiau uíasi'ás mellé­
kelve. K:rv doboz ára bciuQzesi készülék kei s orr- 
tölcsérre! 12 kor, ezek re- ül 5 kor. 40 fi 1. Egye­
dül megr ded-ető: Dr Ziffer Lm!l Budfipesf.

Nagykorcaa utcza 20. szám alatt. zóo

Hieven
d.sztargyat vasúthozcsomagolástaj:n:ütui

Bfy Czégcru rendkívüli pontod és szolidsága 
.jiiatt kérem a ieguagyobo bizalouMn.il lenül.

Bámulatos olcsó áraién i

6 íjuk ÜÍ

I Urak figyelmébe.»«®—^SlHölgyefc figyelmébe.

„Sanssouci“.,./
' ~ -r .ra* erv fi rmiti itíiainmí

Felüimuihafah ír, szcnzáczios, leglmomabh hygieu. 
óvszer. - 20u00 i oronát annak, m.i nekem be-

bizonyítja, hogy jobb óvszer létezik.

■ frí 3 -
■ivefrt 4.95

■ > " Űrt 6 95

porcz':':tn ebédlő készlet 
H tar.v r,.t l-ví-Li fal ,!i-•. n — _

:. gy bal t^ine kave vagy lu- fft 3 85 
k ...............

ß y . il'-,yari a/ uiiiit lent, rokok-- 4‘35

Bútnulatus. - -,-daszep legfinurriabb r< k 
t'.-arv vagy kávés-késziut z . - rí le tv*

6t-k.i-m.dyes ebéd:-,készlet, «lisz-.-s- n fe 
éa aranyozva, all ‘JO da-abből. ónk

6sz -melye-, uisze-i f-'z-r. t 
fbédlö kéi-zlet, #:soda-6/..'|)

6 személy«-á i-gfiri-JLiubb uve • l., »zlet gra
v.r-zva metazti ../e1-. C 1-..ü li.(i . fff 4*90
rus, b>öru5 poll., 2 üveg, 1 korsó, < »o !:vzep * vv 

ÍJ 5/em. eb-di.i készlet Jegf. porc/ellín széles
arany tzeg-íylvd............................................................... 13.90 frt
finom ; : - z--.au tar, verők. ile»sert 4, lapoi mély s kr. 
l'inom sím» metszett vizes vagy boros pohár vsak f> -r.
Vizes üreg vary korsó, csak ........................................... Jő kr.
Finom por-z-dán tálak, pc senycs, főzeléke.-, sala­

id. tészta 4. drb ja •■«ak............................................................. 3Ő kr.
Szép asztali lámpák ernyővel vagy gi-’y -val , - ,k 1 frt 

Kernek szép függolampák 3 forin lol Jő f-iriniig. 
Disze.-eu festett remek szop mo-dó készlet e-.ak 3 frt 7'. kr.

Legjebb gvártmanyu zomunezozott kék fazék 
vagy lábos árjegyzékből fel-árengedmény.

1 'iir - ! -k 1 - -' -■ » :>■ t 4
.ir 12 tö i B 30 ™ 4J ™ 4. Óz"™"'.. _

BKEBHsaseeBHSia mmoBmfsa

BUDAPEST

KÖLTŐZKÓDÉSEXET

mbaíaiaazaíl BiiluríocSni
Caro és 'Jelűnek- száliltÁ

A Ban< es Pénzváltó Részv.-Társ.
BUDAPEST, Vili., József körút 16.

mindennemű - -ro.gje,. ős érték papírt e!a-i letétre, tet- 
SZ‘ s -zerii.U törlesztés e- olcbo kamat melleit. Ter- 
vuzetor. dijmentusun 1-arkinek küldetnek, ügynökök 
kerebtetnek. Magas juta-ek, li havi fizetős. Legna­
gyobb kloleg értékpapírokra u»» "-or.-jegyekre. Vidéki 

megbízások azonnal elintéztem eV J48J •

ElijmerMeglarlósabb gyzrmek ruha

»..’Ml

«f>->-1'11- ;

&*.%. II
V

lbolya-créme 2 kor.
Ibolya-Hölgypor kor. 1.20 Ibolya Szappan 1 korona. Próbadoboz 
az Ibo-ya - rémből 1 korona. Az Ibolya crime eltávolít minden 
szépséghibát, szeplöt, mi f ltot, eltünteti a vimineriit. Harsony- 
siraa és üde fiatal szint kölcsönöz az arezbörnek, kéz- és ny*t - 

nak. - Szétküldés naponta kötszer utánvét mellett.

Baohwelder Zsigmond gyó lyszerlára a .Reményhoz-
Salyólarjan, Fö-ulc/a 32.

4frt. tó
feljebb.

ÁRJEGYZÉK.,
anatra ingyen‘rS/-.

£

ki £

\ ronzáru és csillár gyári raktár-
HIRSCH és KUPXAY

BUDAPEST, IV., KRISTOP-TÉR 7.
Világító te-it.ik leg.iz. :u .-ty'.ijn t° villamos ulájiiU-ra. 

, , X ill amos légszesz főzőkészülék, izzólámpák, villamos 
Dftwo villamos házijelzók, valóm Auerégők
HÜNZ- LS TÉKA KÚTTÁ DISZTAKü YAK. 76ü-

Régi ezüst, afan^
t.s tört ékszerekéi, valau int zálosczédu- 

lákaf, veszel: a legmagasabb áron

FUCHS DÁVID utóda
Budapest. V., Vactl-utoa 19. I. em 5

Technikum JirnEnau, ^Felsőbb térim, tanin- 
, levet géptan és elek- 

ThUpinni-v 1 t rote- Imik ára mérnö-
mester,;k számára. „SSiÜ
KflTriHm/111”» v*U«l»<|s<k»k. ÁJ:. v?.--g. Mzottsác. 
Hfllfo.diek is felvétetnek. Prospektus inr' en.

BUD A
S Z E R K . I

'BUDAPEST, IV ,
Telefoni

KÉZIRATOKAT
' CSAK BÉRMENT k-

elöfizI
'Vidékre postán v. n| 

j l:%j fél évre....
BClfóldre

1 Franczia . O i 
eyolorszagoki.v. S-. 
V&lamir.t ama/ oi . 

ZÓdéshez tartóz .

Egy szár

Mai szám
VézércziKk ő 
A helyzet Orc 
Kassa ünnepi 
A vasmegye

Alagi versen , 
Becsi verse, j

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépoin, Kurzweil János és Tsa íestékével.

A kiégi
Egy év 

után. mely id 
i.ajtlián túl y 
nyokat
litikai heiyzJ 
újra meg!: .1 
gyalások 
kü/í.
elnök . ezé 
érkezeit s 
meglútOE: Hal 
akivel a;:!: u 
a késő e:l 
hosszú tára\ J 
jelentév. k na 
a két
mással s d 
mivel töL'.i I 
mint :::I 
meg 
dést két 
érdeke . mii I

utalják. I
Arról. d 

érden:; • • ml 
báró 17 j 
elő, iiiéh. j 
talos inra I 
'bizonylaian: I 
lások ir mt i*l| 
ményt. Iíerail 
bői ei I 
kormányé':, áj 
ma, 1
tauácskozzanJ 
az egyik, akii 
engedi: v< I 
vagy vIára ital 
lések fs - ni 
mely halárig I 
az sem t, 1 
mai hosszú 1 
erdei
delének V - ml 
kizárva, boa 
mozdulatnál | 
megii I

A bécsi ;\| 
budapesti 1-1 
helyen, a -j 
hogy amaz 
szívóssá gtra 
Küri-e: • ■ 
megállapod: 
ban a tudó 
mintha a : 
.tana a Szél 
csak annyii 
alatt e meg 
mának letrii: 
tekintetin i- 
kozásálsTi 
szerint is 
Körber-: 7 
nemcsak a 
a szövetség 
formával a! 
a miatt is. 
dclmi szövi 
tervezetébe 
megállapod 
sek és aV; 
nek, amely 
hosszabb 
intézkedj 7. 
azért, mert 
szabálvozá.- 
egyik fontos 
ben a tárgy 
mondja a hé| 
lése nyom. 
röl semmiről 
amit a 
dásokban Ml 
biztositottakl 
egyezési térj 
magyar ré :r 
nem volna 
lenkezöleg. 
pék magvarl

v|
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EGYETÉRTÉS VASARNAP, SZEPTEMBER 1906.

■BHF E hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sietve 6 fillérről fizetendő. 38Q

TELEFON 70S. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levólbélyag vagy levelezőlap beküldő Jk és a hirdetés alatt allé szám közöiíetik.

asfflc* E hirdotési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása iozüuségea petit 
betűkből 4 Clléirel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fi*'' '~£r33

TELEFON 70S

Pánssíekrények Énekmesteraő,
használtak és u;ak, rend- a híres Auguszt gouvestre 
kivü i olcsó áron kaphatok Rokitanc.iv Viktor báró és 
a budapesti pénzszekrényj tii.ivanno Lamberti tanit- 
rakíárb&n. Budapest V- j ványa, oktatást nyújt,rosz- 
Báívány-utcta 6|E. 596j szül iskolázott hangokat
—------------ ----------------------- —. I javít és gondoskodik azon-

_ 'nali szerződésről, vagy kül-
fialO- ■ vagy beif odre. Tanítás alati

és ebédlőgamitur-ík, csil- több ny- íven társalog K-ie- 
lárok, rézágyak,szőnyegek, : tzni d. u. 2—4-i?. IV.. 
irodai berendezések. pénz-1 Semmeíweis-uicza 27. 111. 
szekrények síb. sth. tárgya-1 ern. 25.
kát olcsón eladok. BeraKíá-
roxási Vállalat Budapest,' äS Mák
Gerlúczy-utcsa 2, boltszám 
11. 84062 villamos légazesz- és vilá­

gításra, leirszoiitiabb gyárt­
mány, olcsó gyári v rák­
ban .tapintók. itídcsár 
Sándor hronzamt ési 

iiláryyáráíaart,

Informáeziók

hitel- és házassági ü_tvok 
béna legmeg:» z:iatót>:>un , cg 
beszerezhetők Horvát Már- Dessewfffy-u. $3. sz.
kus magántudakozódó inté-j------------------------------------------
zeténél, Budaoesi, V. Váczi-j , . 
körút 54— Vidéken kiíü-i Ä t- CZ. ^duQSKŐZOIlőé^ 
nőén szervezett levelezői I és iparvállalkozók figyel 
Ear.— Jutányos árak. Azjmébe ajánlom 1872. ó'a 
összes siakmáiiban hifii- j fenáló gazdasági és ipar- 
n- eu bevezetve. Elsőrangú személyeket elhelyező iro- 
ref-'renczíák.— Szol:d,cou--!uám, gazdatisztek, gépe- 
iáns kiszolgálás.— Bejegv- szét, kovácsok. molnárok, 
zeit ezég. Telefon 70—57 szeszfőzők, kertészek, ke- 

820 ! zesség és felelőséggel, főnö-
____________________________ !kőknek diimentesen, eihe-

! lyczteinckKrakauer Ármin, 
I VI., Nagymező-ucza 25.

mázédesrri, leg desei.b faj-1--------------------------------------------
szelőkből, hektónkén! 12 - « • ? •
írtért, szept. 10-ikélől szá i:t: Polgári 13120^1 
Szabó Gm Csongrád. ma janvizsgára érettségire. 
Hordó előre beküldendő. \ lel.; ismeretesen mérsékelt 

5149 júijizás melleit előkészít:
■ - ■ ................. - ■ — i „Felnőjek tanfolyam»."

i Dembinszki-uicza 22.11. lő.

Követeléseket
saját ätöltsigümen

behajtok. Ü80|YASREDONYÖK,

Epiraá ^Vasrácsok
■ * 'BJf 31 j kapuk használ-

Beszámitoló ezég. 
Csenp-ecy-utcza 9. sz.
« rodi órák d. u. 3—7 ig

Ajtók, ablakok,

Mérnöki műszereket
vesz. elad, cserél, lejtmérők 
Pi an i méter. Teless op.Goerz 

Zeiss Triäder s‘h.

IlATStlíEK EMIL

Ändrüssy uí !3.
Fiókja: Erzsébct-körut 38

tak és újak ol­
csón kaphatók :

Lefkov.ts
Bpesr. V.. Csáky-utcxa 26. 
Koral-ulcza sírok. Lipot- 
körut közelében.

Mustot,

Diszkért
keáveick :a rer.e ; aric2y- 
zéket az el» mstgy&r disz- 
fenyö faiskolaié.. Tulaj­
donosi Copony Edo Kö: 
menően :lO íajU tüie-j 
veid fák, sorfák. lombíak
díszcserjék és rózsafák. Eap-j i, k nálunk és nem banknál 
hatók. : l;j-1fizetendők. Késedelmi ka­

matot nem szám: tunk, 
Schvarc z L:pút és testvére 
kárpitos-mester és bútor-

Buíor-ndvar
•Teljes hikberendozések 
j készpénzért 2üszázalék ciő- 

mellett k 
• 2 éri türi-sztés:

Tisztviselökolcsöa
Tisxtviséiők r<iszc3üinek 
olcsó szeiuélyhitd-
ben következő leiléteiek 
mellett: 5 éves kőié tűnök 
havi részlet'* 1000 K után 
19 K .89 íi1!., 10 éves e l- 

• . I:•>.x hívi részic:e 1000 
K után 11 K 75 (ijj., 15 
éves k"l :sö:.ök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fili. Régebbi kölcsönök kon­
vertált ínak. Bővebbet: 
;,Witeivái!aiat<( lípesí, 
Barcsay-u. 11, ill. enu 22. 
déiuiáa 2—5 érakor. 604

szállott árakon késtpé: 

Hiíeloszlály fizetési

300.— KJ2 15.- 
600.— K 5 s 30.- 

1000.— KI " 50.-

Mtétclci

- K ^ 3
- K Is
-K iS

Sanon
kapszulák
(3 kubela, 10 senlal, 3 salol)
hólyag- és húgycső

bántalmaknál legsikere­
sebbek. 1 iivei; K 3.70. 
Kapható Budapesten, 

Tülök J Király-u. és 
dr. kluger Leó, Vácz -

Zalogczédulákat,
briliiánsoKat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek. 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
K rá'y-utc;:a 85. Telefon 

; 95—48, 405

ncg;. edévi rúszletekben

ható,- ebédlő, azalonbe- 
rendozések, továbbá úri - 
szoba, iroda berendezések 
rcz- tfs mahagóni bútorok 

zes nélküljszőnyegek é= függönyük

BÄBTEili ETARECßS
bútorkereskedő

BUDAPEST, 
t/ll., Kiráty-utcza 33.
Goz-du palota, II. vb fii. udvar. 
l„"j diszrJbum GÖO rajzzal ár- 
jegyzeki és fizetési feltételek!; el 
1 korona előzetes beküldése 

ellenében portóinentesen.

Zálogczédulkaí,
biiilinnso'.at. é<szereket 
aranyat, ezüstöt legmaga 
sabb árban vészé;. Bril- 
ii,Tusokért többet fizetek, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Slp-utcza 
8. szám. 831

Vigyázzon,
hogy valvdi Ruthy«félc 
ezukerkát vegyen köhö­
gés eilen. 162v*

Állami és köztisztvi­
selőknek

péiizkölcsőnők
00—2-10 liavi részletben tövleszt- 
lictö, minden levonás nélkül föl 
lyosittatcak esetleg keresnélkülis

Hegedős Dezső
bankbizományi irodája által VII., 
Rollenbiller-u. 24. Díjtalan lel- 
világositás. Előzetes költse"

Ajtók, Ablakok,
tasredőnyök, használtak és újak, 

fuly i-itand.) jbb ésj nagyobb j bármily méretben és alakban, 
jph? nj ■ „ m j igen olcsón kaphatók

íWhii Á. utódánálBudapest cskornyéken levu1
... , . I Bposí, Ollöe-ul 123
Haza:< és ‘TGikskrEi yeuefo:í62—«>._ o$j,

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás 
választék brosizcsiS- 
íárokban, a n g o 8 
bőrgarnitúrákban 
rézbutorokban, k e 1 et i 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
I Epést, IV. SemiBelweis- 
j (Ujviláp-, uteza 21. sz.
I Kapubejára!. Egész házban 

Telefon 17-7. 7szám.
■ama——B—fl

A, Bómékipar,
äiöroaiio!^« éa 

faragás.
SiCi*

Szivattyút

A pesti izraelita hitközség elGijá- 
rósigátal.

7^-1/"JOG sz.

Hirdetmény.
A közelgő főünnepek al­

kalmából ;i pea*i izr. 
hhközsóg clőSjaró- 

j séga áltál közhírre tétetik, 
hogy a hitközség tujaldoná- 
ban levő, valamint a tulaj- 

jdonosoiv által bérbeadás 
(•/.óljára a hitközség ren- 

kurü;jdcikczésrrc bocsátott do-: 
árjegyző- j hány-, fa Romuach-utczi

itt

I.
hei.

és H-od helyre, 
re 5— y-W, niclleíí-od

Tisztviselők és 
katonatisztek

esetleg keze

_ _ _ _ _ _ _ INGYEN!
I Olcsóbb mint bárhol másutt. (|[1| ||| =»|-=
Divatos, elegáns és ki-1

-nélkül régi tirin- tUnö minőségű j és kii'önféle óvszer-árjeev-zasiukal olcsóbb es nagyobb . J r:
ös/izeggvl kmivertálhatják. TTk i zekll.nkeC titoktartás mcl-

Ujaúli módozalu kölcsön i IS II fS* || B Illett ingyen és normen’ve
életblztu'-ií.'.s nőik ti is ; |< II E | I P< | küldjük.

o százalék melleit.
Házassági óvadékra

50—7G%- g :» f ::°/0-ra. _
Személy-hitei

FIÄESBÄ1

Tiszta
feívágaíian
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhlvatalbarr

IF

Kendi áhllSI
RUBAPEST,

! ÍV., KyroSy utóra 2«
: zz evangélikus asko’Répöietben. 
í í<agy raktár való :i buret ke- fi 
larosstcktikbe::, jóra! olcaobfl 

árban, mint étidig.
Heaanélt uíkek tu:z\\tA%a bír. 
Bzak.skr.« ciocs araknun. **;e6

bériu crok 6» íAivieyek.

Fel vih ,ri>3itast ingyen

Országos Földhitel
K Vállalat

L.; vij.templomi itnaszelíeüc to- koíP nt \,., , I , - .1, , I I Erz.-.i:bet-korut H.vábba a hitkuzseg altat be- ....... , . , ., ■ , . \ vléai kt-nviaol-.k felvétetnekrendezeti imahelyis-----  •• 1 ént ti"1 át ke-

e, a resz t

Ssülob:

szives figyel::.éb?. Ideges: keresi^*-fid. Bpest. 
Aagy gyengetehetségügyer-j utcza 37 
mekek szakszerű okiatást |
és teljes

• valódi angol bőrgarnitúrák' ^1, ”
I elada»a es vetele

Ifárnlvnó viJ,anyra lé?3zcszr3ixdl Uijf Hu j Villamos szerelések' julá-
! VII., Királv-ntcza 23 |uy«au Upbaiók: SzílKt
Wechsler

Hársfa-1 
474

í;st nyernek1
nálam, Budapest, Vil., ht-j HeralítárOZÓ 
ván-ut 25». I.em. Kelemen Lg előlegező vállalat Berak- 
fgnáez gyógypredfi^ógus.! tarozásra, elfogad minden-
—------------------------------------------ 1 nemű árukat, buioroka- sth'
Fénykép késsííéket

tia i, cser.I hi- *objective! T
Tb$ Appoio !<?n; egyedül

e.'aru-itu :.v.yt-.
H A T S C H E K E >11 L

András-y-ui
fiókja: Er.’-eú-.-l -orut 3S. 

Alap. 1877.
Sokkal olcsóbb miut rószielíize

'a legmagasabb pénz- 
;eket nvu;t 7°j0. A be-

jraklárazoLt tárgyak j 
j báni tartásáért szavatolunk 
lileiier és ílaj int berak!árzó 
lés bu’orszáílitó vállalat Ba- 
í ross-íér saruk. BoLíenii. - 
!er-u. 1. 743

•!
BÚTOR

Fa,• vas, réz 'és kárpitozol! 
bútoruk, valamint légszesz 
és villanyos csil úrok, ICLr- 
jobu minőségben, rendkívül 
olcsó áro n készpénzért vagy 
részletfizetésre kapha v^k 
3aseh Soma

butorraktura, 7::; 
Budán sh VII, Kertész-u. 
4G. (Kiráiy-uicza mcl.ctt.

j PÉNZKGLCSÖi'iT
ki - és közé birtokokra, 
betáblázásra. amortizációra 

j továbbá tiiztvi»elöknek.ke- 
kosarankint 2.— korona.:reskedöknek. iparosoknak 
1U0 kiló 18 ír:: 25 kiló!közveit. ugys nten r*-gi; 
vegyes dinnyét 2 50 ion ii különféle kö csonüket e!ö. 
lefűzésre a.kalmas - ínyösrr. konvertál, gyorsan , 
duranczi baraczk ‘1 l:or : dis’kréicn ..HitelXözvetiíő

Pénz-
kölcsönt 5 . 4 vs 4 V, 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, f.v:.rosi, vidéki, 
városi és hudapest kör* 
nyék.n h vő bérházakr* 1. 
II., III. helyen. 15—70 évig 
tőrlesztliető. Sxemélyhitclt 
gazdáknak, tisztviselőknek 
gyorí-an eszközöltetik. Hoff­
man Ja.ab bankb:zo:uá:»yi 
iroda, Budapest T.i 
kőrút l,a. 6ö:

Cseraegeszitiot
és csemege körtét posta

í. emelet
Kazinezy-utcza sarok.

Mihály, Ma; 
f;| vihamossáip

Hajó-u. 16.

ryar áltálán 
válla.at.

Te.eion 7— 78

Fi r.'rrh z«-. ü
BÜTOBHITEL I

Bútor csakis a iegjobb ki-j 
v.Le.ben kapható- kész­
pénzért v. bank;.a; '.ö:lesz>| 
he'u részletre BALAZS út 
TÁRSA imtorrai.t-uaban 
Budapest* VI., Gyár 11 22. 
A vásárolt bútorok érlékul 
cgv bank fizeti nekünk ki. 
a vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz­
árban számíthatjuk, 518

Előkészítő tanfolyam
építő, koiiiives, kőfaragó 
és íicsmesten vizsgához. 

Sou r biztosítva.

BUDAPEST,
VII. kér., Biross-tét 17. szám

Vágs József 
milép.tésí igazgató.

60 fillér. 
162»

Csemegeszctiöt
és csziburaczkot ízáliitok 

kilós post,; kosarán ként 
koronáért, almát, kuliét, 

vagy sziivá: pedig 2 ko- ■' 
jror.it«':t. RoLtman íiermin ^ j 
j szuílőtelepe, Kiskunhalas.1

Gyorsírás! Gépírás!
: Muiryar it k#:rv:-kedvi»ii

tanári államvizsgára, hd)i.-ur.iv 
I Lónyvvi-'-i kereskf--le.!:u ii-vv- 

tanfo ya:i:.... fi.-pi/a - ;u •> i-

részletfizetésre
100 koronáig i;avi réhjlet

künket.
Gyázu Béla

v . Bar", íreiuiezeu ímaneiyis-gek ti-[havon:
AczeluU'zahőseinek bérneadá^a 1006 rcshotne1»-. cyr.

' ; ; I szeptember 12- .n (szerdán) ZZ „------------
EV-^Sáét ! jkezdődik s naponkint d. e.j X^aiÓCli

■ 1 d—12 és d u. 3 — o-ig f-'gicsak a^li- tiiy-téle nemele 
I to'.yt.ittiti::. Bérbcadá- j ni ezukorka 'ára 
si hcEyiségck : 1. a i)o-l 
iiány-utczui temp orm ima- 
/ékekre nézve: hitközségi 

iroda: VII. 8ip-u. 12. II. cm.
14 apó. 2. a Bombám utczai 
tempioou imaszékuHre néz­
ve: Vtl 1! umbach-u. 7. 2. a 
Wesseléiivi-u <:zui iskolai 
imateremre nézve: Vll. Wcs 
seyényi-u. 44. sz. 4. a Sip- 
utczai iskolai imatermekre 
nézve: VTí, Sip-utcza 12 
sz. ( oúny-isko ;>). 5. a Teré- 
.ürut 1 B imateremre nézve: 
ugyanott. O.a VII., Kerepes - 
út UÍ-. sz. ímaíercmre n-z- 
ve: ugyanott. 7. a VH., Er 
zsébel-körut 27. sz. imate­
remre nézve: ugyanott. 8. a 
VIE, Akáczla-u. 32. sz. ima- 
teremre nézve: ugyanéit. 9. 
a VII., Wesselyény-u. 17. sz. 
imateremre nézve: ugyanott.
10. a VIII . Vig-u. 18 sz. ima- 
erernre[né:'.ve: ugyanott. 11. 

a Vili. József.(örül 8. sz. irri4- 
teremre nézve: uuvott. 12. a 
Vili.. Kaivária-tér 19. sz. ima-1 
teremre nézve: ujy-ino't. A 8/ 
hiikőzség tul?jdoná-|a
ban evő Dohány ea Run-:** I W 1 U l'k 3 9 1*1

szalon-, ebédlő-, háló-, 
Irány és úri szoba-beren­
dezése:, különleges fané- 
rnektiő!ké intve, nálunk ela­
dás a készen állanak. Bá­
torainkért 3 évi Jótál­
lást vállalunk éa vi­

déki szállítmányok 
biztosíttatnak. Leg- 

|U|ablj buLortömbünk 1 ko- 
rona beküldése ellenében 

kapható.
Szabó Ferencz és Tsa
bu tori párosok 
i:: 1 tiykereikcdő!. Buda­

pest Kercpa^i-ut 12. sz 
(8ip ulrza farkán.)

p.ér.Z'Tt. vag-v a következő 
•-,! fehelvieL mellett kap-

. kor
10

rétes almát paradicsom, 
zöld p-m- •>, IIka, ká­
poszta, tu:kesztán ananász 
os ezukor dinnye, posta- 
kosaranként 1.69 koroná­
ért szaiiit. Szabó Géza 
Csongrádié!. 5141

vállalat“ bejegyezett c/i rj, 
Budapest, Gy .r u ca 42 b

Penzszekrényektt j
u akit ód beoseréhekcl1 
ajánl Budapesti Pénzszek-I 
rénvgvár Dob-utcxa6'5. 51441

bi-|

1-TiilGZ

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH LAJOS-nak, a ma- 
gyár w p apjának az ö nagy 
szulUn.'hv/ méltó lelkes 

ékesszúlahsal, megirt elet- 
történotfi az. ifjúság Szajnára 
irta: ."-as Ede. Gyönyörű 
albumalaku könyv, re:::*;k 
domb >rnycuriásv kötés Len, 8 
mümeüókiettel. A legszebb 
kara .nyi aján i-.-k az ifJusüQ 
ezíméra. Ári 7 korona bei- 
ir.entes küldéssel. Singer es 
Wolfcer kiatiasa Ludapest, 

Andrásay-ut 10.

törv. vódclt lérí: gummi 
k ü 1 ö n: ügess égé i■:, luezatj/# 
12.— kor., 3 tuczatból 

20Vo engedmény.

Uterus-Spray
legújabb hvgi'-nikus női 

szer 14. kor.
GÜMMI-HALHÓLYAG

2, 4, 6, v',1 10, 12 K tuczatja.
Mintagyiijti'iuóny 12 drb 

4.— korona.
is lrri«ator lor- 6s felÍcM--

=1, MAGYAR llítiH J 

6 KfflKM i 
Duiiaj'isf, VII, Ker-epesi-ui Sti. sz.
(a Itóku--kvrhaz.'il •-z mi .
Pontos czimre és a vörös­

keresztre ügyeljünk.

Eladunk és veszünk
! alkalmi ans:ásókén és be-« 
I raktározott uraslgi búto­
rokat, úgymint teljes lak* 

I berendezéseket, angol bőr* 
! bútorokat, mahagóni- és 
j rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-Bzőnyegekat, füg- 

I gönyőket, olajfestménye- 
1 két, antique tárgyakat, gáz- 
j és nlbmos-csiiiároc-it.

SánJa* és Tsz* 
I Scdapeot, Gyár-utca* 2. L 
•m. (Király uteza sirkia j
Telefon 14—Ofo. 8íi

Újdonság! -ai

I MŰVÉSZEI 
KIS TOKÉ

POLOSKA es 
PETEIRTÓSZER

í i'tmenles. a. legfinomabb 
selyem LuVjron .- laputan 

használható
szaga
kapható

egészséges

Szende ÁdiíSf
festek- •• lakkcnc/.c
ÜUDAPEST,

Ferencz József-rakp. 22
re:ef,>::: 70—19. 09

Naponta ."-.'kiilde

1 .1
tel

í.'l

i.2..Lefbvics Ado!!,™';".-;/;: \3™pt°nber‘hó. a
u.cza u. 1. e:z.olel. Tv. f n Az i r:-.. : uL-ki-m .!■< liar.- fa u 1 11AjíA'UZSeg eluIjM'ó• 

i k-.jzt. Arjvgv j.:k l-«niitiPtvti. 3ÓÖ ! .S'Ztga.

Fűthető fürdőkád ’
kávai, k .dák, Iti 
jel h. Jvk- -7''»a-uvtí; ••

baeh-ulczrti te-nplomi ima-j 
.»/.ékek mull évi bérlői a meg- *■ 
felelő imuszekekro vonatko­
zólag a kibórlé i illő c!l-<> 
liámui Da;-',;in: li'OO. szc.) 
tcii:l> jr 12 13. ós 14. (szerda, 
csu;*’ r.uk 6. I élveken) cl- 
sőbb iSL'gel bírnak, vi id n 
lu azonban 1 y irányú fel- 
szoiamlasot nem fognak te- 
t,intőibe vetetni Mugjepvez- 
zük cgyuba!, hogy a tulaj - 
donosoK . Ital rendeikezéare 
bocjtolt irnaszékek, to- 
vflbbá a E—12 sz. imahe­
ly. séeek ülőhelyei fenntartás 
né.kül fognak már s eptoui- 
her 12-tGl kezdve b-.rbea- 
datni. Budapesten. lOOÜ.

pesti
írz.

Butor1
résxlet fixe tűsre

műtörté­
net 600 képpel.

Irt*:

REiNACH sálamon.
fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette: |

* Dr. Lázár Béla. »
i/ászonköfósben 5 K. Díszes 
sgeszbörkötcsben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum irod. 
:s nyomdai részv.-társulat. 
VII.. Kerepcai-ut 5-1.) és 

kapható úgy ott. mint min- 
t -.‘II k ö n y v kér e s!: e d és ben.

Alkalmi
! zongüravéíel

rüvid
j Bősendorfer-Erhbar j 
'kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók.

I Uj zongora egész ró 
|vid tifiO frí. Pianino 

ltt0 frt.

1 angazer-íelcpén
Budapest, Király-u. 

58. számi 4!»ö

AKT
«I "7* eladni

ikiig

Hifi
Állási,
foylalkazÉBÍ,

műnkéi
k er a o;

Külön
bűiántu szobái: un'oroiva 
Óin,kánál, Knbzi'z-u'.cza 3. 
SaponkéaíQl kor náért ki­
adók. 54 4

Liszt
fűltél, lek ■ .eiletl.

siván ^ Ocl3.1
BUDAPEST, [V., jl 1 1 , * J

Koronaherczeg-u. 2. |{ £ | | ^ |( Clí
(Kigyi

ÍÁZt&h. »4 me ajus^l 'Ú t 3 81 Ö

I ter sarkai»)
buiorraktáraban 1
M; műit -.'«I ' ell a-tit
1 iryzt'kimkut bárkintik *. • '...-r 

ellen franco e.kálljjk. -,-ti

Müveit
urinö mint gayd isszony éa 
iidzvézetunő óljait alkat - 
mázáéi kapni jelenleg is 
hasonló a k.lmazásha van 
eVii.el'í uriháznál. I.eveick 
a kiadóhivata'lia kérelnek 
.Margit ISQG czimre.

újdonságok, 
berendezési t á r 

kaphatók

klvatalnolcot, gya­
kornokot, aegídet, 
munkát, ocsledot.
akar fcga«6n;e
u te|gy»rsabhr.n6a legolcsib- 

bflu. él ári u élj át, ha az

EGYETÉRTÉS
•práhlrástécQlt vcssí

íttOTCe.

Az EGYETÉRTÉS
«yrátiInSetésalt nap-inktnl
ük ntr mbv firm

liiiíöroEa #4
teljcsfferfi ’ti.jj 

I ^öltönyre ele- 
Bőgendő 3 mK 
^'>nagyon jó »ni 
f^nöséy-ü remek- 

miíitázatu 
^Ürke, barna | 

R'J drapp. Fekete; 
Mv. sötétkék na 
^ gyen finom 
^ fértiruha-

kf‘t SaétkQSdí utón rTa 
^ véttcl az örsz 

Posatcksv. hrzz 
^>Sháar. Budaoest 
5^ ^ottenb.üler ut 
íjcza 4 A szám. -x-*s

rvőlcvpri; ! I Mö a iegkóunyebbea áí.r.d, 
U fcti a hirdetett tarrvaj.al 

►aanl vagy eladni

Íki tőiül vagy fogial^özbii 
treá Tagy ijyctt nyújtani 

K >0TUtbi3 óündec 
rr» egyszeri kür'.did 4 fii- 
térbe kerül. Á hírdutési dij k 
kirdetineny e^ővegeveí együttger és Társánál,

¥., Alkotmány-ntcza 31 EGYETÉRTÉS

Kérjen árjegyzéket.

3 hiányzik a „Gáspár“ név, as silásiy

« kiiiiihivütalAJi»
kti dendő, Budapest 

IV., Vármegye-ntcza 11

Äpék és
ablakok*

régi és uj va^redőayők tei- 
I ;ea v&i-alássál. Kapuvas- 
; -ácsozatok, kert kerítések, 
I reramitlapok, Kehiheirmla- 

pok olcsón kaphatók:

116:65)2651 iÓf,

I rpületbontő váüalkozónái 
; Budapest, Nádor-u. 72—7< 

LptUotboníásokat legma£§«
1 aiib áron vásuroL

ufa
öjY-jw

jirw 5!Ew|

Allein EchferBalsam
cer Scbiízeagti-Apatiiíke

Utánzás és utánnyomás tilos'
Egyedül valódi

THiERRY-BALZSÁiü!
Fejfájás ellen.

-2 1

Thierry centifoüa-kenőc?.

részesül mindé. vevő vagy megrendelő

Takács Ferencz

A. I hierry in Prsgrada 
h1! Pohitsch-SaderhunaJ

OR. ZiFFER gieienenbergi 
fdrdőorvos

antiseptikus
sn-r-vi a F ff * •
k ^aoa-sceia

eddig legjobbnak bizonyult 
nyáikaoldó hurutelltiBcs

balágzési szer.
Idáit tüdő-, £?cgc-í' gTrat- és orraurut, kezd-.dő iu- 
berku!osis,tüdőcsu<‘: hurut és asthma ellen.Feloldja^ 
Ó5 csökkent! a i .‘•^zőszervekoen meggyűlt nyá kát; 
enyhíti a köhögést és asthm^tikus robamokat és 
gyógyítja a reKedtséget. H tsználau uiasi'ás mellé­
kelve. Kjv doboz ára LoieQzcsi készülőkkel s orr­
tölcsérre! 12 kor, ezek r.c ul 5 kor. 40 fül. Egye­
dül megr r.delbető: . ör. Ziffer Emil budfipesf.

NagykorGQa-utoza 20. szám alatt. 200

in eg,- por. z lián,- 1: mpa,- zománczctléoy,*
násziijúiidvk. é-i díszt ár;gy.ik 6násli üzletében
Budaji.st llarDSsti'r l Kcré'ie.s i-ut vbgén,

Köz pun ti pál) and var k Ül ve tie li hözelvbeu.
Ál amióan J15—20 wag;gon áru van kialiüva,
melyet p r !i|jin veszt meg é-i bámulatos

olcsó ároi
MBB MS a

i á tok el *s minden v k‘M>
1 ingyen

ingyen | ingyen
3

ingyen 2
B dísztárgyat j B ajanztisul , ládát

I
csomagolást i vasúthoz g

L(‘íibiz(osabb szór a Borotvás B'de $ii//rfiin 
pusKtiiin ■> perc/. alatt elmulaszt mindm féle 
1 Toiucus os hevonv fej fájást, migrént, hatása 
bámulatos, ára I kor. i‘0 fillér minden doboz 
id drb pasztillát tartalmaz hapi.ato minden 

pv úgy tárban J'’raktár.
Here tvás Tu más gyógyszerésznél,

Kispesten B d kór zi-uteza & s:ám.
•> doboz rendelténél ingyenes po>ta szállítás.

C/.égem rendkivüu pontos és szolidsága 
miatt kéreui a legnagyobb bizaloimn.il lenni.

Bámulatos olcsó ára m :
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agy te

e s.eiií y -. ugyan a/ mint lent, rokokó
ÍJ.

ibb
le

oko

6SZ -mélviih. disxe 
ebi ...

6 szén: 
viroz

frt 3 85 
: frt 435
frt 3'—

űrt 495

j Urak figyelmébe.»«®'-'Hölgyek figyelmébe.

„Sanssouci“..., fipisner, Ihr"1""'1
** ' —B—BM r__________
Felülmuihalatlfin, szcnzáczioa, leglinomabi) hygieo. 
órszer. — 20000 J oronát annak, aki nekeai be* 

bizonyítja, hogy jobb óvszer létezik.

lmom poreze an e. 
ti4 lány r,:i többi

gyűlt vsize-íen és 

ugyan a/ mint
-‘iák ... ... .........

Bámulatos. < -odaszep legfinun 
teas vagy káves-készlel <f. z ■

ft ■ 1 dy-'B '.'bed:-.készlet, diszv
aranyozva, áll ti<> da-abbó!, 

fittet e 
:.~oda-Ez..'i) <-._'a 

emélyes legfinomabb uveg-kt 
..rozva motazv-'.O vizes. U boros, U li>; 
r .s, 1. süi ■ - puli.,ti üveg. 1 korsó. - «<• !a- euj 

12 sz' in. ‘ b "lí.. készív: b.gf. porv. - llán
arany tzeg'íylyel .. .....................................................
Tinóm ; t> .au tá:.verők. .h>»er: 4, lap"i ...
Finom sirn* metszett vizes vagy boros pohár
Vizes üreg vagy korsó, csak...................................
Finom pur £- :..ri táluk, pe' senyes, főzelékvs, saía-

■•JtS. lésztás, irii, i iák...................................................3T kr.
Szép asztali lámpák ernyővel vagy golyóval csak l frt 

Bemek sre-p függ -lámpák ti furin iol ti.'» f-um ig. 
()í<ze ■ a festett rcm- * szép niO'dó készlet e-.ak frt 7". kr.

Leyjebü gyártmányú zoinanczozott kék fazék 
vagy lábos árjegyzékből fel-árengedmény.
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KÖLTÖZKÖDÉSEKET
hajén 
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Bitetouni
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El ijm e rtl ej la rtósabb g)’2rm ek ruha
csakls

M

1 Bank és Pénzváltó Rószv.-Társ.
BUDAPEST, Víll,, József-kőrut 16.
mindennemű -ur^vgyet és érlékpapirt elad letétre, tol­
sz, s szerinti törlesztés es olcso kamat melleit. Ter­
vezetek dijinectusen bárkinek küldetnek, ügynökök 
kerestetnek. Magas jutalék, li havi fizetés. Legna­
gyobb vloleg értékpapírokra es sorsjegyekre. Vidéki

megbízások azonnal elintézteinek ti482ö

lbolya-créme 2 kor.
Ibolya-Hölgypor kor. 1.20 Ibolya Szappan 1 korona. Próbadoboz 
az Iboiya i rémből 1 korona. Az Ibolya crime eltávolít minden 
szépséghibát, szeplöt, máj foltot, eltünteti a vimmerlit. Bársony- 
sima és üde fiatál szint kölcsönöz az arezbörnek, kéz- és nyak- 

n*k. — .Szétküldés naponta kötszer utánvét mellett.

Baohwilder Zsigmond gyó lyszerlára a „Reményhez*
Salgúlarján, Fú-ulc/a 32.
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ironzám és csillár gyári raktár
HIRSCH és KUPXAY

BUDAPEST, IV., KR1STOF-TÉR 7.
Világitó testek légszesz, acefylcn es villamos világításra. 

-— Villamos légszesz főzőkészülék, izzólámpák, villamos 
felszerelési czikkek, villamos házi jelzők, valódi Aueregök 
ROXZ- lS TEHAKOTTA DÍSZTÁRGYAK. 66" Régi ezüst,

j iskoiai ruf 
I rnár flfrh lói

félj ebb. 
j ÁRJEGYZÉK.
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g ar°any
ts tört ékszereket, valairint záloíiczédu- 

lákai, veszek a legmagasabb áron

FUCHS DÁVID utóda
Budapest. V., Vaczi-utoa 19. I. em. 6

Iliit
Thürin

mesterek számán

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépcin, Kurzweil János és Tsa testékével.

Felsőbb techn. tanin- 
I teret géptan és elek- 
’ trolcclmikára mérnö­

kök, technikusok és 
«V « ... ,aKy műhelyek gyakorlati kikén-

ydUliroitkMk. Áll. víz.
Külföldiek is felvétetnek Prospektus i-v,

Z... ,tJB

ma.
Nagy

bizottság.
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'CSaKBÉRMENT: -

elöfizI
íVidékre postán v.:i|

Egy évre.........s-j k j
J Eg, fél évr-... j „ -

- Bfllfőldre 3 húr.,
1 Franczia . O.j .• ■ iH
Byolorszaguk t,: S 
Valamint amaz oi -v -] 

ZÖdésbez tartóz...

Egy szán.

Mai szán;
VézércziKk: 4 
A helyzet Orq 
Kassa ünr.e.jj 
A vasmegye:

Alagi versenyg 
Becsi versei ;

A kiégj

Egy évtize 
után. mely ; 
Lajthán túl 
nyokat só; ■ 
iitikai helyz 
újra megi-te
gyamok Ma 
közt. Kár-) 
elnök , ezé 
érkezeit s n 
meglátó, 
akivel azté n 
a k és1 > t .. 
hosszú tárgy 
jelentések n 
a két mini:: 
mással s cs 
mivel tu 
mint ledüiií;

,ert!..

31

alaké 
utalják.

Arról, 
érdem i:e 
báró U 
elő, múi_ 
talos hír, 
bizony I: 
lások ir.ii 
ményt. I 
bői eredt 
kormányt 
ma, bury 
tanácskok 
az egyik 
enged!-: 
vagy elá 
lések ! - 
mely hat 
az sem 
mai hó- 
érdemiét: 
delének 
kizárva. 
mozdul;!1 
megindít

A be.
budapesti 
helyen, a 
hogy a mag
szívósság :a 
Körber-lé:' 
megállapod, 
ban a tudó 
mintha a r 
.tana a hzvl 
csak annyi 1 
alatt e meg 
mának lesi:, 
tekinteti > 
hozásában 
szerint is 
Küriivr-.--. - 
nemcsak a 
a szövetei _ 
formával 
a miatt is. 
delriií szőv- 
tervezetéin 
megallapod 
sek v.s ua. 
nek. amely 
hosszabb 
intézkedik, 
azért, mert 
szabálvozá,- 
egyik fon to 
ben a tárgy] 
mondja a K 
lése nyomái 
rül semn.ivó 
amit a Hz 
dósokban .Ml 
biztosítottak 
egyezési leij 
magyar rés? 
nem volna 
lenkezöleg. 
nek magyarl 
jsgsész komi


